

ఐక్య ఉపాధ్యాయ

విద్యా విషయక మాసపత్రిక

ఆగస్టు - 2016

సంపుటి- 42 సం-చిక : 08

సంపాదక వర్గం

ఎన్.కుమార్ రాజా

ప్రధాన సంపాదకులు

ఐ.వెంకటేశ్వరరావు

పి.బాబురెడ్డి

టిఎస్ఎల్ఎస్ మల్లేశ్వరరావు

సిహెచ్.శ్రీహరి

జి.ప్రభాకరవర్మ

ఈ సంచికలో...

జాతీయం అంతర్జాతీయం	-04
ప్రభుత్వ విద్యారంగ పరిరక్షణకు...	-05
కబుర్లు	-06
పాతికేళ్ల సంస్కరణల ఫలితాలు...	-07
ప్రభుత్వ పాఠశాలను బలపర్చలేని...	-09
నిద్ర - జ్ఞానం	-11
ముఖ్యమైన ప్రాతినిధ్యాలు	-12
సమస్యల పరిష్కారానికి ...	-14
జిఎన్టీ అమలు లాభమా	-15
పరీక్షా విధానంలో సంస్కరణలు	-17
సిపిఎస్ రద్దుకై సంతకాల సేకరణ	-19
ప్రశ్నోత్తరాలు	-23
సదస్సులు - సమావేశాలు	-24
ర్యాళీలు - ధర్మాలు	-30
ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు	-35

దశాబ్దిచందా :	₹ 1250-00
5 సం॥ చందా :	₹ 650-00
సం॥ చందా :	₹ 150-00
విడిప్రతి :	₹ 15-00

Union Bank Online
A/c No. 346402010025027
IFSC Code : UBINO534641

ఐక్య ఉపాధ్యాయ

యుటియఫ్ ఆఫీస్, పాలవర్తివారి వీధి,
గవర్నర్స్ పేట, విజయవాడ-520002

Ph.No. : 0866-2573763

Website: WWW.aputf.org

E-mail: ikyopadhyaya1975@gmail.com

చరిత్రాత్మక సమ్మెకు సెప్టెంబర్ 2న కేంద్ర కార్మిక సంఘాల సమ్మెకృత వేదిక పిలుపునిచ్చింది. జూన్ నుంచి సాగుతున్న సమరశీల పోరాటానికి శిఖరాగ్రం. కార్మిక సంఘాలతోపాటు పారిశ్రామిక సేవారంగాల ఉద్యోగుల జాతీయ ఫెడరేషన్లు కూడా భుజంభుజం కలుపుతున్నాయి.

కేంద్ర ప్రభుత్వం వచ్చి రెండేళ్ళయింది. ఏడాదికి రెండు కోట్ల ఉద్యోగాలిస్తామన్నారు. నల్లధనం వెనక్కి తెచ్చేస్తామన్నారు. అభివృద్ధిని ఆకాశపథం పట్టిస్తామన్నారు. మోడిని 3000 కోట్ల ప్రకటనలతో మీడియా హోరెత్తించింది. మధ్యతరగతి - అందులో మనం కూడా అవును కాబోలు అనుకొన్నాము బోల్తాపడ్డాము.

జరిగిందేమిటి? ఆహార ధాన్యాల ధరలు రెండింతలయ్యాయి. విజయమాల్యా విదేశాల్లో విజయదరహాసం చేస్తున్నాడు. భూసేకరణ చట్టానికి తూట్లు, కారుచౌకగా ప్రభుత్వరంగ సంస్థల అమ్మకం, జీవితాభిమా, రక్షణ, ఔషధ, బ్యాంకింగ్ లాంటి కీలక రంగాల్లో ఎఫ్ డిఐలకు తలుపులు బార్లా తెరవడం మాత్రం ఆఫుమేఘాల మీద జరిగాయి.

ఇక కార్మిక చట్టాల్ని ధ్వంసం చేశారు. స్టార్ అప్ కంపెనీలను కార్మిక చట్టాలనుండి మినహాయించారు. తొంభై శాతం కార్మికులకిప్పుడు ఏ చట్టాలూ వర్తించవు. వీళ్ళని ఎంతయినా దోచుకోవచ్చు. కానీ ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఏం జరుగుతోందో మొన్న గ్రీసు సంక్షోభం చెపితే, నిన్న బ్రెగ్జిట్ 53 ఏళ్ళ యూరోపియన్ యూనియన్ ను ఎత్తిపడేసి తన దారి తను చూచుకొంది. ఈ పరిణామంలో ప్రధాన పాత్ర కార్మిక వర్గానిదా! ఇలాంటి పరిణామాల్ని మత, మితవాద శక్తుల ముందంజలుగా లెక్కించి ఎంత పక్కదారి పట్టిదామన్నా శ్రామిక వర్గం ఏ మాత్రం వెనకడుగు వెయ్యడం లేదు.

ఈ రోజు గాకుంటే రేపు మనకూ ఇదే పరిస్థితి ఎదురుగాక తప్పదు. మహారత్నాలు, కోల్ ఇండియా లాంటివే అమ్మకానికి అంగట్లోకి చేరితే మన స్కూళ్ళనమ్మడం ఎంతపని? ఇప్పటికే గురుకులాల్లో, మోడల్ స్కూళ్ళలో, కస్తూర్బా స్కూళ్ళలో మన టీచర్ల పరిస్థితి ఏమిటి? కనీస కార్మిక చట్టాలే కరువైతే పెన్షన్ కు భరోసా ఎక్కడ? పాత పెన్షన్ విధానం కొత్త టీచర్లకు అమలయ్యేదెక్కడ? దేశవే పరాధీనమైతే ఏ రాష్ట్రం మాత్రం ఏం నిలబడగలుగుతుంది?

అందువల్ల సెప్టెంబర్ 2 పోరాటం మనందరి పోరాటం. మనం మన మనుగడ కోసం చేస్తున్న పోరాటం. కార్మిక వర్గం ఒంటరిగా లేదని దాని ప్రయోజనాలు దేశంలోని ఉద్యోగులందరి ప్రయోజనాలతో ముడిపడ్డాయని మనం నమ్మి ఒకరికొకరం పిడికిళ్ళు జగించి తోడుగా నిలబడుతున్న పోరాటం. ఇది ఆసేతు హిమాచల పోరాటం. దేశ భవిష్యత్తు కోసం చేస్తున్న పోరాటం. చేతులు కలుపుదాం రండి. ఉద్యమిద్దాం రండి? ☺



జాతీయం అంతర్జాతీయం

ఆంధ్రప్రదేశ్ కు అణు (విద్యుత్) ప్రమాదం

పుకుషిమా భయానక అణుప్రమాదం జరిగి ఐదేళ్ళు అయినా జపాన్ ఇంకా పలవరిస్తూనే వుంది. ధైరాయిడ్ క్యాన్సర్ కు వేలాది మంది పిల్లలు బలవుతున్నారన్నారు. ఎత్తైన కొండలమధ్య, చుట్టూతూ పొలాలతో, మంచు కురుస్తూ మనోహరంగా వుండే పుకుషిమా నగరం అణు ప్లాంట్ దుర్ఘటన తరువాత అణు ధార్మికత ఆవరించడంతో శిథిల నగరంగా మారింది. చుట్టూవున్న పల్లెలు ఖాళీ చేయబడి నిర్మానుష్యంగా భయంగాల్పుతూ వున్నాయి.

ఇవేమి పట్టనట్లు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు భారత్ లో నెలకొల్పేందుకు పూనుకొంటున్నాయి. ఒక్క ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 6 ప్లాంట్లు నెలకొల్పాలనుకొంటోంది. కొవ్వొత్తలో, నెల్లూరు-కావలి తదితర ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటుకు అన్నీ సిద్ధం చేసుకొంటున్నారు. ప్రజల ప్రాణాలకు, ఆస్తులకు ప్రమాదం వుంది కాబట్టి అమెరికా, రష్యాలు తమ దేశాల్లో కాకుండా భారత్ లో ఏర్పాటు చేస్తున్నాయి. ధర్మల్ విద్యుత్ ద్వారా ఒక మెగావాట్ ఉత్పత్తికి 5కోట్లు పెట్టుబడి అయితే అణు విద్యుత్ కు మెగావాట్ కు 48కోట్లు ఖర్చవుతుంది. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో ప్రస్తుతం అవసరానికి మించి విద్యుత్ ఉత్పత్తి అవుతున్నా 2.8 లక్షల కోట్లు పెట్టి కొవ్వొత్తలో అణుప్లాంట్ నిర్మించాల్సిన అవసరం ఏమిటని సిపిఎం కేంద్ర పొలిట్ బ్యూరో సభ్యులు ప్రకాశ్ కరత్ విమర్శించారు. 2008లో అమెరికాలో చేసుకొన్న అణు ఒప్పందాన్ని వ్యతిరేకించి చామని కరత్ గుర్తుచేశారు. ప్రమాదం జరిగితే రియార్ట్ల సరఫరా చేసే కంపెనీ బాధ్యత వహించనవసరం లేని విధంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం ఒప్పందం చేసుకొందని, దీనిపై పార్లమెంట్ లో ప్రశ్నిస్తే దేశీయ భీమా సంస్థలు ఆ భారాన్ని మోస్తాయని చెప్పడం పట్ల ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

“విఫలమైన విద్యాహక్కు చట్టం”

భారత్ పై తాజా అంతర్జాతీయ రిపోర్టు

ఇటీవలి స్టడీ “ప్రాఫిటింగ్ ప్రామ్ ది వూర్” భారత విద్యారంగంలో వ్యాపారీకరణ, ప్రైవేటీకరణ ప్రమాదకర రీతిలో పెరుగుతున్నాయని తెలిపింది. విద్యలో ఉన్నత ప్రమాణాలకు భూమిక అయిన టీచరు అర్హతలు, కరికులం, పాఠశాల వసతుల విషయంలో ప్రైవేట్ సంస్థలకు ప్రభుత్వమే మినహాయింపులు ఇస్తున్నదని తెలియజేసింది. ప్రభుత్వ విద్యకు బడ్జెట్ కేటాయింపులు తగ్గించడం ప్రభుత్వ పాఠశాలల పతనానికి, మూసివేతకు కారణం అవుతుందని తెలిపింది. ప్రస్తుతం భారత దేశం జిడిపిలో 3.8% కేటాయింపు యునెస్కో ప్రతిపాదించిన 6% కేటాయింపుకు ఎంతో దిగువన వుందని విశ్లేషించింది. మంచి చదువు కోసం పేదవాళ్ళు అనివార్యంగా విద్యా మార్కెటుకు ఎర కాబడుతున్నారు. ఫలితంగా నెల ఆదాయంలో 5వ వంతు బిడ్డల చదువుకు ఖర్చు చేయాల్సి వస్తోంది. ప్రైవేట్ స్కూళ్ళకు వెళ్ళే పిల్లల సంఖ్య ఆంధ్ర, తెలంగాణలో 50%గా వుండగా హైదరాబాద్ లో 80%గా వుంద”ని స్టడీ తెలిపింది.



ఈ మధ్యనే ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం “బ్రిడ్జ్ ఇంటర్నేషనల్ అకాడమీస్” (బిఐఏ) అనే సంస్థకు ప్రభుత్వ స్కూళ్ళకు దత్తత ఇచ్చే అవగాహనా ఒప్పందాన్ని చేసుకొందని తెలిపింది. లాభాల కోసం పనిచేసే ఈ సంస్థ ఇలాగే దత్తత తీసుకొన్న ఉగాండా, కెన్యా, నెజీరియాల్లో తీవ్ర విమర్శలు ఎదుర్కొంటోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 4000 స్కూళ్ళు తీసుకోవాలని బిఐఏ ఉబలాట పడుతోందని స్టడీ వివరించింది.

Sustainable Development Goal-4 అనే అంతర్జాతీయ సమాజ ప్రతిపాదనలో సంతకం చేసిన భారత్, దానికి భిన్నమైన మార్గంలో నడుస్తున్నదని యుఎన్ స్పెషల్ రిపోర్టర్ కిషోర్ సింగ్ తెలియజేశారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలను లాభాపేక్ష సంస్థలకు అప్పగించడం ప్రభుత్వ విద్యకే కాదు, ప్రజాస్వామ్యానికి, సామాజిక న్యాయానికి ప్రమాదకరం!

ఇప్పుడే స్కూలుకు వెళతాను - జర్మనీ స్కూలు టీచర్లు

అత్యున్నత విద్యా ప్రమాణాలు, మంచి విద్యావ్యవస్థగల జర్మనీలో టీచర్లు తమ వృత్తిపట్ల సంతృప్తిగా వున్నా 50% మంది మాత్రం “టీచరు ఉద్యోగం చేయమని నేనెవరికీ సూచించను” అంటూ తెలిపారు. ఇటీవల ఎడ్యుకేషన్ ఇంటర్నేషనల్ జర్మనీలో 1001 మంది టీచర్లపై జరిపిన సర్వేలో ఈ విషయాలు వెల్లడయ్యాయి. 95% మంది టీచర్లు స్కూలుకు వెళ్ళడం చాలా ఇష్టమైనదిగా భావిస్తున్నారు. స్కూలు పనిలో ఆహ్లాదాన్ని, పిల్లల్ని జ్ఞానమార్గంలో నడిపించడంలో ఆనందాన్ని పొందగలుగుతున్నట్లు తెలిపారు. 82% మంది టీచరు వృత్తి అత్యంత బాధ్యతాయుతమైనదిగా అభిప్రాయపడ్డారు.

అయితే ఈ వృత్తి మరొకరికి రెకమెండ్ చేయను అని చెప్పేవాళ్ళు కారణాలు ఏవంటే - రాజకీయ నాయకులు స్కూలు వాస్తవ పరిస్థితుల్ని గమనంలో వుంచుకోకుండా నిర్ణయాలు చేస్తారు అనేది ఒకటి. రెండోది పాఠ్యేతర కార్యక్రమాలు బడి పని విభజనకు అనుగుణంగా లేవు అనేది. 90% మంది టీచర్లు టీచర్ ట్రైనింగ్ శాస్త్రీయంగా వుండాలని, వాస్తవబడి పరిస్థితులకు అనుసంధానంగా వుండాలని కోరుకొంటున్నారు.

టర్కీలో ఎమర్జెన్సీ - వేలాది టీచర్లపై వేటు

జులై 15న టర్కీలో ఎర్డోగాన్ ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా జరిగిన సైనిక కుట్ర విఫలమైన తరువాత ఎమర్జెన్సీ విధించడంతో దేశంలో అణిచివేత పెరిగిపోయింది. దేశంలో ప్రభుత్వ వ్యతిరేక శక్తుల్నే కాదు స్వతంత్ర ఆలోచనలు ఉన్నవారిని సైతం సస్పెండ్ చేయడం, అరెస్టు చేయడం లాంటి భయనక వాతావరణం నెలకొనివుంది. 7423 మంది సైన్యాధికారుల్ని సస్పెండ్ లేదా అరెస్టు చేసింది. 2745 న్యాయ మూర్తులపై వేటు వేసింది. 8వేలమంది పోలీసు అధికారులను సస్పెండ్ చేసింది. 936 ప్రైవేట్ స్కూళ్ళు, 449 హాస్పిటల్స్ మూత బడ్డాయి. 15,200 మంది టీచర్లను సస్పెండ్ చేసింది. 1500 మంది యూనివర్సిటీ డోన్లను రాజీనామా చేయాలని ఆదేశించింది. ప్రైవేట్ స్కూళ్ళలో పనిచేసే 21,000 టీచర్ల లైసెన్సీలు రద్దుచేసింది. ఇబ ప్రధానకార్యదర్శి వాన్ లీవెన్ “మా వృత్తిపై దాడి జరుగుతోందని, చూస్తూ ఊరుకోమని” టర్కీ ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించారు.

ప్రభుత్వ విద్యారంగ పరిరక్షణకు పునరంకితమవుదాం

యుటియఫ్ ఆవిర్భావమే ఒక చారిత్రక అవసరం. విద్యారంగాన్ని సమైక్యపరిచి అన్ని ప్రాంతాల, అన్ని మేనేజిమెంట్ల, అన్ని కేటగిరీల సమైక్య సంఘంగా 1974 ఆగస్టు 10న ఏర్పడిన సంస్థ యుటియఫ్.

అమరజీవి చెన్నుపాటి ఆశయాలబాటలో అధ్యయనం, అధ్యాపనం, సామాజిక సృహ తన లక్ష్యాలుగా; హక్కులు, బాధ్యతలు రెండు నేత్రాలుగా ఆవిసీతికి వ్యతిరేకంగా రాజీలేని పోరాటం చేయడం తన విధానంగా, ప్రభుత్వ విద్యారంగ పరిరక్షణకు కృషి చేస్తోంది.

ఉపాధ్యాయ సమస్యల పరిష్కారానికి స్వతంత్రంగా, ఐక్య కార్యచరణలో కీలకపాత్ర పోషిస్తూ ఉద్యమాల సారధిగా అందరి హృదయాల్లో శాశ్వత స్థానం పొందింది. నవ్యాంధ్రప్రదేశ్లో 1 లక్ష సభ్యత్వంతో పెద్ద సంఘంగా ఉంటూ 13 జిల్లాలకు ప్రాతినిధ్యం కలిగిన ఆరుగురు ఎమ్మెల్సీలను గెలిపించుటలో ప్రధానపాత్ర యుటియఫ్.

రీగ్రూపింగ్ స్కేల్ను సాధన, పే స్కేల్ను పెంపుదల, ఎయిడెడ్ టీచర్లకు డైరెక్టు పేమెంట్, మున్సిపల్ టీచర్లకు జీతాల ఆక్టోబర్ ఏర్పాటు నుండి 010 సాధన వరకు, ఉపాధ్యాయుల ఆత్మ గౌరవాన్ని నిలబెట్టే కౌన్సిలింగ్ జిఓలు సాధనతోపాటు, అప్రెంటీస్ నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్ల సాధన, అప్రెంటీస్ విధానం రద్దు వరకు, పండిట్, పిఇటి పోస్టులు ఆప్గ్రేడేషన్లోను స్వతంత్రంగాను, సమైక్యంగాను అగ్రభాగాన నిలిచి పోరాడిన సంస్థ యుటియఫ్.

ఐక్యఉద్యమాల్లో జైపిసి సెక్రటరీ జనరల్గా, ఫ్యాన్స్టో కో-చైర్మన్ బాధ్యతలు నిర్వహిస్తూ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, పెన్షనర్ల హక్కుల సాధనకు కృషి చేస్తున్నది.

ఏపి మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయుల సమస్యలతోపాటు, గురుకులాల ఉపాధ్యాయులు, కాంట్రాక్టు టెక్నోలజీ, కెజిబివి టీచర్లు, గిరిజన సంక్షేమ శాఖ పాఠశాలల్లోని సిఆర్టిల సమస్యలు, కళాశాలల అధ్యాపకులు, కాంట్రాక్టు, ఔట్సోర్సింగ్ ఉద్యోగుల సమస్యల పరిష్కారానికి అయా సంఘాలకు సహకారం అందిస్తూ వారి పోరాటాల్లో పాల్గొంటున్న సంస్థ యుటియఫ్.

కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విద్యారంగంలో అనేక మార్పులు తెస్తున్న నేటి తరుణంలో విశాల ఐక్యవేదికలతో కలిసి పనిచేయాల్సిన అవసరం ఉంది.

కేంద్రం విద్యారంగానికి బడ్జెట్ కేటాయింపులు తగ్గించడంతో పాటు, విద్యా కాషాయీకరణకు బీజులువేస్తోంది. జాతీయ విద్యా విధానం 2016 ద్వారా తమ పథకాలు అమలుకు సిద్ధం అవుతోంది.

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రభుత్వ పాఠశాలలను కార్పొరేట్ పాఠశాలలుగా మార్పుతామని ప్రచారం చేస్తూ మొత్తం విద్యారంగాన్ని కార్పొరేట్ వారికి అప్పగించే వైపు అడుగులేస్తోంది. రెండంచెల వ్యవస్థ అంటూ

యుపి పాఠశాలల మూతకు ప్రతిపాదనలు తెస్తున్నారు. ఇంగ్లీషు మీడియం పెడతామంటూ తెలుగు మీడియంకు మంగళం పాడనున్నారు. గురుకులాల్లో మంచి విద్య అందిస్తామంటూ ఉన్న హాస్టల్స్ మూసేస్తున్నారు. దశాబ్దాలుగా పోస్టులు భర్తీ చేయక ఎయిడెడ్ వ్యవస్థను పూర్తిగా నిర్వీర్యం చేశారు. విద్యాశాఖతో మాకు సంబంధం లేదంటూ మున్సిపల్ పాఠశాలల్లో కార్పొరేట్ విధానాల అమలుకు చర్యలు చేపట్టారు.

ఈ విధానాలన్నీ ప్రభుత్వ విద్యారంగాన్ని పరోక్షంగా దెబ్బ తీసేవే. చివరకు కార్పొరేట్ విద్యే దిక్కు అనిపించేలా ప్రభుత్వ చర్యలున్నవి.

విద్య కార్పొరేటీకరణ, కాషాయీకరణకు వ్యతిరేకంగా ఉపాధ్యాయుల్ని చైతన్యపరచి సమీకరించాలి. ప్రజలతో కలిసి ప్రభుత్వ విద్యారంగాన్ని కాపాడుకోవడం మన కర్తవ్యంగా కదలాలి.

యుటియఫ్ 43వ వసంతంలో ప్రవేశిస్తున్న సందర్భంగా ప్రతి ఒక్కరు తమ పాఠశాలను ఆదర్శ పాఠశాలగా మారుద్దాం - ప్రతి విద్యార్థికి నాణ్యమైన చదువు అందించి ప్రభుత్వ విద్యారంగ పరిరక్షణకు పునరంకితమవుదాం.

ఎస్టిఎఫ్ఐబ 17వ ఆవిర్భావ దినోత్సవం

ఉపాధ్యాయ ఉద్యమాన్ని అఖిలభారత స్థాయికి తీసుకెళ్ళాలి అనే ఆశయంతో యుటియఫ్ ఇతర రాష్ట్రాల ఉపాధ్యాయ సంఘాలతో చర్చించి ఎస్టిఎఫ్ఐబిని స్థాపించడంలో కీలకపాత్ర పోషించింది. 1997లో చెన్నైలో అన్ని రాష్ట్రాల ప్రతినిధులు సమావేశమై కో-ఆర్డినేషన్ కమిటీ ఆఫ్ స్కూల్ టీచర్స్ ఆర్గనైజేషన్స్ (సిసిఎస్టిఓ)గా ఏర్పడింది. అనంతరం 2000 ఆగస్టు 12న కలకత్తాలో సమావేశమై ఎస్టిఎఫ్ఐబగా ఆవిర్భవించింది.

విద్యకు బడ్జెట్ పెంచాలని, సిపిఎస్ను వ్యతిరేకిస్తూ పిఎఫ్ఆర్డిపి బిల్లు విరమించుకోవాలని, సమ్మె హక్కు కోసం జరిగిన పోరాటాల్లో ఆగ్రగామిగా పాల్గొంది.

దేశవ్యాపితంగా విద్యారంగంలో వస్తున్న మార్పులు చర్చించి ప్రభుత్వ రంగంలోనే విద్య ఉండాలని, కార్పొరేటీకరణ, కాషాయీకరణకు వ్యతిరేకంగా పోరాటాలు చేస్తోంది.

ఎస్టిఎఫ్ఐబ 17వ ఆవిర్భావ దినోత్సవం సందర్భంగా “క్యాలిటీ ఎడ్యుకేషన్” అంశంగా విస్తృతంగా సెమినార్లు నిర్వహించాలని పిలుపు నిచ్చింది. అన్ని యుటియఫ్ జిల్లా శాఖలు డివిజన్ స్థాయివరకు ఈ సెమినార్లు జరిపి ఉపాధ్యాయులను చైతన్యపరచాలి. ప్రతి ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చేరే విద్యార్థులు చదవగలరు, రాయగలరు అని ప్రకటించేలా మన పాఠశాలల్ని తయారు చేయాలి.



“మనవాళ్లంతా ఢిల్లీ వెళ్లినట్టున్నారు. ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ సంగతి ఏమైనా తేలిందేమో! పద! మన సంఘం ఆఫీసుకు పోయేద్దాం” అని కాంతారావు మాస్టారు వచ్చి నన్ను బయలుదేరదీసేడు. ఇద్దరమూ ఆఫీసుకి చేరేసరికి అక్కడ ఓ పదిమంది మేస్టర్లు కూచుని వున్నారు. సుబ్బారావు ఏదో చెప్తున్నాను; వాళ్లు వింటున్నారు.

“అనగాఅనగా ఓ ఊర్లో ఓ కవి ఉన్నాడు. కవిత్వం పొట్ట నింపడు కదా! కుటుంబం కడు పేదరికంలో ఉంది”. నువ్వురాసే ఆ పద్యాలని తీసుకెళ్లి మన జమీందారు గారి దగ్గర చదివితే మెచ్చుకుని కానీయో పరకో ఇస్తాడు కదా ఆ పని మీదుండ” అని భార్య శతపోరు పెట్టే సరికి కవిగారు బయలుదేరేడు. పనిలోపనిగా ఆ జమీందారుని పొగుడుతూ ఓ బ్రహ్మాండమైన పద్యం కూడా రాసేడు. జమీందారు గారు కొలువులో వుండగా కవి దర్శనం చేసుకున్నాడు. “అయ్యా! తమరి గొప్పదనం మీద కవిత్వ రాసేను. చిత్తగించమంటారా!” అని అడిగేడు. ఆ జమీందారు వొట్టి పిసినిగొట్టు. ఎంగిలిచేత్తో కాకిని తోలితే ఆ మెతుకులు రాలిపోతాయేమోనని ఆలోచించే రకం. కాని కొలువులో ఊరి పెద్దలందరిముందూ ఆ కవిని పొమ్మనలేక కవిత్వం చదవ మన్నాడు. కవి రాగయుక్తంగా చదివేడు. సభికులంతా బ్రహ్మాండం అని మెచ్చుకున్నారు. నిజం చెప్పాలంటే పిసినారి జమీందారుకూ నచ్చింది. అందరిముందూ తన గొప్పదనాన్ని చూపించుకోవాలి గనుక కవిని అడిగేడు “ఏం బహుమానం కావాలి?” అని. లోపలలోపల ఏం గొంతెమ్మకోరిక కోరుతాడో అని భయపడుతూనే పైకి బింకంగా ఉన్నాడు జమీందారు.

“అయ్యా! పేదవాడిని. ఇంట్లో చంటిపిల్లలు. తాగడానికి పాలు కొనలేక పోతున్నాను. తమరు దయచేసి ఓ పాడి గేదెని ఇప్పించండి!” అని కవి వేడుకున్నాడు. అందరూ ధర్మంగానే వుంది అన్నారు. జమీందారు గుండెల్లో రాయిపడింది. అయినా పైకి మాత్రం “అలాగే! తప్పకుండా ఇస్తాను. రేపొచ్చి తోలుకుపోండి!” అన్నాడు. మర్నాడు కవి దివాణానికి వెళ్లేడు. జమీందారు “రండి! కవిగారూ! అడుగో మీ పాడిగేదె. తోలుకుపోండి!” అన్నాడు. కవి ఆ గేదెను చూసేడు. అది ముసలి డొక్క గేదె. వొట్టిపోయింది. ఒద్దనలేడు; తోలుకెళ్లి మాత్రం ఏం చేసుకుంటాడు? సమయస్ఫూర్తి గలవాడుగనక “చిత్తం” అని ఆ గేదె దగ్గరికి వెళ్లి చెవిలో ఏదో మాట్లాడేడు. దాంతో జమీందారుకి, సభికులకి కుతూహలం పెరిగింది. కవి మాట్లాడడం అయ్యేక గేదె నోటి దగ్గర కాసేపు చెవి వుంచేడు. అర్థం అయినట్టు తలాడించేడు. వెనక్కివచ్చి చేతులు కట్టుకుని నిల్చున్నాడు. జమీందారు అడిగేడు. “ఏమయ్యా! ఏం మాట్లాడేవు?” అన్నాడు.

“చిత్తం! దూడలేకుండా ఒక్క గేదెనే ఇచ్చేసరికి గేదె చూలుతో వుండేమో అనుకున్నానండి. అందుకని ఎన్నో నెల చూలుతో వున్నావని అడిగినండి. అంతే” అన్నాడు. మరిగేదె ఏమంది? అన్నా సభికులు. “అయ్యారా! ఆ గేదె నన్ను అడ్డమైన తిట్లు తిట్టించండి. అశోకుడి కాలంలో వుట్టేను. శాతవాహనుల్ని, గుప్తుల్ని, కృష్ణ దేవరాయల్ని చూసేను. ఇప్పటి నవాబుల్ని, జమీందారుల్ని చూస్తున్నాను. ఇంతవయసొచ్చిన నన్ను “చూలుతో ఉన్నావా? ఎన్నో నెల?” అనడుగుతావా? బుద్ధుండా నీకు? అన్నదండీ” అన్నాడు కవి. పనికి

మాలిన వొట్టిపోయిన గేదెని దానంచేసేవని చమత్కారంగా జమీందారుని ఎత్తిపొడిచి తను కవినని మరోమారు రుజువు చేసుకున్నాడు. దాంతో సభికులంతా జమీందారుని తిట్టి కవికి భారీగా కానుకలు ఇప్పించేరు ఇదీ కథ” అని ముగించేడు సుబ్బారావు.

ఈ కథనే, కామన్ సర్వీస్ రూల్స్ కీ సంబంధం ఏంటయ్యా? మేం అడిగిందేమిటి? నువ్వు చెప్పిందేమిటి? అని మేస్టర్లంతా సుబ్బారావుని నిలదీసేరు.

“అశోకుడి కాలంనుండి కాకపోయినా, పదహారేళ్లుగా సర్వీస్ రూల్స్ సమస్య ఉందిగదా! అబ్దుల్ కలాం, ప్రతిభాపాటిల్, ప్రణబ్ ముఖర్జీ - ఇలా రాష్ట్రపతులూ, వాణ్ పాయి, మన్మోహన్ సింగ్, మోడీ. ఇలా ప్రధాన మంత్రులూ, ఎన్టీయర్ మొదలు చంద్రబాబుదాకా ముఖ్యమంత్రులూ మారుతూనే వున్నారుగదా! సర్వీస్ రూల్స్ సమస్యవుండగానే తెలంగాణ వేర్పాటు ఉద్యమమూ వచ్చింది; రాదు, రాదనుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్రమూ రానేవచ్చింది. ముఖ్యమంత్రులందరూ ఉమ్మడి సర్వీస్ కి అనుకూలమేనన్నారు. ప్రధానమంత్రులూ అనుకూలమే అన్నారు. మొన్నటికి మొన్న సుప్రీంకోర్టు కూడా అనుకూలంగానే చెప్పింది. మరి ఎవరికి వ్యతిరేకత లేనపుడు ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ ఎందుకు రావడం లేదంటారు?” అని అడిగేడు సుబ్బారావు.

మేస్టర్లందరికీ వళ్లు మండిపోయింది. మీదబడి కొట్టినంత పనిచేసేరు. అప్పుడు సుబ్బారావు చెప్పేడు “మన మేస్టర్లకి ఎన్ని సంఘాలు ఉన్నాయి? ఏటైకిపైనే. ఎవరి గొప్పవారిదనుకుంటూ వుంటాయి సంఘాలు. మనం ఉమ్మడి సర్వీస్ డిమాండ్ చేస్తూనే వున్నాం. ఈలోపు ప్రభుత్వం కొత్తగా మోడల్ సూల్స్ తెరిచింది. కెజిబివిలు వచ్చాయి; బిసి గురుకుల ఆశ్రమ పాఠశాల లు వచ్చాయి. ఉమ్మడి రూల్స్ తోబాటు మళ్లీ ఎవరి రూల్స్ వారికి కావాలనీ అడుగుతున్నాం.

కాని ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ ఫైల్ ఇటూ, అటూ తిరుగు తూనేవుంది; కొత్తకొత్త అభ్యంతరాలు పెడుతూనే వున్నారు. ఇదంతా డ్రామా అని అర్థంకావడంలేదా?” అన్నాడు సుబ్బారావు.

“అయితే ఏమంటావు? ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ రావాలంటావా? ఒద్దంటావా?” అనడిగేను నేను.

“అయ్యా! ఇంతమంది మేస్టర్లం ఉన్నాం. అందరం ఆ రూల్స్ వో వొచ్చేదాకా ఉమ్మడిగా ఓ పట్టుపడితే ఎవడి కోసం రావండీ రూల్సా!”

“మరికొన్ని సంఘాలు అందుకు కలిసి రావడం లేదు కదా! “మేమే ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ తెచ్చేస్తాం” అంటూ ఢిల్లీ చుట్టూ తిరుగుతున్నార కదా. మనమూ తిరగలేక ఛస్తున్నాం” అన్నాను నేను.

ఉమ్మడిగా కలిసి ఓ పట్టుపడదాం అని మనం మేస్టర్లందరినీ సంఘ సభ్యత్వంతో నిమిత్తం లేకుండా అడుగుదాం. ఉమ్మడిగా పోరాడితేనే ఉమ్మడి రూల్స్ వస్తాయని అర్థం అయ్యేలా చెబుదాం. మేస్టర్లంతా కదిలితే సంఘ నాయకులు కూడా కదలక తప్పదుకదా. పిసినారి జమీందారు కూడా సభికుల వొత్తిడికి దిగివచ్చి కవిగారికి కానుకలివ్వక తప్పలేదు గదా! మన ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్సు అంతే.

మన హక్కులు దేబిరిస్తే రావని మన ఉద్యమ పితామహులు చెప్పలేదా!” అన్నాడు సుబ్బారావు. కరెక్టే కదా!

కబర్లు



ఎం.వి.ఎస్ శర్మ
శాసనమండలి సభ్యులు

పాతికేళ్ల సంస్కరణల ఫలితాలు, పాఠాలు



తెలకవల్లి రవి
ప్రముఖ పాత్రికేయులు

1991 జూలై 24న ఆర్థిక మంత్రి మన్మోహన్ సింగ్ ప్రవేశపెట్టిన మొదటి బడ్జెట్తో భారతదేశం సంస్కరణల యుగంలోకి ప్రవేశించిందని మీడియా పండుగ చేసుకుంటున్నది. ప్రత్యేక కథనాలూ సంవికలు వ్యాసాలతో హెయిలెస్తున్నది. దీనికి కర్త ఎవరనేదానిపైనా రకరకాల విశ్లేషణలూ పోటాపోటీలు నడుస్తున్నాయి. నాటి ప్రధానిగా పి.వి.నరసింహారావుకే ఈ ఘనత దక్కాలని కొందరు రాస్తుంటే కాదు ఇదంతా మన్మోహన్ మహాత్మ్యమేనని మరికొందరు కీర్తిస్తున్నారు. అంతకు ముందు ఆపద్ధర్మ ప్రభుత్వంలో(చంద్రశేఖర్ ప్రధానిగా) తాను తయారు చేసిన బడ్జెట్ ప్రసంగం అచ్చుగుద్దినట్టు మన్మోహన్ బాణీలోనే వుండంటున్నారు అప్పుడు ఆ తర్వాత వాజ్పేయి హయాంలోనూ ఆర్థిక శాఖ నిర్వహించిన యశ్వంత్ సిన్హా ఈ గొప్పతనం ఎవరిదనే చర్చ ఒకటైతే అసలు ఇవి నిజంగా గొప్పవా కాదా అనే మరో వైపు చర్చలోకి పోవడమే లేదు. కారణం అవి ప్రాథమికంగా సంపన్న వర్గాలకు పాలకులకు ఉపయోగపడేవిధంగా వుండటమే. 1985-89 మధ్య సోవియట్ యూనియన్లో గోర్బచెవ్ నాయకత్వం చేపట్టిన తర్వాత వర్తమాన దేశాలకు సహాయపడే విధానం మారిపోయి నందువల్ల ప్రపంచ బ్యాంకు బాట పట్టడం జరుగుతూ వచ్చింది. 1991లో అది విచ్చిన్నమైపోయిన తర్వాత ఇది పరాకాష్టకు చేరడమే గాక పూర్తిగా అమెరికా కూటమి ఆధ్వర్యంలోని ఐఎంఎఫ్ ప్రపంచబ్యాంకు వ్యవస్థలతో ముడిపడిపోయింది. అప్పటికే సులభ రుణాల అవకాశం తగ్గిపోవడం ఒకటైతే భారత దేశంలోని పాలక,పారిశ్రామిక వర్గాలు అతిన విధానం పేరిట అమెరికా సోవియట్ శిబిరాల మధ్య దోబూచులాడే అవకాశం కోల్పోవడం ఇందుకు ముఖ్య కారణం. ఆ దశలో ప్రధానంగా సోవియట్ సహాయంతో తమ పెట్టుబడులు లేకుండా పెంచుకున్న ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల పునాదిని యంత్రాంగాన్ని స్థలాలను కూడా అప్పసంగా స్వంతం చేసుకోవడం వారి వ్యూహంగా మారింది. అప్పటి వరకూ ఆ సంస్థలకే అనుబంధంగా ఉప కాంట్రాక్టర్లుగా పనిచేసిన వారు ఆ వ్యవస్థల స్థానాన్ని ఆక్రమించి దేశ విదేశీ గుత్తపెట్టుబడులతో చేయి కలిపి విస్తరించాలని భావించారు. అంతకుముందు అత్యున్నత శిఖరాల్లో(కమాండింగ్ హైట్స్)లో వుంచుతామన్న ప్రభుత్వ సంస్థలు ఇప్పుడు నిరర్థకంగా కనిపించాయి. సైద్ధాంతికంగానూ సోవియట్ అనంతర ప్రపంచంలో సంక్షేమ పథకాలు మౌలిక ప్రజా బాధ్యతలను నెరవేర్చవలసిన అవసరం లేకుండా పోయింది. ఈ కారణంగానే సరళీకరణ ప్రైవేటీకరణ ప్రపంచీకరణ అనబడే ఎల్ఐపి విధానాలు వచ్చాయి. అంతకుముందు పేద దేశాల తరపున ప్రాతినిధ్యం వహించిన మన్మోహన్ సింగ్ ఇందుకు కూడా సూత్రధారి అయ్యారు. అందుకు పీవి ఆశీస్సులు లభించాయి అనేకంటే అందుకోసమే ఆయనను తీసుకొచ్చారని చెప్పడం వాస్తవానికి దగ్గరగా వుంటుంది.

అప్పటి వరకూ మిశ్రమ ఆర్థిక వ్యవస్థ పేరిట ప్రధానంగా పెట్టుబడిదారీ భూస్వామ్య వర్గాల ప్రయోజనాలు నెరవేరుస్తూనే ప్రజాపంపిణీ వ్యవస్థ విద్యా వైద్య రంగాల్లో కొంత కృషి ప్రాజెక్టుల వంటివి నిర్వహిస్తున్న ప్రభుత్వం ఇప్పుడు అవన్నీ అవసరం లేదని తేల్చేసింది. ప్రభుత్వమంటే ధర్మశాల కాదు అన్నది పివి వువాచ. కీన్స్ సిద్ధాంతం ప్రకారం సోషలిజానికి సమాంతర ప్రయత్నంగా తీసుకొచ్చిన సంక్షేమ విధానాల సమాప్తికి అది సంకేతం. స్వావలంబన

స్వయం పోషకత్వం వంటి మాటలు ఆ తర్వాత అదృశ్యమై పోయాయి. సంస్కరణలన్న మాటకు అర్థమే మారిపోయింది. వామవక్లాలు కార్మిక సంఘాలు ప్రజా పక్ష ఆర్థిక వేతలు మేధావులు ఈ విధానాల ఫలితాలు ఎలా వుంటాయో ముందే చెప్పగలిగారు. పెట్టుబడులను ఆహ్వానించడం సాంకేతిక పరిజ్ఞానం పెంచుకోవడం తప్పని వారెప్పుడూ చెప్పలేదు. ఏం చేసినా దేశీయ సంపదలు ఉత్పత్తి పంపిణీ మెరుగుదలకు దారి తీయాలి తప్ప శత కోటీశ్వరులు విదేశీ సంస్థల కోణంలో జరక్కూడదని మాత్రం హెచ్చరించారు. ఆర్థిక రంగంలో మొదలైన అమెరికా కూటమి ప్రాబల్యం ఉత్తరోత్తరా విదేశాంగ విధానాన్ని కూడా ఆక్రమించడం ఖాయం అని వివరించాయి. తెలుగులో నేను కూడా 'స్వాతంత్రానికి చేటు తెచ్చే నూతన ఆర్థిక విధానాలు' అన్న చిన్న పుస్తకం రాస్తే యాభై వేల ప్రతుల వరకూ ప్రజలకు చేర్చారు. అయితే ఇదంతా కరుడు గట్టిన సిద్ధాంత ప్రభావమని అప్పుడు అపహాస్యాలు చేశారు. తర్వాత నెమ్మదిగా అనేక దుష్ఫలితాలు అర్థమవుతూ వచ్చాయి. గద్దె దిగిన తర్వాత మాజీ ప్రధాని పివి కూడా సరళీకరణతో తాను ఆశించిన ప్రయోజనం నెరవేరలేదని ప్రజలకు ఫలితాలు అందలేదని వాపోయారు. మన్మోహన్ ప్రధానిగా వుండగా మానవాభివృద్ధి నివేదిక విడుదల చేస్తూ దేశంలోని బాలబాలికల్లో యాభైశాతం మందికి పైగా పౌష్టికాహారలోపంతో కునారిల్లిపోతున్నారని బాధపడ్డారు. దేశీయ ఉత్పత్తి పెరుగుదలకు దారితీయని క్రోసీ క్యాపిటలిజం(అశ్రిత పెట్టుబడిదారీ విధానం) హానికరమని సరళీకరణ పితామహుడే హెచ్చరించారు.

20వ శతాబ్దిలో లాటిన్ అమెరికా దేశాల దివాలా; ఆ శతాబ్ది చివరలో ఆసియా వులులు అనబడే దేశాలు సంక్షుభితం కావడం, 2008లో లేమాన్ బ్రదర్స్ కుప్పకూలడం వంటివన్నీ ఎల్ఐపి విధానాల వినాశకర ఫలితాలను తెలియజెప్పాయి. లాటిన్ అమెరికా గాక అసలు అమెరికాలోనే ఆకుపై వాల్ స్ట్రీట్ లాటి ఆందోళనలు రగిలాయి. యూరప్ లోనూ గ్రీన్ ల వంటివి గాక- ఇక నిన్నటి మహాసామ్రాజ్య కేంద్రమైన బ్రిటన్ లో ప్రజలే ప్రపంచీకరణ పంజరం లాటి యూరో కూటమి నుంచి వైదొలగాలని అత్యంత ప్రజాస్వామికంగా ఓటింగ్ ద్వారా నిర్ణయించారు. ఇక చివరగా దీనంతటికి ఆగ్రహీరంలో వున్న అమెరికా అదృక్ష అభ్యుద్ధి ట్రంప్ కూడా తాను గెలిస్తే ప్రపంచీకరణ వలయం నుంచి దేశాన్ని బయటకు తెస్తానని ప్రకటించారు. పైగా కావలసింది ప్రపంచవాదం కాదు అమెరికా వాదం అని బల్లగుద్ది చెప్పారు. భారత దేశ అనుభవాలు ఇంతకన్నా అధ్వాన్నంగా వున్నాయి. సంపద సృష్టి, జిడిపి పెరుగుదల, విదేశీ మారక నిల్వలు, ఎఫ్ డిబిల రాక వంటి లెక్కలు చెబుతుంటారు. సెల్ ఫోన్లు, నెట్ కనెక్షన్లు అభివృద్ధికి చిహ్నమంటుంటారు. ఇదంతా నాణీనికి ఒక వైపు మాత్రమే. సగటు మనిషికి అంతకన్నా దిగువనున్నవారికి కనీస అవసరాలైన విద్య వైద్యం, తిండి, ఇల్లు ఇప్పుడు అందుబాటులోకి వచ్చాయా లేక అందనంత దూరమై పోయాయా అన్నది ప్రశ్న.

ఏ విధంగానూ వామపక్ష వాదిగా చెప్పడానికి లేని ఇండియన్ ఎక్స్‌ప్రెస్ సంపాదకుడు ప్రభుచావ్లా ఈ రజతోత్సవంతోనైనా సంస్కరణలకు స్పష్టమైన చెప్పాలని భూస్థాపితం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఆయన ఇలా రాశారు: సహజంగానే తలుపులు తెరిచివుంచినా భారత దేశం ఎఫ్‌డిఐల రాకలో పదో స్థానంలోవుంది. ప్రపంచ పెట్టుబడుల సూచిక లెక్కల ప్రకారం మనస్థానం చైనా బ్రెజిల్ తర్వాతనే. ఇతర చోట్ల కల్లోలాలు వచ్చినా సరే భారత ఆర్థిక వ్యవస్థ ప్రపంచంలో మూడో స్థానంలోకి వచ్చింది. గత పాతికేళ్లలోనూ మహా కుబేరుల సంఖ్య 10 రెట్లు పెరిగింది. వ్యక్తిగత విమనాలు 500 శాతం పెరిగాయి... విదేశాల్లో చదువుకుంటున్న భారతీయ విద్యార్థులు ఏటా 700 కోట్ల డాలర్లు అంటే మన మానవ వనరుల శాఖ బడ్జెట్‌కన్నా ఎక్కువగా ఖర్చు చేస్తున్నారు. ... మీరుమిట్ట గొల్చే ఈ విజయాల మధ్య కొన్ని ప్రశ్నలు మరుగునపడిపోయాయి. ఎందుకు మన విదేశీ రుణం పెరిగింది? ఎందుకు భారతీయ బ్యాంకులు దివాళా దశకు చేరాయి? ఎందుకు దేశంలో లక్షలాది నిర్లిత గృహాలు కొనేదికూ లేక అఘోరిస్తున్నాయి? ఎందుకు ఏడులక్షల కోట్ల రూపాయల బ్యాంకు రుణాలు దండగమారి ఆస్తుల కింద వుండిపోయాయి? ఏ బడా కంపెనీ అధినేతను తీసుకున్నా వారి కంపెనీలు రుణాలు ఎగవేయడం వ్యక్తిగత ఆస్తులు మాత్రం అపారంగా పెరగడం ఎలా సంభవమైంది?... 25 ఏళ్ల కిందటితో పోలిస్తే భారత దేశ రుణం పది రెట్లు పెరిగింది. ప్రతిపౌరుడి తలపై 43,000 అప్పువుంది. మానవాభివృద్ధి సూచికలో ఇండియా 133/180వ స్థానంలో వుంది. తలసరి విద్యుత్ వినియోగంలో ఇండియాది 154వ స్థానం. మనకు ప్రపంచస్థాయి ఆస్పత్రులున్నాయి గాని ఆ మేనేజిమెంట్లు భారీబిల్లులు చెల్లిస్తేగాని మృతదేహాలను స్వాధీనంచేయవు. గ్రామీణ భారతంలో సగం ఇళ్లకు మంచినీరు మరుగు వసతి వుండవు. కనుక ఈ రజతోత్సవ సమయంలో ఇవ్వదగిన గొప్ప బహుమానం ఏమంటే కొంతమందికి మేలు చేసి అత్యధికల నోళ్లుకాట్టే ఈ ఆర్థిక సమూహాను భూస్థాపితం చేయడమే-

ఈ సంస్కరణల ఫలితంగా లైసెన్స్ రాజ్ పోయిందని సంతోషం వెలిబుచ్చిన ఆర్థిక వ్యాఖ్యాత శంకర్ అయ్యర్ కూడా ఫలితాలు మిశ్రమంగా వున్నాయని తేల్చిచెప్పారు. గంటకు వందమంది పిల్లలు సరైన ఆహారం లేకుండా చనిపోవడం పట్ల ఆవేదన వెలి బుచ్చారు. ఇప్పటికీ పేదలు విద్య వైద్యం కోసం భరించలేని ఖర్చు మోయవలసి వస్తుందన్నారు. జిడిపి విదేశీ మారక నిల్వలు సెన్సెక్స్ ధగధగల కన్నా ప్రజలజీవితాలలో ప్రతిబింబిస్తున్న ఈ కఠోర వాస్తవాలను బట్టి పాతికేళ్ల సంస్కరణలపై తీర్పు నివ్వాలివుంటుంది. దీనికి మూలం ఎక్కడుండో ప్రొఫెసర్ ప్రభాత్ పట్నాయక్ స్పష్టంగా పేర్కొంటారు. సరళీకరణ అంటే ప్రభుత్వం తన పాత్ర తగ్గించుకోవడం మాత్రమే కాదు. సామాన్య ప్రజలను బక్కమనుషులను వదిలేసి బడా కార్పొరేట్లకు సేవలు రక్షణ అందించే బాధ్యత రాజ్యాంగ బద్ధంగా చేపట్టడమే సరళీకరణ. వ్యాపారం సులభతరం- ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్ అనేది ఇప్పుడు తిరుమంత్రంగా మారింది. ఈ విషయంలో ఏ రాష్ట్రం ముందుంది, ప్రపంచంలో ఏ దేశం ముందుంది అని ర్యాంకులు ప్రకటిస్తుంది కార్పొరేట్ జగత్తు. ప్రజలకుతిండి పెట్టడం పని చూపించడం అనేవి ప్రభుత్వ బాధ్యతలు కాదు గనకే 2005-2010 మధ్య జిడిపి పెరుగుదల చాలా ఎక్కువగా వున్నా ఉపాధికల్పన 0.8శాతమే వుంది. ఉద్యోగు కార్మికులకు ఉన్న రక్షణలు పోయాయి. వ్యవసాయాన్ని కుప్పకూల్చడంతో లక్షలమంది రైతులు అత్యుపాత్యలు చేసుకోవలసి వచ్చింది. ఆఖరుకు పంటలు బాగా పండినా సంపదలు పెరిగినా

ప్రజలు తీసుకునే ఆహారం క్యాలరీలు బాగా తగ్గాయి. ప్రకృతి వనరులను ప్రజల ప్రయోజనాలను ప్రైవేటు శక్తులకు కట్టబెట్టే ఈ ప్రక్రియ విషమించేకొద్దీ మిగిలిన దేశాల్లో వలసే ఇక్కడా మరిన్ని దుష్ఫలితాలు చూస్తాం. చైనాతో పోల్చిచెప్పడానికి అక్కడ ప్రభుత్వం తన దేశానికి అనుగుణంగా నియంత్రణ కలిగి వుంటుంది తప్ప దేశ విదేశీ కార్పొరేట్ల మాట చెల్లదు. అయినా అక్కడ కూడా అనేక దుస్సభావాలు వింటుంటాం. గాలికోసం కిటికీలు తెరిస్తే ఈగలు దోమలు కూడా వస్తాయని తమకు తెలుసుని వారు మొదట్లోనే హెచ్చరించారు. మనకన్నా అయిదు రెట్లు అధిక జిడిపి, దేశీయ పట్టు కలిగిన చోటనే అలా వుంటే తలుపులు బార్లా తెరిచి తాళాలు కూడా అప్పగించే మన సరళీకరణ గురించి మరేం చెప్పాలి? నిజానికి ఈ సరళీకరణ నేర ప్రపంచాన్ని కూడా ప్రపంచీకరణ చేసింది. రాజకీయా లను పూర్తిగా ధనమయంగా మార్చింది. పాతికేళ్ల కిందట సమస్యలకూ ఇప్పుడున్న సవాళ్లకు పోలికేలేదంటే అది సంస్కరణల పుణ్యమే. ఇది చాలా పెద్ద అంశం గనక అన్ని కోణాలు ఒకే చోట చర్చించడం సాధ్యం కాదు. కొన్ని ప్రశ్నలు వేసుకుంటే మీకే సమాధానం వస్తుంది. దేశమంటే మట్టికాదోయ్ దేశమంటే మనుషులోయ్ అన్నట్లు మన కొలబద్ధలతో చూసి సంస్కరణల మంచి చెడలపై నిర్ణయానికి రావచ్చు.

- ◆ విద్య వైద్యం గతంకన్నా సులభంగా అందుతున్నాయా ఖరీదైన వ్యాపారాలుగా మారాయా? ప్రభుత్వ పాఠశాలలు మూతపడుతుంటే కార్పొరేట్ సంస్థలెందుకు వెలిగిపోతున్నాయి? ప్రభుత్వ వైద్యశాలలకు వెళ్లి చికిత్సలు చేయించుకున్న పరిస్థితి ఎందుకు పోయింది?
- ◆ ఇల్లు భూమి వసతి వంటివి మామూలు మనుషులు సమకూర్చుకో గలుగుతున్నారా?
- ◆ బ్యాంకులు ప్రజలకోసం పనిచేస్తున్నాయా కార్పొరేట్లకు సేవ చేసి దివాళా తీస్తున్నాయా? విజయ్ మాల్యాలు ఎలా పుట్టుకొచ్చారు?
- ◆ ధరలు తగ్గుతున్నాయా పెరుగుతున్నాయా
- ◆ రైతులు అత్యుపాత్యల పాలవడానికి కారణమేమిటి? వ్యవసాయం అంతకంతకూ సంక్షోభంలోకి ఎందుకు దిగిపోతున్నది?
- ◆ ప్రజల సంపదలు ప్రకృతి వనరులు కంపెనీల పరమవుతున్నాయా లేక ప్రజలకు చేరుతున్నాయా? ఉద్యోగ భద్రత పెరుగుతున్నదా అభద్రత పెరుగుతున్నదా
- ◆ కాంట్రాక్టు కార్మికులు ఉద్యోగులు ఔట్‌సోర్సింగులు పనిగంటలు ఎందుకు పెరుగుతున్నాయి?
- ◆ మహిళలు బాల కార్మికులకు సంబంధించి గతంలో పోరాడి సాధించుకున్న హక్కులు కూడా ఎందుకు హరించే బిల్లులు ఎందుకు వస్తున్నాయి?
- ◆ సేవల పేరిట ప్రతిదానికి వన్నులు లాగే పరిస్థితి ఎందుకు ఏర్పడింది?
- ◆ సాఫ్ట్‌వేర్ పేరిట వెలిగిపోయిన రంగంలో కూడా ఇప్పుడు ఎంత అభద్రత ఏర్పడింది? విదేశాల్లో కూడా దాడులు జరగడానికి కారణమేమిటి? ఆస్ట్రేలియా అమెరికా గల్ఫ్ ప్రతిచోటా భారతీయుల రక్షణ కోసం పరుగులు పెట్టే దురవస్థ ఎందుకు ప్రాప్తించింది? మన దేశంలో ఉపాధి ఆదాయం బాగుంటే ఎవరైనా ఎందుకు బయటకు వెళతారు?
- ◆ పాతికేళ్ల సరళీకరణ అంత మేలు చేసి వుంటే స్వచ్ఛభారత్ అంటూ మరుగుదొడ్ల సమస్యపై రాజకీయ ప్రచారం వినే అవసరమే ముంటుంది? ఇల్లే లేని వారికి ఎన్ని ఆలోచనలున్నా మరుగుదొడ్డి ఎలా వస్తుంది?

ప్రభుత్వ పాఠశాలలను బలపర్చలేని జాతీయ విద్యా విధాన ముసాయిదా



నాగటి నారాయణ
యస్ టీ యు థిస్ ఉపాధ్యక్షులు

కేంద్రంలో మరోసారి జాతీయ విద్యావిధానం ఆవిష్కరణకు రంగం సిద్ధమవుతోంది. ఇప్పటి దాక అమల్లో వున్నది 1986లో ప్రకటించిన విధానం అనే విషయం తెలిసిందే. 30 సంవత్సరాల తర్వాత రివైజ్ కాబడుతున్న నూతన విద్యా విధానానికి సహజంగానే చాలా ప్రాధాన్యత వుంటుంది. విద్యారంగం ఎదుర్కొంటున్న మౌలిక సమస్యలకు పరిష్కారం లభిస్తుందని ఆశించటం కద్దు. కానీ, కేంద్రప్రభుత్వ మానవ వనరుల అభివృద్ధి మంత్రిత్వ శాఖ తన వెబ్ సైట్ లో జూన్ 30న ప్రకటించిన "some inputs for draft National Education Policy" పత్రాన్ని పరిశీలిస్తే ఊరించి ఉసూరు మనిపించినట్లుగా ఉంది. ముఖ్యంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలను బలపర్చటం కంటే ప్రైవేట్ శక్తులకు పట్టం కట్టే పోకడలే పొంచి వున్నాయి.

పూర్వ ప్రాథమిక విద్యపై స్పష్టతలేదు :

4 మరియు 5 సంవత్సరాల వయసు పిల్లలకు పూర్వ ప్రాథమిక విద్యను అందించాలని, మహిళ శిశు సంక్షేమ అభివృద్ధి మంత్రిత్వశాఖ సమన్వయంతో అమలు చేయాలని, అందుకోసం అంగన్ వాడీ కేంద్రాలను ప్రాథమిక పాఠశాలల ప్రాంగణాల్లో నిర్వహించాలని, అదనపు వసతులు కల్పించటం, ప్రీ ప్రైమరీ టీచర్స్ కేడర్ ని సృష్టించటం రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల బాధ్యతేనని ప్రతిపాదనలో పేర్కొనబడింది. ప్రీ ప్రైమరీ ఎడ్యుకేషన్ బాధ్యత అంగన్ వాడీలదా? పాఠశాలలదా? అనే విషయంలో స్పష్టతలేదు. విద్యాహక్కు చట్టం సెక్షన్ 11 ప్రకారం 4-5 సం||ల పిల్లలను పాఠశాలల్లో చేర్చుకుని ప్రీ స్కూల్ క్లాస్ లు నిర్వహించాలనే నిబంధనను ముసాయిదా విస్మరించింది. ఎర్లీ చైల్డ్ హుడ్ కేర్ అండ్ ఎడ్యుకేషన్ (ఇసిసిఇ) గురించి 2013లో కేంద్రప్రభుత్వం చేసిన చట్టాన్ని గాని, 2015లో వచ్చిన లా కమీషన్ ఆఫ్ ఇండియా నివేదికను గానీ పట్టించుకోకపోవటం పెద్ద లోపమే. పాఠశాల విద్యలో అంతర్భాగంగా వుంటేనే ప్రీ ప్రైమరీ ఎడ్యుకేషన్ కి న్యాయం జరుగుతుందనే విషయాన్ని గమనించాలి.

ఆరో తరగతి నుండి డిటెన్షన్ :

ముసాయిదా పత్రం 4.3.3 పేరాలో నాన్ డిటెన్షన్ విధానాన్ని 5వ తరగతి వరకే పరిమితం చేయాలని, అందుకనువుగా విద్యాహక్కు చట్టాన్ని సవరించాలని ప్రతిపాదించబడింది. డిటెన్షన్ విధానాన్ని విధిస్తే ఆరో తరగతి నుండి ఫెయిలయ్యే విద్యార్థుల కోసం ప్రత్యామ్నాయ పాఠశాలలు ఏర్పాటు చేయాలనే సూచన చేయబడింది. నాన్ డిటెన్షన్ విధానానికి న్యాయం చేయటం కోసమే నిరంతర సమగ్ర మూల్యాంకనం (సిసిఈ) విధానం వచ్చింది. సిసిఈ కొనసాగినా నాన్ డిటెన్షన్ ఎత్తేయాలని చెప్పటం విచిత్రంగా వుంది. డిటెన్షన్ తో ఫెయిలయ్యే

విద్యార్థుల్లో ఎక్కువమంది ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లోని బడుగు బలహీనవర్గాల వారే వుంటారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 1972 నుండే అమల్లో వున్న నాన్ డిటెన్షన్ విధానం ఎగిరిపోతుంది. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థులు తగ్గి పోవటానికి దారితీస్తుంది.

పాఠశాలల విలీనం చేయాల్సిందేనట!

విద్యార్థులు తక్కువగా వున్నారనే కారణంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలను మూసి వేయవద్దని ఉపాధ్యాయ సంఘాలు, మూసేస్తూనే వుంటామని తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలు వాదించుకుంటున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ విషయంలో విద్యా విధాన ముసాయిదా ప్రభుత్వాలకే కొమ్ముగాస్తోంది. తక్కువ మంది విద్యార్థులు వుండే స్కూళ్లను విలీనం చేయాలనే చెప్పింది. ఆ విధంగా చేయటం ద్వారా తరగతికి ఒక ఉపాధ్యాయుడు వుండే ఏర్పాటు చేసుకోవచ్చనే సలహా కూడా చెప్పింది.

ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థులు తగ్గిపోవటానికి క్లాస్ కో టీచర్ లేకపోవటమే కారణమా? పాఠశాలల వనివిధానం, వర్కవేక్షణ, మీడియం, వసతులు వంటి మౌలిక సమస్యలు పరిష్కరించకపోతే విలీన ప్రహసనంతో మూసివేతలు కొనసాగుతూనే వుంటాయి. పాఠశాల విద్య పూర్తికాకుండానే మధ్యలోనే బడి మానేస్తున్న విద్యార్థులకోసం ఓపెన్ స్కూల్ మరియు నాన్ ఫార్మల్



స్కూల్స్ ఏర్పాటు చేయాలనే ప్రతిపాదనా ఉంది. 1998లో వచ్చిన ఇండియా ఎడ్యుకేషన్ రిపోర్ట్ లో వివరించిన డ్రాపవుట్స్ కారణాలను, పరిష్కార చర్యలను ముసాయిదా నివేదిక చూడక పోవటం అన్యాయం. ఈ ప్రతిపాదనతో ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో డ్రాపవుట్స్ పెరిగిపోతాయి.

విద్యార్థులను విభజించే పరీక్షలు :

సైన్స్, మేథ్స్, ఇంగ్లీష్ సబ్జెక్టులు దేశమంతటా ఏకరూపంగా వుండాలి. సోషల్ స్టడీస్ లో కొంతభాగం జాతీయ స్వభావంగా, మిగిలింది రాష్ట్రాలు వినియోగించుకోవచ్చు అని చెప్పబడింది. అందుకు అనుగుణంగా వదో తరగతి పరీక్ష రెండు రకాలుగా వుండాలని ప్రతిపాదించారు. ఉన్నత చదువుల్లో సైన్స్, మేథ్స్, ఇంగ్లీష్ కోర్స్ లో పోదల్చుకున్న వారు "ఏ లెవల్" పరీక్ష వ్రాయాలని, మిగిలిన సబ్జెక్టులు లేదా ఒకేషనల్ కోర్స్ లో పోదల్చుకున్న వారు "బి లెవల్" పరీక్ష వ్రాసుకోవాలని ఆప్షన్స్ పెట్టారు. దీనిద్వారా విద్యార్థులను రెండు కేటగిరీలుగా విభజించటం జరుగుతుంది. పాఠశాల విద్య నుండే మార్కెట్ కోర్సులకు ప్రాధాన్యత యిస్తూ, పరిపాలన, పౌరనీతి, సంస్కృతి, నాగరికత, సామాజిక న్యాయం, మానవ సంబంధాలు, నైతిక విలువలు, రాజ్యాంగ లక్ష్యాలను నేర్చుకునే సబ్జెక్టులు నీరుగార్చబడతాయి.

భారత కార్మిక ఉద్యోగ వర్గం మరో సార్వత్రిక సమ్మెకు సిద్ధం అయింది. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అనుసరిస్తున్న ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ, కార్మిక వ్యతిరేక విధానాలను నిలువరించేందుకు **2016 సెప్టెంబర్ 2న అఖిలభారత సమ్మె** చేయుటకు కేంద్ర కార్మిక సంఘాలు, అఖిల భారత ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ ఫెడరేషన్లు నిర్ణయించాయి.

గత సంవత్సరం 2015 సెప్టెంబర్ 2న కూడ సార్వత్రిక సమ్మె జరిగింది. 15కోట్లమందిపైగా ఆనాటి సమ్మెలో పాల్గొన్నారు. అయిన కేంద్ర ప్రభుత్వం డిమాండ్స్ పరిష్కారానికి చొరవ చూపలేదు. సాధించుకున్న సౌకర్యాలు ఒక్కొక్కటి రద్దుచేస్తున్నారు. కార్మిక చట్టాలు మార్పు చేశారు. ఈ మార్పు ప్రభావం ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ సంఘాలపై ఉంటుంది.

రెగ్యులర్ ఉద్యోగుల స్థానంలో కాంట్రాక్టు, ఔట్సోర్సింగ్

నియామకాలు అన్ని రంగాల్లో వచ్చారు. మన కళాశాలలు, కెజిబివిలు, గురుకులాల్లో సగంమంది పైగా వారే. వారికి కనీస వేతనం అమలు కావడం లేదు. పాత పెన్షన్ విధానం రద్దుచేసి కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం తెచ్చారు. నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు పెరుగుటవల్ల ఇచ్చే డివిలు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అమలు చేయుట లేదు.

సంఘాల ప్రతిఘటన లేకుంటే అన్ని సౌకర్యాలు తొలగించే పనిలో ఉంటారు.

అందుకే సెప్టెంబర్ 2న జరిగే సమ్మెను విజయవంతం చేయ వలసిన బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిపైనా ఉంది.

ఉపాధ్యాయులంతా సెప్టెంబర్ 2 సార్వత్రిక సమ్మెను జయప్రదం చేయుటకు కృషి చేయాలని యుటియఫ్ విజ్ఞప్తి చేస్తోంది.

ఇన్ఫర్మేషన్ అండ్ కమ్యూనికేషన్ టెక్నాలజీ (ఐసీఐ)ని ఒక సబ్జెక్ట్ గా పెట్టాలన్నారు. కానీ అందుకు అవసరమైన టీచర్ల ప్రస్తావనలేదు.

త్రిభాషా సూత్రం పరిసమాప్తం :

బోధనా మాధ్యమాన్ని 5వ తరగతి వరకు మాతృభాషలో లేదా ప్రాంతీయ భాష లేదా స్థానిక భాషలో రాష్ట్రాలు నిర్వహించుకోవచ్చు. అలాంటిచోట ఇంగ్లీష్ రెండో భాషగా వుండాలి. అప్పర్ ప్రైమరీ మరియు సెకండరీ లెవల్ లో రాష్ట్రాలు తమకు యిష్టమైన భాషను బోధించుకోవచ్చు. దేశ సాంస్కృతిక ఐక్యతకు దోహదపడిన సంస్కృత భాషా బోధనకు తగు ప్రాధాన్యత యివ్వాలి. ఇవీ ముసాయిదాలోని భాషలకు సంబంధించిన ప్రతిపాదనలు వీటిలో హిందీ భాష ఊసలేదు. హిందీ వండితుల భవిష్యత్ అగమ్యగోచరం. 5వ తరగతి వరకు తెలుగు మీడియం అనేది రాష్ట్రాలకు ఆప్షన్ తప్ప కంపల్సన్ కాదు. ఇంగ్లీష్ మీడియం స్కూళ్ళు పెట్టుకోవచ్చు. ఆ స్కూళ్ళలో సెకండ్రీ లాంగ్వేజ్ గా అయినా మాతృభాష వుండాలనే సూచనకూడా లేదు. ప్రైవేట్ స్కూళ్ళలో తెలుగు మీడియం ఏది? తెలుగు భాష ఎక్కడ? అని ప్రశ్నించే అవకాశం కూడా లేకుండా పోతుంది.

పౌష్టికాహారం బదులు మోగాసనాలు :

విద్యార్థుల సర్వతోముఖాభివృద్ధికి సంపూర్ణ మూర్తిమత్వానికి ఎకడమిక్ విషయాలతో పాటు సహపాఠ్యాంశాలను నేర్పుకోవాలి. జ్ఞానంతో పాటు శారీరక భావావేశాల్లోనూ వికసించాలి. మంచి ఆరోగ్యంగా వుంటేనే బాగా నేర్చుకోగలరు. అందుకని ఆటలు, వ్యాయామంతో పాటు యోగా నేర్పాలంటున్నారు. మధ్యాహ్న భోజనం పథకాన్ని కేంద్రీకృత వంటశాలలు నిర్వహించగలిగే ప్రముఖ సామాజిక సంస్థలకు అప్పగించాలని చెప్పారు. బడి పిల్లలకు యోగా అవసరమా? అది నేర్పేది ఎవరు? ప్రముఖ సామాజిక సంస్థలు అంటే ఏవి? వాటి నేపథ్యం ఏమిటి? అనే విషయాలు చర్చనీయాంశాలుగా, సామాజిక సమస్యలుగా పరిణమించే అవకాశం వుంటుంది.

టీచర్స్ లిక్రాట్ మెంట్ కమిషన్ :

జాతీయ స్థాయిలో టీచర్ ఎడ్యుకేషన్ యూనివర్సిటీని నెలకొల్పాలి. ప్రాంతీయ ఉపాధ్యాయ విద్యా సంస్థలను కూడా విశ్వవిద్యాలయాల

స్థాయికి అభివృద్ధిచేయాలి. ఉపాధ్యాయుల నియామకాల కోసం రాష్ట్రాల్లో స్వతంత్ర కమీషన్లు ఏర్పాటు చేయాలి. ఉపాధ్యాయుల బోధనా నైపుణ్యాన్ని, విషయ పరిజ్ఞానాన్ని ఐదేళ్లకోసారి సమీక్షించి అంచనా వేయాలి. అందులో కృతార్థులు అయితేనే ఇంక్రిమెంట్లు, ప్రమోషన్లకు అర్హులవుతారు. కనీసం 5 సంవత్సరాల సర్వీస్ గల ఉపాధ్యాయులలో ప్రతిభ, అభిరుచి ప్రాతిపదికన హెడాల్డ్ స్టర్ల కేడర్ ని సృష్టించాలి. వారిని పాఠశాలల పనివిధానానికి అభివృద్ధికి బాధ్యులను చేయాలి. మొబైల్ ఫోన్లు, బయోమెట్రిక్ యంత్రాలు తదితర సాంకేతిక పరికరాలతో గైర్ హాజర్ ని అదుపు చేయాలి. బాధ్యతారహితంగా పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులపైన క్రమశిక్షణా చర్యలు తీసుకునే అధికారాలు స్కూల్ మేనేజిమెంట్ కమిటీ (ఎస్ఎంసీ)లకు అప్పగించాలి. ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం సందర్భంగా వివిధ స్థాయిల్లో యిచ్చే అవార్డులకు అర్హులైనవారిని ఎంపిక చేయటానికి కొన్ని లక్ష్యాల ప్రాతిపదిక రూపొందించాలి. ఈ విషయంలోనూ ఎస్ఎంసీలు కీలకపాత్ర పోషించాలి. ఇవీ టీచర్ల విషయంలో ముఖ్యమైన ప్రతిపాదనలు. వీటి పర్యవసానాలు ఎలా వుంటాయనేది అందరికీ తెలిసిందే. ప్రతిభ ప్రాతిపదికన ప్రమోషన్లు ప్రైవేట్ రంగంలో పాటించే విధానం. స్కూల్స్ పెర్ఫామెన్స్, ప్రగతికి హెడాల్డ్ స్టర్ల కృషి, చొరవ తోడ్పడినా ప్రభుత్వ విధానాలు, చర్యలే ప్రధానం.

అంతర్జీనంగా ప్రైవేటీకరణ, కాషాయీకరణ :

ఈ వ్యాసంలో కొన్ని విషయాలే పేర్కొనటం జరిగింది. వీటిలోనూ అంతర్జీనంగా కేంద్రప్రభుత్వ విధానాలైన ప్రైవేటీకరణ, కాషాయీకరణ ధోరణులు దాగివున్నాయి. ప్రీ ప్రైమరీ టీచర్స్, నాన్ ఫార్మల్ స్కూల్స్ నిర్వహణ, ఐసీఐ ఇన్ ఫ్రాక్టర్స్ వంటి వారు ప్రైవేట్ ఔట్ సోర్సింగ్ ద్వారా వచ్చే అవకాశం వుంటుంది. యోగా, ఎండిఎం నిర్వాహకులు హిందుత్వ సంస్థల నుండే రావచ్చు. ఇప్పటికే కొన్ని చోట్ల యోగా నేర్పుతున్న ఇషా ఫౌండేషన్ వారు, మధ్యాహ్న భోజన పథకాన్ని చేజిక్కించుకున్న ఇస్కాన్, అక్షయ పాత్ర ఫౌండేషన్ల మూలాలు ఎక్కడివో తెలిసిందే. మొత్తం మీద నూతన విద్యా విధానం ముసాయిదా లో ప్రభుత్వ పాఠశాలలను బలపరిచే ప్రతిపాదనలు బహు తక్కువ.

నిద్ర - జ్ఞానం



రాత్రి పగలు, చీకటి వెలుగు, నిద్రా మెలుకువ, ఏది ముందు?

నిద్రీపంనుండి జీవం పుట్టినట్లు గాఢాంధకారం నుండి వెలుగు పుట్టింది. తల్లి గర్భంలో బిడ్డ దీర్ఘ నిద్రనుండే మేల్కొంటాడు. అది చైతన్యంతో కూడిన నిద్ర. ఆ నిద్రలో శరీర అవయవాల నిర్మాణంతోపాటు, మెదడులోని కోట్లాది కణజాల నిర్మాణం జరుగుతుంది.

మానవుడి మెదడు అస్పృతమైనది

అద్భుతమైన మానవ దేహం గురించిన పుస్తకంలో తెరవని పేజీలు చాలా ఉన్నాయి. పగలు ఎంతో ఆసక్తితో పనులు చేస్తాం. జ్ఞానేంద్రియాలతోపాటు ఇతర శరీర అవయవాల చురుగ్గా పనిచేస్తాయి. అలసిపోతాం. నిద్రకు ఉపక్రమిస్తాం. కళ్ళుమూతలు పడిపోతూ ఉంటాయి. మెల్లమెల్లగా నిద్రలోకి జారిపోతాం. ఆ నిద్రలో ఏమి జరుగుతుందో, శరీరం లోపల ఎలాంటి మార్పులు జరుగుతుంటాయో మనకు తెలిసింది చాలా తక్కువ.

మానవ దేహంలో మెదడు చాలా సంక్లిష్టమైనది. మెదడు - మెదడు లోపలి భాగాలూ, నాడీ మండలం - కోట్లాది నాడీ కణజాలం - ఇవన్నీ నిద్రలో చాలా చురుగ్గా పనిచేస్తూ ఉంటాయి. నిద్రలో శరీర భాగాలలో ఏవో మరమ్మత్తులు జరుగుతూ ఉంటాయి. వీటిని గురించిన పరిశోధనలు ఇప్పుడిప్పుడే వేగం పుంజుకుంటున్నాయి.

అభివృద్ధి చెందిన దేశాలలో శరీర భాగాల్లోని రుగ్మతలను స్లీప్ మెడిసిన్ (నిద్రకు సంబంధించిన వైద్యం) ద్వారా నయం చేసే పద్ధతులు గురించి ముమ్మరంగా పరిశోధనలు చేస్తున్నారు. వైద్యశాలల్లో స్లీప్ లేబరేటరీస్ (రాపిడ్ ఐ మూమెంట్ స్లీప్) ఏర్పాటు చేస్తున్నారు.

నిద్రలో జ్ఞాన నిర్మాణం

పిల్లలు నిద్రలో నేర్చుకోరుగానీ, పగలు మెలకువతో ఉన్నప్పుడు నేర్చుకొన్న విషయాలు రాత్రుళ్ళు నిద్ర బోయేటప్పుడు క్రమబద్ధీకరింపబడి మెదడులో నిక్షిప్తమవుతాయి. అందువల్ల జ్ఞాన నిర్మాణంలో నిద్రకు ప్రధాన పాత్ర ఉంది.

పిల్లల పెరుగుదలలో ప్రధానమైన రసాయనక పదార్థం గ్రోత్ హార్మోన్. ఇది నిద్రబోయేటప్పుడు మాత్రమే తయారవుతుంది. కేవలం దేహం పెరుగుదలకే కాదు. మెదడు పెరుగుదలకు మెదడులో జరిగే ఆలోచనలకు సంబంధించి జ్ఞాన నిర్మాణంలో కూడా నిద్రకు ప్రధాన పాత్ర ఉంది. అంటే పగలు నేర్చుకొన్న అనేక అంశాలు నిద్రలో క్రమ బద్ధీకరింపబడతాయి. అప్రధానమైన అంశాలను తొలగించి ప్రధానమైన విషయాలను మాత్రమే మెదడు నిక్షిప్తం చేసుకొంటుంది.

నిద్ర నుండి మేలుకొన్న తర్వాత మన శరీరంలో, మన ఆలోచనల్లో కలిగిన మార్పు స్పష్టంగా గమనిస్తాం. మంచి నిద్ర పోయి లేచినప్పుడు శరీరంలో కొత్త శక్తి వచ్చినట్లు ఉత్సాహంగా ఉంటుంది. నిన్నటి చీకాకులన్నీ మరుగున పడి తేలిగ్గా ఉంటుంది. మరింతగా ఆలోచించడానికి, శరీరంతో పనిచేయించడానికి మెదడు నిద్రలో శక్తి పుంజుకొంటుంది. నిద్ర రాత్రుళ్ళు మాత్రమే గాదు - పగలు కూడా మంచిదే. పగలు కొద్దిసేపు నిద్రపోతే పనిచేసే సామర్థ్యం పెరుగుతుందని నిరూపితమయింది.

నిద్రలో జ్ఞాన నిర్మాణం ఎలా జరుగుతుందో చూద్దాం...

శిశువు నేలమీద దోగాడడంతో స్వంత వ్యవహారం మొదలవు

తుంది. చుట్టూ ఉన్న వస్తువులు పరిశీలించి చూస్తారు. ప్రతిదాన్ని ప్రత్యేక దృష్టితో చూస్తారు. అందులో ఏదో ఆకర్షిస్తుంది. ఆ వస్తువు ఆకారమో, రంగు, కదలికలో గమనిస్తారు. దగ్గరకెళ్ళి పట్టుకొంటారు. నోట్లో పెట్టుకొని రుచిచూస్తారు. కదిలిస్తారు. నేలకేసి కొడతారు. ఈ విధంగా దాని రంగు రుచి శబ్దం గమనిస్తారు. అది అక్కడ పడేసి మరోదాన్ని తీసుకుంటారు. ఇలా పలురకాల వస్తువులను పరిశీలించి నప్పుడు ఏదో ఒక దాంట్లో ఒక ప్రత్యేకతను గమనిస్తారు. ఇలా రోజంతా చేస్తున్నప్పుడు అందులో కొన్ని భయం గలిగించినవి లేదా నవ్వు తెప్పించినవి, ఆశ్చర్యపరిచినవి ఉంటాయి. ఇలా పగలు గమనించిన అంశాలు వెంటనే మెదడులో నమోదు కావు. అన్నీ అస్పష్టంగా ఉంటాయి. ఎందుకంటే పిల్లలు ఒక విషయం మీద మనసు ఎక్కువసేపు నిలిపి ఉంచలేరు. వారిలో అనేక రకాల స్పందనలు ఒకేసారి కలుగుతాయి. ఆశ్చర్యం, నువ్వు, ఏడ్పు అన్ని కలిసిపోయి ఉంటాయి. ఏడుస్తూ ఏడుస్తూ ఆశ్చర్యం గొలిపే విషయాన్ని చూసి ఏడుపు మంచిపోతారు. కొన్నిసార్లు ఏడ్పు నవ్వు కలిపే ఉంటాయి. జరుగుతున్న సంఘటనలకు సంబంధించిన జ్ఞాపకాలు గజిబిజిగా ఉంటాయి. వాటిని క్రమపద్ధతిలో పేర్చుకొనే పని నిద్రలో జరుగుతుంది.

సాధు జంతువులు పగలు గబగబ గడ్డిని ఆకులను సరిగా నమలకుండా మింగేస్తాయి. తీరిక సమయంలో నెమ్మదిగా ఆహారాన్ని నోటిలోకి తెచ్చుకొని మెత్తగా నమిలి మింగుతాయి. నెమరువేసుకొంటాయి. ఇదే విధంగా పిల్లలకు పగలు ఎదురైన అనేక సంఘటనలు వాటికి సంబంధించిన స్పందనలు రాత్రులు నెమరువేసుకొన్నట్లు కలల రూపంలో గుర్తుకువస్తాయి. కలలుకంటూ, కలవరిస్తూ, నవ్వుతూ ఏడుస్తూ ఉలిక్కిపడుతూ, కేరింతలు కొడుతూ దుఃఖపడుతూ ఉంటారు. ఇది అందరికీ అనుభవమే. దేవుడు పిల్లలతో మాట్లాడుతున్నాడని దండిస్తూ ఉన్నాడని పెద్దవాళ్ళు అంటూ ఉంటారు. నిజమే మంచి చెడుల గురించిన విచక్షణా జ్ఞానం సుఖ దుఃఖాలకు సంబంధించిన అనుభవజ్ఞానమూ నిద్రలోనే తెలుస్తాయి. ఈ సమయంలో పిల్లలకు నిద్రా భంగం కలుగకుండా జాగ్రత్తపడాలి. ప్రశాంతమైన వాతావరణాన్ని కల్పించాలి. సాధ్యమైతే చాలా తగ్గ స్థాయిలో సంగీతం వినిపించడం మంచిది. నిద్రపోయే ముందు జోల పాటలు మంచి సంగీత వాయిద్యాలు వినిపించడం వలన పిల్లలు మంచి ఆలోచనాపరులుగా ప్రశాంతచిత్తులుగా ఎదుగుతారు.

నిద్రపోవాలంటే భయం

ఐదారు సంవత్సరాల వయస్సు ఉన్న పిల్లలు నిద్రపోవాలంటే భయపడతారు. నిద్రవలన ఈ ప్రపంచంతో సంబంధం తెగిపోతుందని భావిస్తారు. చివరకు మలమూత్ర విసర్జనకు భోజనం చేయాడానికి సమయాన్ని కేటాయించడానికి కూడా ఇష్టపడరు. ఇలాంటి పిల్లల

(తరువాయి 13వ పేజీలో)

సి.వి.కృష్ణయ్య
జనవిజ్ఞాన వేదిక

ఎయిడెడ్ పాఠశాలలు భర్తీ చేయాలి

దశాబ్దాలుగా ఎయిడెడ్ పాఠశాలల్లో ఖాళీలు భర్తీ చేయకపోవడం వల్ల పిల్లలు తగ్గిపోయి పాఠశాలలు మూతపడుతున్నాయని వెంటనే అర్హత కలిగిన వారికి ప్రమోషన్లు ఇచ్చి, ఖాళీలన్ని భర్తీ చేయుటకు తగుచర్యలు చేపట్టాలని విద్యాశాఖ కార్యదర్శి (ఇన్ఛార్జి) ఆర్.పి. సిసోడియాను జులై 19న పిడియఫ్ ఎమ్మెల్సీ వై.శ్రీనివాసులురెడ్డి, యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి కలిసి విజ్ఞప్తి చెప్పారు.

2014 డిఎస్సీలో సెలెక్ట్ అయ్యి పోస్టింగ్ లేక డిఇఓ పూల్లో ఉన్న నూతన ఉపాధ్యాయులకు వెంటనే పోస్టింగ్ ఇచ్చి జూన్ 1 నుంచి జీతాలు చెల్లించాలని వారు కోరారు.

జూనియర్ కాలేజీ మరియు డిగ్రీ కాలేజీల్లో పనిచేస్తున్న కాంట్రాక్టు లెక్చరర్స్ను రెన్యూవల్ చేయవల్సిందిగా విద్యాశాఖ కార్యదర్శిని కలిసి విజ్ఞప్తి చేయడమైనది. ఈ సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరిస్తామని విద్యాశాఖ కార్యదర్శి హామీ యిచ్చారు.

2014 టీచర్లకు జీతాలు చెల్లింపుకు కృషి

రాష్ట్రంలో నూతనంగా నియమించబడిన 2014 డిఎస్సీ ఉపాధ్యాయులు 8,926 మందికి జూన్ 1వ తేదీ నుండి జీతాలు చెల్లించుటకుగాను జిల్లా ట్రెజరీ అధికారులకు వెంటనే ఆదేశాలు ఇప్పించాలని ఐ.వెంకటేశ్వరరావు, పి.బాబురెడ్డిలు జులై 23న డైరెక్టర్ ఆఫ్ ట్రెజరీ & అకౌంట్స్ (డిటిఎ) కనకవల్లిని కలిసి విజ్ఞప్తి చేయడమైనది. అందుకు అవసరమైన జి.వో.లను మెయిల్ ద్వారా పంపడమైనది. ఆ మేరకు డిటిఎ నుండి డిటివోలకు ఆదేశాలు పంపడమైనది.

డిఇఓ పూల్లో ఉన్న నూతన ఉపాధ్యాయులకు కూడా వెంటనే జీతాలు చెల్లించాలని కోరగా ఆమేరకు డిఇఓలకు ఆదేశాలు ఇచ్చినట్లు పాఠశాలవిద్య అడిషనల్ డైరెక్టర్ గౌరీశంకర్ తెలిపారు.

మున్సిపల్ పాఠశాలల్లో పోస్టులు అప్ గ్రేడ్ చేయాలి

మున్సిపల్ పాఠశాలల్లోని సెకండరీగ్రేడ్, పిఇటీ, పండిట్ పోస్టులను స్కూల్ అసిస్టెంట్ పోస్టులుగా అప్ గ్రేడ్ చేయాలని మున్సిపల్ శాఖ అసిస్టెంట్ సెక్రెటరీ వీరాంజనేయులుని జులై 19న పిడియఫ్ ఎమ్మెల్సీ వై.శ్రీనివాసులురెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి కలిసి విజ్ఞప్తి చేశారు. 471 పండిట్, పిఇటీ పోస్టులు అప్ గ్రేడ్ చేయుటకు ప్రపోజల్స్ తయారుచేసి విద్యాశాఖకు పంపుతున్నట్లు మున్సిపల్ శాఖ అసిస్టెంట్ సెక్రెటరీ తెలిపారని, మున్సిపల్ పాఠశాలల రేషనలైజేషన్, బదిలీలు గైడ్లైన్స్ ఆర్థిక శాఖ ఆమోదం వచ్చినవెంటనే విడుదల చేయుటకు సిద్ధంగా వున్నామని మున్సిపల్ శాఖ అధికారులు తెలియజేశారు.

మున్సిపల్ రేషనలైజేషన్ కు విద్యాశాఖ

రూల్సునే వర్తంప చేయాలి

మున్సిపల్ పాఠశాలలో రేషనలైజేషన్, ప్రమోషన్లు, మీడియం తదితర విషయాలలో విద్యాశాఖ రూల్సునే అమలు చేయాలని ఆమేరకు ఆర్థికశాఖ సూచన చేయాలని ఆర్థికశాఖ కార్యదర్శి యం.రవిచంద్రకు యుటియఫ్ అధ్యక్షులు ఐ.వెంకటేశ్వరరావు, పిడియఫ్ ఎమ్మెల్సీ బి.నాగేశ్వరరావు జులై 25న కలిసి విజ్ఞప్తి చేయడమైనది. మున్సిపల్ మోడల్ ప్రాథమిక పాఠశాలలను ఏర్పాటు చేసి విద్యాశాఖ నిబంధనల మేరకు రేషనలైజేషన్ చేయాలని, ప్రాథమిక పాఠశాలల్లో తెలుగు మీడియం కొనసాగించాలని, ఉన్నత పాఠశాలలను ఏకపక్షంగా పూర్తి ఇంగ్లీష్ మీడియంగా మార్చరాదని సమాంతర మీడియంలు కొనసా గించాలని ఆర్థికశాఖ కార్యదర్శికి వివరించడ మైనది. పైలు తమవద్దనే ఉందని ఆమేరకు సూచనలు చేస్తామని తెలిపారు.

ఏకీకృత సర్వీస్ రూల్స్ ఆమోదించాలి

కేంద్ర ప్రభుత్వ పరిధిలో పెండింగ్లో ఉన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉపాధ్యాయుల ఏకీకృత సర్వీస్ రూల్స్ ఆమోదించి అమలు చేయాలని కేంద్ర హోంశాఖాధి కారిని జులై 27న ఫ్యాన్స్ నాయకులు, ఎమ్మెల్సీలు కలిసి విజ్ఞప్తి చేయడమైనది. 'ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్' అంశంపై రెండు ప్రభుత్వాలు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ స్పష్టమైన పత్రిపాదనలతో రానందున తిరిగి మరో పది రోజుల్లో ఇరు ప్రభుత్వాలు స్పష్టమైన వైఖరితో రావాలని కేంద్ర హోంశాఖ జాయింట్ సెక్రెటరీ దిలిప్ కుమార్ అన్నారని ఫ్యాన్స్ నాయకత్వం తెలిపింది.



ఐ.వెంకటేశ్వరరావు
రాష్ట్ర అధ్యక్షులు

గత 16 సంవత్సరాల నుండి పెండింగ్లో వున్న ప్రభుత్వ, పంచాయతీరాజ్ టీచర్ల సర్వీస్ రూల్స్ సమస్య సుప్రీంకోర్టు ఒక స్పష్టమైన నిర్దేశం చేసినప్పటికీ, అప్పటి ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం, ప్రస్తుతం తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వాల నుండి స్పష్టమైన వివరాలు కావాలని హోంశాఖ కోరింది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం 505, 538 ద్వారా పొందిన ప్రమోషన్లకు రెట్రోస్పెక్టివ్ గా అనుమతి కావాలని కోరగా ఎ.పి. ప్రభుత్వం 505 ప్రమోషన్ పోస్టులను అలా కోరలేదని దీని సరిచేసుకురావాలని హోంశాఖ కోరింది. వీలైనంత తొందరగా ఈ ప్రక్రియను ముగించి ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ రూపొందించుటకు రెండు ప్రభుత్వాలు చిత్తశుద్ధితో ప్రయత్నం చేయాలని ఢిల్లీలో హోంశాఖ అధికారులను పిడియఫ్ ఎమ్మెల్సీ వై.శ్రీనివాసులురెడ్డి, ఫ్యాన్స్ చైర్మన్ కత్తి నరసింహారెడ్డి, కో-చైర్మన్ పి.బాబురెడ్డి, జి.వృద్ధయ రాజులు కలిసి ప్రాతినిధ్యం చేయడం జరిగింది.

ఆదర్శపాఠశాలల ఉపాధ్యాయులకు విఆర్ సి అమలు చేయాలి

ఆదర్శపాఠశాలల ఉపాధ్యాయులకు 10వ విఆర్ సి వెంటనే అమలు చేయాలని, ఇతర సమస్యలు పరిష్కరించాలని జులై 28న పాఠశాలవిద్య కమీషనర్ కె.సంధ్యారాణిగారిని ఎంఎన్ టిఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి బోనోబాబు, యుటియఫ్ అధ్యక్షులు ఐ.వెంకటేశ్వరరావు, ఏపి ఎంఎన్ టిఎఫ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు జి.వెంకట్రామయ్య, వి.వి. రమణయ్యలు కలిసి విజ్ఞప్తి చేయడమైనది.

మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయులకు హెల్త్ కార్డులు విడుదల చేయాలని, కంట్రీబ్యూటర్ పెన్షన్ స్కీమ్ను అమలు చేయాలని, జనవరి, 2016 డి.ఎను విడుదల చేయాలని, మూడవ వార్షిక ఇంక్రిమెంట్లను మంజూరు చేయాలని, కారుణ్యనియామకాలు చేపట్టాలని, పెండింగ్లో ఉన్న జీతనష్టపు బకాయిల బిల్లులను పరిష్కరించాలని కోరడమైనది. కమీషనర్ మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయుల సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. పిఆర్ సి ప్రతిపాదనలు విద్యాశాఖకు పంపామన్నారు.

హాస్టల్ హెల్త్ చెక్ కు కుటుంబానికి వర్తంప చేయాలి

- ఇహెచ్ఎస్ మేనేజ్ మెంట్ కమిటీ సభ్యుల విజ్ఞప్తి

ఉద్యోగుల ఆరోగ్యపథకానికి సంబంధించి గత సమావేశాలల్లో తీసుకున్న నిర్ణయాలు వెంటనే అమలు చేయాలని ఇహెచ్ఎస్ మేనేజ్ మెంట్ కమిటీ సభ్యులు ఐ.వెంకటేశ్వరరావు, బొప్పురాజు వెంకటేశ్వర్లు, జి.వృద్ధయరాజు మరియు ఉద్యోగ సంఘ నాయకులు ఫణిపేర్రాజు, సుధీర్ బాబులు ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎ.పి.టక్కర్ కు విజ్ఞప్తి చేశారు. జులై 22న సి.ఎస్.ను కలిసి ఉద్యోగుల ఆరోగ్య పథకం అమలు గురించి చర్చించడమైనది. ఈ సమావేశంలో ఎన్ టిఆర్

(తరువాతి 13వ పేజీలో)

వైద్యసేవ సిఇఓ డా॥ ఎ.రవిశంకర్, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శిగారి వ్యక్తిగత కార్యదర్శి గణేశ్ పాల్గొన్నారు.

40 సంవత్సరాలు నిండిన ఉద్యోగులకు (ఇంతవరకు ఉద్యోగికి మాత్రమే ఉన్న సదుపాయాన్ని) భార్య/భర్తల ఇద్దరికి సంవత్సరానికి ఒకసారి మాస్టర్ హెల్త్ చెకప్ కు ప్రైవేట్ నెట్ వర్క్ ఆస్పిటల్స్ అన్నింటిలో అనుమతించాలని, వైద్య పరీక్షలకు ప్యాకేజీ రేట్లు ప్రభుత్వమే నిర్ణయించి ప్రైవేట్ నెట్ వర్క్ ఆసుపత్రులలో చేయించుకొనేటట్లుగా ఉత్తర్వులిప్పించాలని, టెండర్ ద్వారా జిల్లాకేంద్రంలో ఒకే డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్ లో వైద్య పరీక్షలకు పరిమితం చేసే ఆలోచన విరమించుకోవాలని, పురుషులకు 31, మహిళలకు 33 క్రానిక్ వ్యాధులకు బ్రాండెడ్ జనరిక్ మందులు సరఫరాచేసే విధంగా ఉత్తర్వులిప్పించాలని, ఇతర రాష్ట్రాల ఆసుపత్రులలో వైద్యం చేసుకున్న వారికి హెల్త్ కార్డులు అమలులోకి వచ్చేవరకు మెడికల్ రీయింబర్స్ మెంట్ కొనసాగించాలని, వైద్యవిధాన పరిషత్, వర్మిచార్జ్డ్ ఉద్యోగులు, కర్నూలు మున్సిపల్ కార్పొరేషన్, డిప్యూటీషన్ లో ఉన్న ఉద్యోగులకు హెల్త్ కార్డులు ఇప్పించాలని, మెడికల్ రీయింబర్స్ మెంట్ బిల్లులు ఇహెచ్ఎస్ రేట్లు వర్తింపజేసే విధంగా డైరెక్టర్ ఆఫ్ మెడికల్ ఎడ్యుకేషన్

కు ఆదేశాలు ఇవ్వాలని ఇహెచ్ఎస్ మేనేజ్ మెంట్ కమిటీ సభ్యులు విజ్ఞప్తి చేయడమైనది.

హెల్త్ మెడికల్ & కుటుంబ సంక్షేమ ముఖ్యకార్యదర్శి పూనం మాలకొండయ్య గారితో చర్చించి ముఖ్యమంత్రికి ప్రతిపాదనలు పంపించాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి ఆదేశించారు.

ఇహెచ్ఎస్ మేనేజ్ మెంట్ కమిటీ సమావేశం వెంటనే ఏర్పాటు చేయాలని విజ్ఞప్తి చేయగా ఆగస్టు 5వ తేదీన సమావేశం ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు.

9వ తరగతి బాలికలకు సైకిళ్ళు పంపిణీ

రాష్ట్రంలో గవర్నమెంట్, ఎయిడెడ్, మున్సిపల్, జిల్లా పరిషత్ మోడల్ స్కూల్స్ లో 9వ తరగతి చదువుతున్న బాలికలకు సైకిళ్ళు పంపిణీ చేయుటకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించడం హర్షదాయకం అని యుటియఫ్ పేర్కొంది.

పాఠశాలల్లో డ్రాపౌట్స్ తగ్గించడం, బాలికల ఎర్రోల్ మెంట్ పెంచడం కోసం ఈ పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టారని అయితే ఇది 6 నుండి 10 తరగతుల వరకు చదివే అందరు బాలికలకు వర్తింపజేస్తే మరింత ఫలితాలను అందిస్తుందని ఆమేరకు ఈ పథకాన్ని విస్తరించాలని వారు ప్రభుత్వాన్ని కోరడమైనది.

(11వ పేజీ తరువాయి) స్త్రీ - శ్లాసం

విషయంలో జాగ్రత్తపడాలి. వారికి కథలు చెప్పి వినిపిస్తూ నిద్రపుచ్చాలి. లేకపోతే ఆరోగ్య సమస్యలు వస్తాయి.

19 సం॥లలోపు పిల్లలు కనీసం రోజుకు 9 గంటలు నిద్ర పోవాలి. కాని 7 గంటలలోపు నిద్ర పోతున్నట్లు కొన్ని సర్వేల వల్ల తెలుస్తుంది. దీనివల్ల లోపల జ్ఞాన నిర్మాణం జరగదు. మానసిక శారీరక ఆరోగ్యాలు చెడి పోతున్నాయి. హింసా ప్రవృత్తి ఏర్పడుతుంది. యువతీయువకుల భవిష్యత్తు జీవితాలను వారి ఆనందాలను మొగ్గలోనే తుంచుచేస్తున్నారు.

వయస్సును బట్టి స్త్రీ

సంవత్సరంలోపు పిల్లలు 16 గంటల నుండి 14 గంటల వరకు; 1 సం॥ నుండి 2 సం॥ల పిల్లలు 13 1/2 గంటల నుండి 13 గంటల వరకు; 2 సం॥ల నుండి 3 సం॥ల మధ్య 13 గంటల నుండి 12 గంటల వరకు; 3 సం॥ల నుండి 10 సం॥ల మధ్య 12 గంటల నుండి 10 గంటల వరకు; 11 సం॥ల నుండి 19 సం॥ల మధ్య 10 గంటల నుండి 9 గంటల వరకు; 20 సం॥లపైనే కనీసం 8 గంటలు నిద్రపోవాలి.

ప్రశాంతతో కూడిన మంచి నిద్ర ద్వారా అనేక చిక్క సమస్యలకు పరిష్కారాలు పొందినట్లు కొందరి అనుభవం.

నిద్ర నుండి మేల్కొనడం పునర్జన్మలాంటిదే. హుషారుగా ఉత్సాహం గా ఉండడం ఆరోగ్యవంతుడి లక్షణం. ఇందుకోసం రాత్రి త్వరగా నిద్రపోయి తెల్లవారుఝామున మేల్కొనడం అవసరం.

చదువులపేరుతో పిల్లల్ని నిద్రపోకుండా హింసించి ఎక్కువ కాలం మేల్కొనేటట్లు చేస్తున్న తల్లిదండ్రులు కార్పొరేట్ విద్యా సంస్థల నిర్వాహకులు దీన్ని గమనించాలి.

విధి శ్లాసం

ఇంతకూ ఏది జ్ఞానం? జ్ఞాపకమున్నదంతా జ్ఞానమా? జ్ఞానం గుర్తుండాలి. కాని గుర్తున్నదంతా జ్ఞానంకాదు. రెండుమూడు సంవత్సరాల వయస్సున్న పిల్లలు దేశాల రాజధానుల గురించి చెబుతూఉంటే టీవీ షోల్లో చూసి ఆశ్చర్యపోతాం. అది జ్ఞానమా? అది జ్ఞానం కాదు - చిలుక కూడా కొన్ని పదాలు పలుకుతుంది. వింటాం. వినోదిస్తాం. ఆ మాటలకు అర్థమేమిటో దానికి తెలియదు. టీవీ షోల్లో కనిపించే పిల్లల భవిష్యత్తును గురించి ఎవరూ ఆలోచించ

చరు. భవిష్యత్తులో వారు చాలా మానసిక సమస్యలు ఎదుర్కొంటారు. పెరిగి పెద్దవారవుతూ అభివృద్ధి సాధించలేక కృంగిపోతారు. అవమానాలు ఎదుర్కొంటారు.

మన విద్యార్థుల పరిస్థితికూడా ఇలాగే ఉంది. పాఠ్యపుస్తకాల లోని విషయాలు అర్థం చేసుకోడానికి కాకుండా, గుర్తు పెట్టుకోడానికి శ్రమపడతారు. పరీక్షలు రాసి ఆ పీడను వదిలించుకొని మరిచిపోతారు. వచ్చిన మార్కులు చూసి బాధపడుతూనో మురిసి పోతూనో ఉంటారు.

ప్రముఖ విద్యావేత్త 'పాలోపెయిర్' ఈ గుర్తు పెట్టుకొనే చదువులను 'బ్యాంకింగ్ విద్య' అన్నాడు. పిల్లలు ఖాళీ తొట్టెలవంటి వారు. ఆ తొట్టెలను టీచర్లు నింపుతూ ఉంటారు. "దీని వల్ల విద్యార్థుల సృజనాత్మక శక్తిని కనీస స్థాయికి తగ్గించడమో లేదా నాశనం చేయడమో జరుగుతుంది" అంటాడు.

ఎంత కాలమైనా ప్రయోజనం లేని ఈ బ్యాంకింగ్ విద్యా విధానంలో మనం ఎందుకు ఉండిపోతున్నాం.

1. పిల్లల అభిరుచులు ఆసక్తులతో సంబంధం లేకుండా మనం కోరుకున్నది పిల్లల బుర్రెల్లోకి ఎక్కించవచ్చు తాత్కాలికంగానైనా
2. ఈ పద్ధతిలో పిల్లల తెలివితేటలు కొలవడం చాలా సులభం.
3. పిల్లల శక్తి సామర్థాల మీద సొంతతెలివి తేటలమీద నమ్మకం లేకపోవడం కూడా ఒక కారణం.
4. చాలా తొందరగా వాళ్ల బుర్రెల్లోకి తోసెయ్యాలనే ఆత్మత
5. పిల్లలకు చదువు చెబుతున్న టీచర్లుగాని తల్లిదండ్రులు గాని అలాగే చదువుకొని వచ్చారు గనుక.

మానవ సమాజం అతి తక్కువ శ్రమ ఉపయోగించి ఎక్కువ ప్రయోజనం పొందాలని కృషి చేస్తూ ఉంటుంది. కృషికి తగిన ఫలితం పొందుతున్నది కూడా. కాని విచిత్రంగా చదువల విషయంలో మాత్రం ఇది తలకిందులు అవుతున్నది. డబ్బూ, కాలమూ, పిల్లల విలువైన వయస్సును ఖర్చుచేసి సమాజం పొందుతున్న ఫలితం చాలా తక్కువ. ఎక్కువమంది పిల్లలు శూన్య హస్తాలతో బయటకు వస్తున్నారు.

నేటి సమాజానికి వినయోదారులు కావాలి. తెలివిగలవాళ్ళు కాదు. బదులకు, కళాశాలలకు మన విద్యార్థులు వినయోదారులుగా మాత్రమే ఉండాలి. తెలివితేటలు గలవారీగా కాదు.

సమస్యల పరిష్కారానికై ఉద్యమించిన యుటియఫ్



పాఠశాలలు కాపాడుకోవాలని, విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్య అందించాలని అన్నారు.

యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి మాట్లాడుతూ ఉపాధ్యాయుల సమస్యల పరిష్కారానికై రెండేళ్ళు ఎదురుచూశామని, ఫ్యాబ్లో ఆధ్వర్యంలో దశలవారీ పోరాటాలు చేపట్టినా ప్రభుత్వ వైఖిరిలో మార్పులేదన్నారు. సిపిఎస్ విధానం రద్దు కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో పాటు కేంద్ర ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తేవాలని జాతీయ స్థాయి పోరాటానికి సిద్ధం కావాలని పిలుపునిచ్చారు.

సర్వీస్ రూల్స్ లేక ఎంఇఓ, డివైఇఓ పోస్టులు భర్తీకాక పర్యవేక్షణ వ్యవస్థ పూర్తిగా దెబ్బతిందని అన్నారు. ఎయిడెడ్ పోస్టులు భర్తీ చేయకుండా వ్యవస్థను పూర్తిగా నిర్వీర్యం చేశారని విమర్శించారు. మున్సిపల్ టీచర్ల సమస్యలు పరిష్కరించకపోగా విద్యాశాఖతో మాకు సంబంధం లేదని సంబంధిత మంత్రి ప్రకటిస్తున్నారని మొత్తం మున్సిపల్ పాఠశాలల కార్పొరేట్ వారికి అప్పజెప్పే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని అన్నారు. సమస్యలు పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం స్పందించకపోతే ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తామని అన్నారు.

ఎమ్మెల్యే రాము సూర్యారావు మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి ఇచ్చిన హామీలు నెరవేర్చని కారణంగానే ఉపాధ్యాయులు ఉద్యమించాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడిందన్నారు. ఇప్పటికైనా ముఖ్యమంత్రి చొరవ చూపి సమస్యలు పరిష్కరించాలని లేకుంటే ఉపాధ్యాయుల పోరాటానికి తాము అండగా ఉండి కౌన్సిల్లో పోరాటం చేస్తామని ప్రకటించారు.

ఎమ్మెల్యే యండపల్లి శ్రీనివాసులురెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం విద్య, వైద్య రంగాలను నిర్వీర్యం చేస్తూ కార్పొరేట్లకు దాసోహం అంటోందన్నారు.

పాఠశాలలు మూసివేత విరమించుకోవాలని, ముఖ్యమంత్రి ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో జూలై 14న విజయవాడలో భారీ ర్యాలీ, ధర్మా జరిగింది. సిపిఎస్ రద్దుచేస్తూ అసెంబ్లీలో తీర్మానించాలని, పిఆర్ సి ఆరియర్స్, డిపి బకాయిలు చెల్లించాలని, విద్యారంగ సమస్యలు పరిష్కరించాలని నినదిస్తూ వేలాదిమంది ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్న భారీ ర్యాలీ తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రం నుండి అలంకార్ సెంటర్ వరకు సాగింది. రాష్ట్రం నలుమూలల నుండి తరలివచ్చిన ఉపాధ్యాయులు ఆయా జిల్లాల బ్యానర్లు వెనక, యుటియఫ్ జెండాలు చేతబట్టి విద్యారంగం పట్ల ప్రభుత్వ వైఖిరిని నిరసిస్తూ మండుటెండలు సైతం లెక్కచేయక ఉత్సాహంగా ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు.

ర్యాలీ అనంతరం అలంకార్ సెంటర్ లోని ధర్మాచౌక్ లో యుటియఫ్ రాష్ట్ర సహాధ్యక్షులు కె.విజయగౌరి అధ్యక్షతన ధర్మా జరిగింది. ధర్మాలో శాసనమండలిలో పిడిఎఫ్ ఛోర్ లీడర్ విరపు బాలసుబ్రహ్మణ్యం మాట్లాడుతూ విద్యాశాఖను నిర్వీర్యం చేసేందుకు ప్రభుత్వం కుట్ర పన్నుతోందని విమర్శించారు. హాస్టళ్ళు మూసివేసి విద్యార్థుల్ని గురుకులాలకు వంపుతామని చెబుతున్నారు. ఇంతవరకు కొత్త గురుకులాల ప్రారంభించలేదన్నారు. దీనివల్ల ఉన్న హాస్టలు సౌకర్యం కోల్పోతున్నారు. జిల్లాల్లో ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థుల సంఖ్య తగ్గిపోతుందన్నారు. డ్రాపౌట్లు పెరిగే అవకాశం ఉందని అన్నారు.

ప్రభుత్వ పాఠశాలలకు సమాంతరంగా మోడల్ స్కూల్స్, గురుకులాలు, కెజిబివిలు పేరిట విద్యాసంస్థలు నెలకొల్పి కాంట్రాక్టు ఉపాధ్యాయులతో పనిచేయిస్తున్నారన్నారు. వీటిలో 50% కూడ రెగ్యులర్ ఉపాధ్యాయులు లేరన్నారు. భవిష్యత్లో అన్ని పాఠశాలలు కాంట్రాక్టు ఉపాధ్యాయులతో నడిపే ప్రమాదం ఉందని అన్నారు.

ఎమ్మెల్యే బొడ్డు నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ తెలుగు రాష్ట్రంలో తెలుగు మీడియం ఎత్తివేతకు కుట్రపన్నుతున్నారని అన్నారు. ప్రభుత్వ



మాజీ ఎమ్మెల్యే కెఎస్ లక్ష్మణ రావు మాట్లాడుతూ డ్రెస్ కోడ్ ప్రభుత్వం అంటూ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులను మోసం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. గురుకులాల, మోడల్ స్కూల్ టీచర్స్ కి రిటైర్మెంట్ వయస్సు 60 సంవత్సరాలకు పెంచాలని, పిఆర్ సి అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర గౌరవాధ్యక్షులు ఎన్.నరసింహుడు, సహాధ్యక్షులు ఎన్.వెంకటేశ్వర్లు, కోశాధికారి కె.సంజీవరెడ్డి, రాష్ట్ర కార్యదర్శులు కెఎస్ఎస్ ప్రసాద్, ఎన్కె నాజ్, ఎన్.సోమచంద్రారెడ్డి, కె.శ్రీనివాసరావు, సి.చంద్రశేఖర్, గొంటి గిరిధర్, ఎన్కె మహమ్మద్ జిలాని, బి.శ్రీదేవి, ఎన్.జయప్రభలతో పాటు అన్ని జిల్లాల అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు పెద్ద సంఖ్యలో ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



అమలు లాభమా? నష్టమా?

ఒక పరిశీలన

ఇప్పటివరకు కొనసాగుతున్న పన్ను విధింపు పద్ధతి

వస్తువులూ, సేవలమీద విడివిడిగా వస్తులు విధిస్తున్న ఎక్సైజ్ పన్ను, అమ్మకం పన్ను, సేవల పన్ను, కస్టమ్స్ సుంకం, ప్రవేశ రుసుం మొ॥ వీటిలో కొన్ని కేంద్రం, కొన్ని రాష్ట్రాలు విధిస్తున్నాయి. సమాఖ్య రాజ్యంలో ఈ అధికారాన్ని రాజ్యాంగం కల్పించింది. మన దేశంలో మొదటిసారిగా 1986లో వాల్యూయాడెడ్ టాక్స్ (వ్యాట్)ను విధించారు. అప్పట్లో దీన్ని ఎక్సైజ్ రుసుముకు వినియోగించారు. అయితే భూమి, భవనాలు, చమురు ఉత్పత్తిలాంటివి ఈ వ్యాట్ పరిధిలోకి రాలేదు. రాష్ట్రాలు తమకు అనువైన రీతిలో పన్నులు విధించుకున్నాయి. ఇప్పుడు ఈ పన్నులన్నీ రద్దవుతాయని ఒక్క జిఎస్ టి మాత్రమే ఉంటుందని, దీనివల్ల 2.5% జిడిపిలో వృద్ధి ఉంటుందని ఆర్థికమంత్రి అరుణ్ జైట్లీ చెబుతున్నారు.

జిఎస్ టి ఎలా ఉండబోతుంది?

వస్తువులకూ, సేవలకూ వేరువేరుగా కాకుండా ఒకే ఏకరూప విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టాలన్నది. ముఖ్య ఉద్దేశ్యం. జిఎస్ టి కూడా ఒక వ్యాట్. దీనివల్ల పన్నులుకట్టేవారి సంఖ్య పెరుగుతుందనీ, రాష్ట్రాల మధ్య పన్ను రేట్లలో ఉన్న వ్యత్యాసాలు తొలగిపోతాయని, వసూళ్ళ ప్రక్రియ సులభతరమవుతుందనీ చెబుతున్నారు. ఒకే రకమైన జిఎస్ టి రేటువల్ల జాతీయ మార్కెట్ ఏకీకృతమవుతుంది. నిజానికి దీనిని మరింత లోతుగా పరిశీలిస్తే ఇందులో మూడు ఏకరూప రేట్లుంటాయి.

1. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విధించే పరోక్ష పన్నుకుబదులుగా రాష్ట్ర జిఎస్ టి.
2. కేంద్రం విధించే పరోక్ష పన్నుకు బదులుగా కేంద్ర జిఎస్ టి.
3. అంతరాష్ట్ర లావాదేవీలకు సంబంధించిన జిఎస్ టి.

వస్తువులు, సేవలపై లావాదేవీ నమోదైన వెంటనే అక్కడే ఏకకాలంలో వీటిని చెల్లించాలి. అయితే జిఎస్ టి వల్ల ఆన్లైన్ కొనుగోళ్ళు, రెస్టారెంట్ బిల్లులు, ఫోన్ బిల్లులు, బ్యాంకు సేవలు, ఆభరణాలు, బ్రాండెడ్ దుస్తులు, సిగరెట్లు, ఔషధాల లాంటి వస్తువుల ధరలు పెరుగుతాయని, రెడీమేడ్ దుస్తులు, చిన్నకార్లు, ఇతర వాహనాలు, టివీలు, నిత్యావసర సరుకులు, మీడియా సేవలు తగ్గుతాయని అంటున్నారు. పెట్రోలు, డీజిల్, మద్యం, విద్యుత్తు, రియల్ఎస్టేట్ జిఎస్ టిలో లేవు.

ఎప్పటినుంచి అమలు అవుతుంది

వాస్తవానికి దేశంలోని 29 రాష్ట్రాల్లో సగంకంటే ఎక్కువ రాష్ట్రాలు దీన్ని ఆమోదించాలి. లోక్ సభ, రాజ్యసభ ఆమోదించాయి. మళ్ళీ జిఎస్ టి అమలు విధానం, పన్నురేటును నిర్ణయిస్తూ ప్రత్యేక బిల్లు పెట్టి ఆమోదించాలి. అన్ని అవరోధాలు అధిగమిస్తే 2017 ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమలులోకి తేవాలని కేంద్ర ఆలోచనగా ఉంది.

వస్తు సేవల పన్ను (జిఎస్ టి) బిల్లుపై ఇటీవల పెద్ద ఎత్తున మీడియాలో రావడం మనం చూస్తున్నాం. కొత్త విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టే ప్రతిసారీ దానికి సంబంధించిన లాభనష్టాలు చర్చ జరగడం సహజం. వాటిని ప్రవేశ పెట్టేవారు ఇది చాలా అద్భుత విషయమన్నట్లు, దానికి వ్యతిరేకులు ఇది చాలా నష్టదాయకమన్నట్లు ఎవరి భావ్యం వారు చెప్పడం చూస్తాం. అయితే వాస్తవాన్ని లోతుగా పరిశీలించి మాత్రమే నిర్ధారించాలి. సంస్కరణల పేరుతో అమలుచేసే విధానాలన్ని లాభం కలిగిస్తాయనుకోవడం పొరపాటు. ఈ నేపథ్యంలో ఈ జిఎస్ టి యొక్క పూర్వాపరాలను పరిశీలిద్దాం.

జిఎస్ టి అంటే ఏమిటి?

గూడ్స్ అండ్ సర్వీసెస్ టాక్స్ (వస్తుసేవల పన్ను) సంక్షిప్త రూపమే జిఎస్ టి. దేశవ్యాప్తంగా అన్ని వస్తువులు, సేవలపై ఒకేలా విధించే పన్ను. ఇది 15నుంచి 18% వరకు ఉంటుందని అంచనా. మిగిలిన పరోక్ష పన్నులన్నీ ఉండవని చెబుతున్నారు. వస్తుల నరశీకరణ ద్వారా వ్యాపారం సులభతరమవుతుందని అంటున్నారు.

జిఎస్ టి చరిత్ర

ఈ బిల్లుకు పెద్ద చరిత్ర ఉంది. 2000 సం॥లో వాణ్ మాయే ప్రభుత్వం జిఎస్ టిపై చర్చకు తెరతీసింది. 2006లో చిదంబరం బడ్జెట్ ప్రసంగంలో జిఎస్ టి ప్రతిపాదన చేశారు. 2011 ఏప్రిల్లో బిల్లు ప్రవేశ పెడతామని ప్రకటన చేశారు. దీనికి అనుగుణంగా 115వ రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లును లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టారు. 15వ లోక్ సభ మార్చిలో రద్దుకావడంతో మూలనపడింది. మళ్ళీ 2012లో 'జిఎస్ టి రూప కల్పన కమిటీ' ఏర్పాటు. 2014 డిసెంబర్లో రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లును లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టారు. 2015 మే 6న 122వ సవరణ బిల్లుగా లోక్ సభ ఆమోదం. 2016 ఆగస్టు 3న రాజ్యసభ ఆమోదం. దాదాపు 16 సం॥ల సుదీర్ఘ చరిత్ర ఉంది.

రాజ్యంగ సవరణ ఎందుకు?

భారతదేశం సమాఖ్య దేశం కావడంతో పన్నుచేసే అధికారం కేంద్ర, రాష్ట్రాల మధ్య విభజించారు. రాజ్యాంగం ప్రకారం కేంద్రానికి సరుకుల అమ్మకంలో, రాష్ట్రాలకు సేవల విషయంలో పన్ను విధించే అధికారం లేదు. వీటిని ఒకే గొడుగుక్రిందకు తేవడానికే రాజ్యాంగ సవరణ అవసరం. ఆ మేరకు 122వ రాజ్యాంగ సవరణ చేశారు.



కె.నాగమల్లేశ్వర రావు
యువీయస్ గుంటూరు జిల్లా అధ్యక్షులు

ఏకీకృత సర్వీసరూల్స్ - ఢిల్లీ పర్వటన

ప్రభుత్వ పంచాయితీరాజ్ (మండల పరిషత్, జిల్లా పరిషత్) పాఠశాలల్లో పనిచేయుచున్న ఉపాధ్యాయుల సర్వీసులను ఏకీకృతం చేయటమే సర్వీసరూల్స్ ఉద్దేశ్యం. గతంలో 371(డి) ప్రకారము ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయుల సర్వీసులు మాత్రమే రాష్ట్రపతి ఉత్తర్వుల ద్వారా లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించారు. పంచాయితీరాజ్ పాఠశాలల ఉపాధ్యాయుల సర్వీసులు మాత్రము లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించబడలేదు. ఈ కారణముతోనే జి.ఓ. 538 పూర్తిగా జి.ఓ. 505ని పాక్షికంగా హైకోర్టు 2003లో కొట్టివేసింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టులో అప్పీల్ చేసింది. 2015 సెప్టెంబర్ 30న సుప్రీంకోర్టు తుది తీర్పు విడుదల చేస్తూ, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంచాయితీరాజ్ పాఠశాలల్లో పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయుల సర్వీసులను కూడ రాష్ట్రపతి ఉత్తర్వుల ద్వారా లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించవేసి, ఏకీకృత సర్వీసు రూల్స్ తయారు చేసుకోవచ్చని తీర్పు వెలువరించారు. తీర్పు ప్రకారమే ఉభయ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించుటకు ప్రతిపాదనలు కేంద్ర హోంశాఖకు పంపించారు.

ఉభయ రాష్ట్రాలు పంపిన ప్రతిపాదనలలో తేడాలు ఉండుట వల్లనే ఉభయ రాష్ట్రాల అధికారులను 2016 జూలై 27న ఢిల్లీకి పిలిచారు. నాన్ గెజిటెడ్ గా యున్న (స్కూల్ అసిస్టెంట్లు, ఎన్ జిటి మరియు సమాన పోస్టులు) ఉపాధ్యాయ పోస్టులకు సంబంధించి ఇరు రాష్ట్రాల ప్రభుత్వాలు 1998 నుండి (రెట్రోస్పెక్టివ్) లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించాలని ప్రతిపాదనలు పంపారు. గెజిటెడ్ క్యాటగిరికి చెందిన (ప్రధానోపాధ్యాయులు, మండల విద్యాధికారులు, సీనియర్ డైట్ లెక్చర్స్, డైట్ లెక్చరర్స్) పోస్టుల విషయంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 1998 నుండి (రెట్రోస్పెక్టివ్) లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించాలని, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం మాత్రం ఇప్పటి నుండి (ప్రాస్పెక్టివ్) లోకల్ క్యాడరుగా ప్రకటించాలని ప్రతిపాదనలు పంపించారు. ఇవి రెండూ ఒకే రకంగా యుంటే బాగుంటుందని రాష్ట్రాల అధికారులకు

జూలై 27వ తేదీ సమావేశంలో తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అధికారులను మీరు గెజిటెడ్ పోస్టుల విషయంలో 1998 నుండి ఎందుకు అడుగుచున్నారో జస్టిఫికేషన్ ను 10 రోజుల్లో అందజేయాలని కోరారు.

సుప్రీంకోర్టు తీర్పుకనుగుణంగా సర్వీస్ రూల్స్ సమస్యను పరిష్కరించి రాష్ట్ర విద్యారంగంలో నెలకొన్న సంక్షోభానికి తెరదించాలని కోరుతూ కేంద్ర హోంశాఖ అధికారులను, మంత్రులను కలిసి విజ్ఞప్తి చేయటం కోసం యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి, పిడిఎఫ్ ఎమ్మెల్సీల తరపున యంపల్లి శ్రీనివాసులు రెడ్డి జూలై 27న ఢిల్లీ వెళ్ళారు. అదే రోజున ఆంధ్రప్రదేశ్ నుండి ఎస్ టి యు అధ్యక్షులు కె.నరసింహారెడ్డి, ఏపిటిఎఫ్ (1938) అధ్యక్షులు జి.హృదయరాజ్ కలిసి ఫ్యాబ్లో బృందంగా హోంశాఖ జాయింట్ సెక్రటరీ దిలిప్ కుమార్ ను కలిసి సర్వీసరూల్స్ సమస్యపై చర్చించడం జరిగింది. అప్పటికే రెండు రాష్ట్రాలు విద్యాశాఖ అధికారులతో సమావేశం ముగిసింది. ఇరు రాష్ట్రాలు ఒకే రకమైన ప్రతిపాదనలు పంపినట్లయితే వెంటనే ఫైలును రాష్ట్రపతికి పంపుతామని తెలియజేశారు.

28వ తేదీన పార్లమెంట్ భవనంలో కేంద్ర మానవ వనరుల శాఖా మంత్రి ప్రకాష్ అజయ్ దేవగన్ న్స్ ఛాంబర్ లో కలిసి సమస్యను వివరించడం జరిగింది. అప్పటికే తెలంగాణ రాష్ట్రం నుండి టీఎస్ యుటియఫ్ తో పాటు ఇతర సంఘాలు కలిసి ఉన్నారు. రెండు రాష్ట్రాలు ఒకే పరిష్కారాన్ని కోరుతున్నారు. కాబట్టి హోంశాఖ మంత్రితో చర్చించి సమస్య పరిష్కారానికి కృషి చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఉపాధ్యాయ సంఘాలు ప్రాతినిధ్యంతో పాటు కేంద్ర ప్రభుత్వం మీద రాజకీయ ఒత్తిడి తీసుకొని రావలసిన అవసరం ఉంది. ముఖ్యమంత్రి చొరవతీసుకొని సమస్య పరిష్కారానికి కేంద్రంతో మాట్లాడాలని యుటియఫ్ డిమాండ్ చేస్తోంది.

దేశీయలో జిఎస్ టి ఎలా ఉంది

దాదాపు 150 దేశీయలో జిఎస్ టి కనిపిస్తుంది. కానీ అభివృద్ధి చెందిన అమెరికాలాంటి దేశాల్లో జిఎస్ టి అమలులో లేదు.

ప్రధాన ప్రాధాన్య విమర్శలు

1. జిఎస్ టి వల్ల ఫెడరల్ స్వభావానికి విఘాతం కలిగి అన్నింటికి కేంద్రం మీద ఆధారపడాల్సి వస్తుంది. ఇది రాజ్యాంగ మౌలిక లక్ష్యాలను దెబ్బతీసి కేంద్ర పెత్తనాన్ని పెంచుతుంది. అమెరికాకు జిఎస్ టి లేక పోవడానికి ఆ దేశ ఫెడరల్ వ్యవస్థను కాపాడటమే కారణం.
2. ఇది రాష్ట్రాల స్వేచ్ఛను హరిస్తుంది. రాష్ట్రాల అధికారాలను కబళిస్తుంది. మొత్తంగా రాజకీయ వ్యవస్థకున్న ఫెడరల్ స్వభావాన్ని దెబ్బతీస్తుంది.
3. జిఎస్ టి వల్ల నష్టపోయే రాష్ట్రాలను ఐదేళ్ళపాటు కాపాడుతానని కేంద్రం చెబుతున్నదంటే ఇప్పుడు కొన్ని రాష్ట్రాలు ఖచ్చితంగా నష్టపోతాయని అర్థం.
4. 15-18 శాతం మధ్య ఉంటుందని చెబుతున్నా ఇది కొన్ని రాష్ట్రాలకు లాభంగానూ, కొన్ని రాష్ట్రాలకు నష్టంగానూ ఆయా

- రాష్ట్రాల ఉత్పత్తి వస్తుసేవలను బట్టి ఉంటుంది.
5. జిఎస్ టిలో అన్ని వస్తువులూ, సేవలూ లేవు. ప్రధానంగా మద్యం, పొగాకు ఉత్పత్తులు, క్రూడ్ ఆయిల్ లాంటివి మినహాయించారు.
 6. రాష్ట్రాలు పెట్టుబడులను ఆకర్షించడానికి వన్ను తగ్గించడం ద్వారా పోటీపడకుండా జిఎస్ టి అడ్డుకుంటుంది. ఇంకోరకంగా ఇది రాష్ట్రాలకున్న నియంత్రణల తొలగింపు స్వేచ్ఛను అడ్డుకుంటుంది.
 7. ఇది కార్పొరేట్ కంపెనీలకు లాభం కలిగించడం కోసమేనని, బహుళజాతి సంస్థలకు ఎఫ్ డిఐ ప్రవేశానికి అనుకూలమని అందుకే ప్రపంచబ్యాంకు, అమెరికా ఒత్తిడి చేస్తున్నాయనేది మరో ప్రధాన విమర్శ.

ముగింపు

అత్యంత ప్రాధాన్యత కలిగిన ఈ జిఎస్ టిని ఒకే దేశం, ఒకే మార్కెట్, ఒకే పన్ను అనే పేరుతో ఒక ఫాసిస్టు తరహా ఆలోచనతో ప్రవేశ పెట్టడం సరికాదు. సంస్కరణల పేరుతో అనువైన ఆర్థిక విధానాలు 25 సం||లో ఈ దేశాన్ని చాలా నష్టపరిచాయి. భవిష్యత్తులో జిఎస్ టి అలా కాకుండా దీన్ని కూలంకషంగా చర్చించిన తరువాతనే ముందడగు వేయాలి.



పరీక్షా విధానంలో సంస్కరణలు

పాఠశాల విద్యార్థులలో నిరంతర సమగ్ర మూల్యాంకనా విధానాన్ని (సిసిఇ) సమర్థవంతంగా అమలు చేయడానికి పాఠశాల విద్యా సంచాలకులు ఆర్.సి.నం.3/బి/సి&టి/ఎస్.సి.ఇ.ఆర్.టి/2016, తేది. 16.07.2016 ఉత్తర్వులు విడుదల చేశారు. ఈ ఉత్తర్వులలో పాఠశాల విద్యాశాఖ గతంలో విడుదల చేసిన జి.ఎం.ఎస్ నం.82; తేది.29.10.2015, జి.ఎం.ఎస్ నం.12; తేది.25.02.2016, జి.ఎం.ఎస్ నం.20, తేది.28.03.2016, జి.ఎం.ఎస్ నం.41, తేది.07.06.2016లలో పేర్కొన్న మూల్యాంకన విధానాన్ని రాష్ట్రంలో అమలు చేయాలని సూచించడం జరిగింది. ఈ మేరకు 2016-17 నుండి 10వ తరగతి పరీక్షల మూల్యాంకనము సిసిఇ విధానంలో అమలు అవుతుంది. 2018-19 10వ తరగతి బ్యాచ్ కి 8 మరియు 9 తరగతుల వెయిటేజ్ మార్కులు కలుపబడతాయి. రాష్ట్రంలోని అన్ని మేనేజ్మెంట్ పాఠశాలల్లో 6 నుండి 10వ తరగతులకు 'కామన్ సమ్మెటివ్ పరీక్షలు' ఈ విద్యా సంవత్సరం నుండి నిర్వహించబడతాయి. వీటికి సంబంధించిన మార్గదర్శకాలను తెలుసుకుందాము.

1) జి.ఎం.ఎస్ నం.82 పాఠశాల విద్యాశాఖ, తేది.29.10.2015 ప్రకారం



ఎన్.కుమార్ రాజు
విద్యా ఉపాధ్యక్షుడు
ప్రధాన సంపాదకులు

- 6 నుండి 10 తరగతులకు నిరంతర సమగ్ర మూల్యాంకనము (సిసిఇ) 80 మార్కులకు బాహ్య మూల్యాంకనం (ఎక్స్ట్రనల్) గాను, 20 మార్కులకు అంతర్గత మూల్యాంకనం (ఇంటర్నల్) గాను ఉంటుంది.
- 10వ తరగతి పబ్లిక్ పరీక్షలు 11 పేపర్లతో ఇంటర్నల్ 20%, ఎక్స్ట్రనల్ 80%గాను మార్చి 2017 నుండి ఉంటాయి.
- తెలుగు, సంస్కృతం, కన్నడ, ఒరియా, తమిళం మరియు ఉర్దూ భాషల సబ్జెక్టులలో ప్రతి పేపరు 40 మార్కులు చొప్పున రెండు పేపర్లు వుంటాయి.
- హిందీ సబ్జెక్టు మాత్రం 80 మార్కులతో ఒక పేపర్ గా వుంటుంది.
- పరీక్షా సమయం 2 గం. 45 ని.లు. ప్రశ్నాపత్రము చదవడానికి 15 ని.లు కేటాయించబడినది.
- 6 నుండి 10 తరగతులకు 'మూడు సమ్మెటివ్ ఎసెస్మెంట్ (ఎస్ఎ)లు' ఉంటాయి. 2016-17 నుండి 10వ తరగతి ఎస్ఎ-3 పబ్లిక్ పరీక్షగా ఉంటుంది.
- అకడమిక్ కాలండర్ ప్రకారం 'నాలుగు ఫార్మాటివ్ ఎసెస్మెంట్ (ఎఫ్ఎ)లు' 50 మార్కులకు నిర్వహించాలి. (ఎఫ్ఎలో 10

మార్కులు పిల్లల ప్రతిస్పందనలకు, 10 మార్కులు ప్రాజెక్టు వర్క్ కు, 10 మార్కులు వ్రాతపనికి మరియు 20 మార్కులు స్లిప్ టెస్ట్ కు)

- మోడరేషన్ కమిటీ పరిశీలన నిమిత్తం నాలుగు ఎఫ్ఎలలో విద్యార్థులకు నమోదు చేయబడిన మార్కుల రుజువులు ఉపాధ్యాయులు భద్రపరచాలి.
- నాలుగు ఫార్మాటివ్ పరీక్షల మొత్తం మార్కులు (50 × 4 = 200) మరియు రెండు సమ్మెటివ్ల మొత్తం మార్కులు (80 × 2 = 160) కలుపగా వచ్చిన 360 మార్కులు 20కి తగ్గించబడతాయి. అంటే 20% మార్కులు ఇంటర్నల్ గా ప్రతి సబ్జెక్టుకు లెక్కించబడుతుంది.
- వాల్యు ఎడ్యుకేషన్ మరియు లైఫ్ స్కిల్స్, ఆర్ట్ మరియు కల్చరల్ ఎడ్యుకేషన్, వర్క్ మరియు కంప్యూటర్ ఎడ్యుకేషన్, హెల్త్ మరియు ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ వంటి సహసంబంధ సబ్జెక్టుల్లో పరిశీలన ద్వారా ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థుల సామర్థ్యాల ఆధారంగా అంచనావేయాలి. వాటికి వ్రాతపరీక్షలు ఉండవు.
- అన్ని సబ్జెక్టుల అకడమిక్ మార్కులు ఆధారంగా ఎ1 నుండి డి2 (8 పాయింట్స్ స్కేలు) గ్రేడుల పద్ధతి పాటించాలి. కో-కరిక్యులర్ సబ్జెక్టులకు ఎ+, ఎ, బి, సి, డి (5 పాయింట్స్ స్కేలు) పాటించాలి.
- గ్రేడ్ పాయింట్ల అంకగణిత సగటును సిజిపిఎ గా లెక్కించాలి.
- 10వ తరగతి పబ్లిక్ పరీక్షల విద్యా ఉత్తీర్ణత సాధించడానికి ప్రతి సబ్జెక్టులో విధిగా 35 మార్కులు పొందాలి. వ్రాత పరీక్షలో విధిగా 28 మార్కులు సాధించాలి.
- జి.ఎం.ఎస్ 41లో అవెండ్ వెంట్ ప్రకారం సెకండ్ లాంగ్వేజ్ హిందీ సబ్జెక్టులో పబ్లిక్ పరీక్షలో 20 మార్కులు ఉత్తీర్ణత పొందాలి. వ్రాత పరీక్షలో విధిగా 16 మార్కులు సాధించాలి.

2) జి.ఎం.ఎస్ నం.12 పాఠశాల విద్యాశాఖ, తేది.25.02.2016 ప్రకారం

- 2016-17 నుండి 8వ తరగతి నుండి 5% వెయిటేజ్ మార్కులు 2018-19 10వ తరగతికి కలుపబడతాయి.
- 2017-18 నుండి 9వ తరగతి నుండి 5% వెయిటేజ్ మార్కులు 2018-19 10వ తరగతికి కలుప బడతాయి.
- 8వ తరగతి 5% వెయిటేజి మార్కులు, 9వ తరగతి 5% వెయిటేజి మార్కులు, 10వ తరగతి 10% ఇంటర్నల్ మార్కులు మొత్తంగా 20% అన్ని సబ్జెక్టులకు 10వ తరగతికి కలుపబడతాయి.
- 2018-19 నుండి 10వ తరగతి ఇంటర్నల్ మార్కులు 10 మార్కులుగా ఉంటాయి.

3) జిఓ ఎంఎస్ నం.20 పాఠశాల విద్యాశాఖ, తేది.28.03.2016

ప్రకారం

- ☞ 6 నుండి 10వ తరగతి వరకు కామన్ సమ్మెటివ్ పరీక్షలు నిర్వహించబడతాయి.
- ☞ రాష్ట్ర స్థాయిలో అన్ని మేనేజ్మెంట్స్ పాఠశాలల్లో 6 నుండి 10వ తరగతి వరకు కామన్ ప్రశ్నాపత్రాలు సమ్మెటివ్ 1,2 మరియు 3 మీడియం వారీగా ఉంటాయి.
- ☞ రాష్ట్రంలోని అన్ని మేనేజ్మెంట్స్ లోని నిపుణలతో ఎన్సెఇఆర్టి కామన్ ప్రశ్నాపత్రములు అన్ని సబ్జెక్టులలో 6 నుండి 10 తరగతులకు రూపొందిస్తుంది.
- ☞ 2016-17 నుండి మూడు సమ్మెటివ్ పరీక్షల జవాబు పత్రాలు జంబ్లింగ్ విధానంలో మూల్యాంకనము చేయబడతాయి.
- ☞ 2016-17 నుండి అన్ని మేనేజ్మెంట్లు గుర్తింపు పొందిన పాఠశాలల్లో 10వ తరగతికి కామన్ సమ్మెటివ్ 1 మరియు 2 నిర్వహించబడతాయి. సమ్మెటివ్ 3 మాత్రము పబ్లిక్ పరీక్షగా నిర్వహించబడుతుంది.

4) జిఓ ఎంఎస్ నం.41 పాఠశాల విద్యాశాఖ, తేది.07.06.2016

ప్రకారం

- ☞ కాంపోజిట్ కోర్సు ఫస్ట్ లాంగ్వేజ్ పేపర్-2 (అనగా సంస్కృతం 4ఎస్, హిందీ 08హెచ్, అరబిక్ 5వ, పర్షియన్ 6పి)కు ఇంటర్నల్ మార్కులు లేవు.
- ☞ 2016 నుండి ఫస్ట్ లాంగ్వేజ్ మరాఠి పేపర్-1 & 2, ఫస్ట్ లాంగ్వేజ్ కాంపోజిట్ కోర్సు పేపర్-1 హిందీ, మరాఠి, తమిళం, కన్నడ, ఒరియా మరియు సెంకడ్ లాంగ్వేజ్ ఉర్దూ సబ్జెక్టు పరీక్షలు ఉండవు.
- ☞ ఫస్ట్ మరియు థర్డ్ లాంగ్వేజి సబ్జెక్టులకు మరియు నాన్ లాంగ్వేజ్ సబ్జెక్టులకు ఉత్తీర్ణత శాతం 35%గా ఉంటుంది. వ్రాత పరీక్షలో విద్యార్థి కనీసం 28 మార్కులు పొందాల్సి ఉంటుంది. సెకండ్ లాంగ్వేజ్లో ఉత్తీర్ణత శాతం 20%గా, వ్రాత పరీక్షలో కనీసం 16 మార్కులు పొందాల్సి వుంటుంది.
- ☞ ఇంటర్నల్ పరీక్షలో 7 మార్కులకన్నా విద్యార్థి తక్కువ మార్కులు పొందిన 35 మార్కులు పొందటానికి కావలసిన మార్కులు ఎక్సటర్నల్ పరీక్షలో సాధించవలసి ఉంటుంది.
- ☞ మూగ, చెవిటి, అంధ విద్యార్థులకు కనీస ఉత్తీర్ణత మార్కులు 20గా ఉంటాయి (ఎక్సటర్నల్ 16 మరియు ఇంటర్నల్ 4 మార్కులు)
- ☞ మార్చి 2017 నుండి ప్రైవేట్ గా పరీక్షలు వ్రాసే పద్ధతి (ఎత్తుపుట్ స్కూల్ స్టడీ) నిలిపివేయబడినది. అట్టివారు ఓపెన్ స్కూల్ పరీక్షలు వ్రాయవలసి ఉంటుంది.
- ☞ పాత పద్ధతిలో తప్పిన విద్యార్థులకు మార్చి 2017 మరియు జూన్ 2017 పరీక్షలలో మాత్రమే పాత పద్ధతిలో పరీక్షలు వ్రాయడానికి అవకాశము కల్పించబడినది.
- ☞ కో-కరిక్యులర్ సబ్జెక్టు గ్రేడులు ఎ+ (85-100), ఎ(71-84), బి(56-70), సి(41-55), డి(0-40)గా ఉంటాయి.

కామన్ సమ్మెటివ్ పరీక్షల నిర్వహణ, జవాబు పత్రాల మూల్యాంకనం:

కామన్ సమ్మెటివ్ పరీక్షల నిర్వహణ, జవాబు పత్రాల మూల్యాంకనము, వెబ్ సైట్ లో మార్కుల నమోదు వంటి అంశాలను జిల్లాస్థాయి, మండలస్థాయి కమిటీలు పర్యవేక్షిస్తాయి. జంబ్లింగ్ విధానంలో మండల స్థాయి వెరిఫికేషన్ టీములు పాఠశాలల్లో 10% జవాబు పత్రాలను తిరిగి పున:మూల్యాంకనం చేస్తాయి.

కమిటీల ఏర్పాటు :

పరీక్ష విధానంలో సంస్కరణల అమలును పర్యవేక్షించడానికి 'జిల్లా స్థాయి కమిటీ' ఏర్పాటు చేయబడుతుంది. జిల్లాస్థాయి కమిటీలో జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి చైర్మన్ గాను, డైట్ ప్రిన్సిపల్, ఎస్ఎస్ఎ ప్రాజెక్టు ఆఫీసరు, స్థానిక ఉప విద్యాశాఖాధికారి, డిసిఇబి కార్యదర్శి, ప్రభుత్వ పరీక్షల సహాయ కమీషనరు, ఒక మండల విద్యాశాఖాధికారి సభ్యులు గా ఉంటారు.

'మండల స్థాయి కమిటీ'లో మండల విద్యాశాఖాధికారి చైర్మన్ గాను, ఒక స్కూల్ కాంప్లెక్స్ ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఒక ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఇద్దరు స్కూలు అసిస్టెంట్స్ సభ్యులుగాను వుంటారు.

ఈ కమిటీలోని సభ్యులు వారికి కేటాయించిన పరీక్షల నిర్వహణ, మూల్యాంకనము, పర్యవేక్షణకు సంబంధించి వారికి కేటాయించిన బాధ్యతలు నిర్వహిస్తారు.

మూల్యాంకన కేంద్రంలో జవాబు పత్రాల జంబ్లింగ్ విధానం :

- ☞ పాఠశాలలో పరీక్ష నిర్వహణ అనంతరము తరగతి వారీగా, సబ్జెక్టువారీగా సీలు చేసిన జవాబు పత్రాల బండిల్స్ మండల కేంద్రంలోగల మూల్యాంకన కేంద్రాలకు పంపబడతాయి.
 - ☞ మూల్యాంకనము చేసే సమయంలో మండల విద్యాశాఖాధికారి మరియు ఇతర మండల స్థాయి కమిటీ సభ్యుల సమక్షంలో సీల్ బండిల్స్ ను ఊడడిసి మూల్యాంకనమునకు ఇవ్వబడతాయి.
 - ☞ జవాబు పత్రాల మూల్యాంకనము మండలస్థాయిలో జంబ్లింగ్ విధానంలో జరుగుతుంది. ఉదాహరణకు 'ఎ' మండలానికి చెందిన 6 నుండి 10వ తరగతి అన్ని సబ్జెక్టుల జవాబు పత్రాలు 'బి' మండలానికి, 'బి' మండలానికి చెందినవి 'సి' మండలానికి ఇలా మండలాలకు పంపబడతాయి.
 - ☞ జవాబు పత్రాల మూల్యాంకనమునకు మరియు 10% మూల్యాంకన పత్రాల పరిశీలనకు 'ఎ' మండలంలోని ఉపాధ్యాయులను 'సి' మండలానికి, 'బి' మండలంలోని ఉపాధ్యాయులను 'డి' మండలానికి, 'సి' మండలంలోని ఉపాధ్యాయులను 'బి' మండలానికి, 'డి' మండలంలోని ఉపాధ్యాయులను 'ఎ' మండలానికి పంపబడతారు.
 - ☞ మూల్యాంకనము చేసే ఉపాధ్యాయుడు ప్రశ్నాపత్రము పార్టు -బిలో గల ఫార్మాట్ లో 'అకడమిక్ స్టాండర్డ్స్' వారీగా మార్కులను నమోదు చేయాలి.
 - ☞ మండల విద్యాశాఖాధికారి మరియు ఇతర కమిటీ సభ్యులు ఆన్లైన్ ఫార్మాట్ లో విద్యార్థుల మార్కులను నమోదు చేయాలి.
 - ☞ పాఠశాల స్థాయిలో కూడా ఎప్పటికప్పుడు అన్ని ఫార్మాట్ లో మరియు సమ్మెటివ్ పరీక్షల అందరి విద్యార్థుల మార్కులను ఏపి ఆన్లైన్ వెబ్ సైట్ లో అప్ లోడ్ చేయాల్సి ఉంటుంది.
- పరీక్షా విధానంలోని సంస్కరణలను అన్ని పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు అవగాహన చేసుకోవాలి. అందుకు తగిన విధంగా ఫార్మాటివ్, సమ్మెటివ్ పరీక్షలకు సంబంధించిన రిజిస్టర్లు, నోట్సులు, ప్రాజెక్టులు, టీచింగ్ లెర్నింగ్ మెటీరియల్ ను సబ్జెక్టువారీగా ఎప్పటికప్పుడు సిద్ధం చేసుకోవాలి. ఈ ఉత్తర్వుల మేరకు రాష్ట్రంలో 'పరీక్షా విధానంలో నూతన సంస్కరణలను' సమర్థ వంతంగా అమలు పరిచేందుకు అధికారులు, ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు సంసిద్ధులు కాగలరని ఆశిద్దాం.

సిపిఎన్ రద్దు కోరుతూ ఎన్టిఎఫ్ఐ, యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో కోటి సంతకాల సేకరణ ఉద్యమం

శ్రీకాకుళం జిల్లా

సిపిఎన్ రద్దుకు కోటి సంతకాల ఉద్యమం

- యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్

మన రాష్ట్రంలో 94వేలమంది టీచర్లు, 70వేలమంది ఉద్యోగులతో మొత్తంగా 1 లక్షా 64వేలమంది, దేశవ్యాప్తంగా 46,83,792మంది కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానంలో వున్నారని, కార్పొరేట్ల ప్రయోజనాలకు వీరి పెన్షన్లను ఫణంగా పెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరించాలని, కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ దేశవ్యాప్తంగా కోటి సంతకాలు సేకరించి ప్రధానమంత్రికి అందిస్తామని యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్ తెలిపారు. కార్యక్రమాన్ని జిల్లాలో విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో జిల్లా కార్యాలయంలో జులై 10న సిపిఎన్ రద్దు కోరుతూ సంతకాల సేకరణ ఉద్యమాన్ని గిరిధర్ ప్రారంభిస్తూ మాట్లాడారు. సమస్య పరిష్కారం కోసం 2016 సెప్టెంబర్ 2న కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల, ఉపాధ్యాయుల, కార్మిక సంఘాలు చేపట్టిన జాతీయ సమ్మెలో భాగస్వామ్యం కావాలని స్కూల్ టీచర్స్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎస్టీఎఫ్ఐ) పిలుపునిచ్చినట్లు తెలిపారు.

పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాల సందర్భంగా నవంబర్ 29న “చలో పార్లమెంట్” నిర్వహిస్తామని గిరిధర్ తెలిపారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు ఆర్.మోహనరావు, సిహెచ్.రవీంద్ర, నాయకులు కె.కామేశ్వరరావు, ఎన్.కిశోర్ కుమార్, జి.రామలక్ష్మి, బమ్మిడి శ్రీరామమూర్తి, పొందూరు అప్పారావు, వాగ్దేవి, పి.ధర్మారావు, బళ్ళ చిట్టిబాబు, డి.ప్రకాశరావు, కె.గౌరినాయుడు, జె.చినబాబు, కె.వి. శ్రీరామమూర్తి, కె.చంద్రరావు, బొడ్డేపల్లి జనార్దనరావు, లంబ బాబు రావు, జి.చంద్రశేఖరనాయుడు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సిపిఎన్ రద్దుకు కోటి సంతకాల కార్యక్రమం



శ్రీకాకుళం యుటియఫ్ జిల్లా శాఖ ఆధ్వర్యంలో సిపిఎన్ రద్దు కోరుతూ కోటి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని రైతుబజారు ఆవరణలో శ్రీకాకుళం జెపిసి నాయకులు హనుమంత సాయిరాం, ఆర్విఎన్ శర్మలు ప్రారంభించారు. రాష్ట్రంలో కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం అమలు చేసి 15 సం॥లు పూర్తి అయినదని సిపిఎన్ విధానం అమలు చేసి ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు సామాజిక బాధ్యతగా చెల్లించాల్సిన పెన్షన్లను చెల్లింపుల నుండి ప్రభుత్వాలు తప్పుకొని ఉద్యోగులు చెల్లించే సొమ్ము సైతం షేర్ మార్కెట్లో పెట్టి కార్పొరేట్ వర్గాల వ్యాపార ప్రయోజనాలకు ఉద్యోగుల జీవితాలను బలి చేశారన్నారు.

మన రాష్ట్రంలో 1,64,000మంది దేశవ్యాప్తంగా 46 లక్షలకుపైగా సిపిఎన్ పథకంలో ఉన్నారని వారు చెల్లించే వేలకోట్లు రూపాయలు కార్పొరేట్ల ప్రయోజనాలకు పెట్టుబడిగా పెడుతున్నారని ఇటువంటి సిపిఎన్ పెన్షన్ విధానం రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాలని యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్ డిమాండ్ చేశారు.

జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి చౌదరి రవీంద్ర మాట్లాడుతూ యుటియఫ్, ఎన్టిఎఫ్ఐ సంయుక్తంగా చేపట్టిన సిపిఎన్ రద్దు, పాత పెన్షన్ విధానం కొరకు దేశవ్యాప్తంగా సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమంలో భాగంగా జిల్లా వ్యాప్తంగా సంతకాల సేకరణ చేపట్టామని - భారత ప్రధాన మంత్రికి పంపిస్తామని తెలియజేశారు.

యుటియఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు రెడ్డి మోహనరావు అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా సహాధ్యక్షులు బమ్మిడి శ్రీరామమూర్తి, జిల్లా కార్యదర్శులు వై.ఉమాశంకర్, కెవి శ్రీరామమూర్తి, కెవిఎం సత్య నారాయణ, ఎన్.తిరుపతిరావు, పి.శ్యామలరావు, జి.భాస్కరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విజయనగరం జిల్లా

సిపిఎన్ విధానం రద్దు చేయాలంటూ సదస్సు

తెర్లం :



సిపిఎన్ విధానం రద్దు చేయాలంటూ జులై 22న స్థానిక మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో మండల శాఖ అధ్యక్షులు ఎం.సింహాచలం నాయుడు అధ్యక్షతన సిపిఎన్ టీచర్ల సదస్సు జరిగింది. ఈ సదస్సులో రాష్ట్ర సహాధ్యక్షులు కె.విజయగౌరి ప్రసంగిస్తూ కంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ నేపథ్యం, సంస్కరణలో భాగంగా పిఎఫ్ఆర్డిపి బిల్లు పార్లమెంట్లో ప్రవేశపెట్టి పెన్షన్ ప్రైవేటీకరణకు పూనుకున్నారని అన్నారు. సామాజిక భద్రత, పెన్షన్ రక్షణ లేని సిపిఎన్ విధానం రద్దు కోసం యుటియఫ్ నిరంతర పోరాటాలు నిర్వహిస్తుందని అన్నారు. అందులో భాగంగా ప్రధానమంత్రికి కోటి సంతకాల సేకరణ, సెప్టెంబర్ 2న సమ్మె, నవంబర్ 29 చలో పార్లమెంట్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలియ జేశారు. సమావేశంలో పాల్గొన్న వారంతా సంతకాల సేకరణ చేసి నాయకత్వానికి అందజేశారు.

సమావేశంలో మండల ప్రధానకార్యదర్శి నల్ల అజయ్ కుమార్, మును శివాజీ, రామమూర్తి, ఉమామహేశ్వరరావులు పాల్గొన్నారు.

కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానాన్ని రద్దుచేయాలి

రాజోలు :



కేంద్రప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని, పాత పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేయాలని యుటియఫ్ రాజోలు మండలశాఖ డిమాండ్ చేసింది. సిపిఎస్ విధానానికి వ్యతిరేకంగా యుటియఫ్ రాష్ట్ర, జిల్లాశాఖల పిలుపు మేరకు కోటి సంతకాల సేకరణలో భాగంగా రాజోలు మండలశాఖ మండలంలో పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయుల నుంచి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని జూలై 21న నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో మండలశాఖ అధ్యక్షులు ఉండవల్లి శ్రీనివాస్, ప్రధానకార్యదర్శి కడలి రామ్ కుమార్, అడబాల కాశీ విశ్వేశ్వరరావు, మోటూరి సుబ్బారావు, రేఖపల్లి నాగేశ్వరరావు, సిహెచ్ దుర్గాప్రసాద్, బిళ్ళ రాచయ్య, గటిగంటి శ్రీనివాస్, కె ఏను బాబు, జి.వి.భాస్కరరావు, వై.వి.ఎస్.ప్రసాద్, కెవివి సత్యనారాయణ, ఎ.సత్తిబాబు, కె.ఫణింద్ర తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రకాశం జిల్లా

సిపిఎస్ రద్దు కోరుతూ సంతకాల సేకరణ



2004 జనవరి నుండి కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు, 2004 సెప్టెంబర్ నుండి రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు నిర్ణయించిన సిపిఎస్ ని రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరించాలని ఎన్టిఎఫ్ఐ పిలుపులో భాగంలో యుటియఫ్ ప్రకాశం జిల్లా శాఖ అధ్యక్షులు డి.వీరాంజనేయులు ఆధ్వర్యంలో జూలై 23న ప్రకాశం భవన్, ఒంగోలునందు 'కోటి సంతకాలతో కూడిన లేఖను ప్రధానికి అందజేసే కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కార్యదర్శి కొమ్మోజీ శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ సిపిఎస్ విధానం వల్ల 30 సం॥లుపైగా సర్వీస్ చేసిన వారికి గ్రాట్యుటీ, కమ్యూటేషన్, పిఎఫ్ సౌకర్యం, ఫ్యామిలీ పెన్షన్ కోల్పోయారన్నారు. పెన్షన్ ఉద్యోగి హక్కు, దీని సాధించుకోవాల్సి

వుంది. దుర్మార్గమైన ఈ విధానం రద్దుచేసి, పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరించేలా పోరాటానికి సిద్ధం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సిపిఎస్ రద్దుచేస్తూ అసెంబ్లీలో తీర్మానం చెయ్యాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఎన్టిఎఫ్ఐ పిలుపును జిల్లాలో జయప్రదంచేసి అన్ని ప్రాంతాలలో సంతకాలు సేకరించాలని, సిపిఎస్ రద్దు కోరుతూ 'నవంబర్ 29న చలో పార్లమెంట్'కు సమాయత్తం కావాలని పిలుపునిచ్చిరి. దీనిలో భాగంగా 'సెప్టెంబర్ 2న సార్వత్రిక సమ్మె'ను జయప్రదం చేయాలని జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి పి.రమణారెడ్డి పిలుపునిచ్చారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ కోశాధికారి ఎస్.రవి, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్లు జి.హరిబాబు, ఎం.శ్రీనివాసరెడ్డి, ఆడిట్ సభ్యులు ఎన్. చిన్నస్వామి, జిల్లా బాధ్యులు, మండల / పట్టణ నాయకులు మురళి, రంగారెడ్డి, బాలరాజు, మురళి, కొండారెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సిపిఎస్ రద్దు కొరకు కోటి సంతకాల కార్యక్రమం

పొదిలి :

పొదిలి మండల కేంద్రంలో జూలై 24న జిల్లా అధ్యక్షులు పిల్లి రమణారెడ్డి అధ్యక్షతన ప్రారంభించడము జరిగింది. కార్యక్రమంలో జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు మీగడ వెంకటేశ్వరరెడ్డి మాట్లాడుతూ కార్పొరేట్ల మేలు కొరకు ఉద్యోగుల పొట్టకొట్టే సిపిఎస్ విధానము రద్దు చేసే వరకు యుటియఫ్ పోరాడుతుందన్నారు. నవంబర్ 29న "చలో పార్లమెంట్" కార్యక్రమంలో ఎక్కువమంది పాల్గొని విజయ వంతం చేయాలని కోరారు. జిల్లా అధ్యక్షులు డి.వీరాంజనేయులు డిజిఓ ఆఫీసు కార్యకలాపాలు, అంతరజిల్లా బదిలీ ఉపాధ్యాయులు, బడి ఫారాల కొరకు యుటియఫ్ చేస్తున్న కృషి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పొదిలి, మర్రిపూడి, కొనకనమిట్ల మండల బాధ్యులు బుజ్జిబాబు, రాజారావు, క్రిష్ణారావు, కోటేశ్వరరావు, సుబ్బారావు, జి. రమణారెడ్డి, అబ్దుల్ హై, జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ రాజేశ్వరరావు, సీనియర్ నాయకులు పి.శ్రీనివాసరావు, లక్ష్మీనారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దర్శి :

దర్శి మండల కేంద్రంలో జూలై 25న జిల్లా కార్యదర్శి జి.రాజశేఖర్ అధ్యక్షతన కోటి సంతకాల కార్యక్రమం మీగడ వెంకటేశ్వరరెడ్డి మొదటి సంతకంతో ప్రారంభించటం జరిగింది. జి.రాజశేఖర్ మాట్లాడుతూ సిపిఎస్ కొరకు యుటియఫ్ చేసిన కార్యక్రమాలు వివరించటం జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న రాష్ట్ర కార్యదర్శి కె.శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ స్కూల్ టీచర్స్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎన్టిఎఫ్ఐ) పిలుపుమేరకు దేశవ్యాప్తంగా ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, మేధావులు, సిపిఎస్ రద్దుకావాలని కోరుతూ సంతకాలు సేకరించి నవంబర్ 29న "చలో పార్లమెంట్" నిర్వహించి ప్రధానమంత్రికి మహావిజ్ఞాపన పత్రము ఇవ్వాలని నిర్ణయించడమైనదని తెలిపారు. జిల్లా అధ్యక్షులు డి. వీరాంజనేయులు మాట్లాడుతూ డిఎస్సి-2014 ఉపాధ్యాయుల, బడి నెంబర్లు త్వరగా వచ్చేందుకు యుటియఫ్ కృషిని వివరించారు. జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి పి.రమణారెడ్డి, కోశాధికారి ఎస్.రవి, జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ ఎస్.రాజేశ్వరరావు, మండల బాధ్యులు సుధాకర్, రామిరెడ్డి, రాజశేఖర్, వెంకటేశ్వర్లు, అల్లబకాష్, అజేయ్ భాషా, శ్రీనివాస రెడ్డి, పూర్ణచంద్రరావు, వెంకటేశ్వర్లు, యల్లమందారెడ్డి, ప్రసాదు, ప్రసాదరెడ్డి, నాగేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కనిగిరి :

రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ ఎన్కె ఖాజురహంతుల్లా అధ్యక్షతన జులై 27న కనిగిరిలో సుగుణమ్మ ఆసుపత్రి సెంటర్ నందు టెంట్ వేసి సిపిఎస్ రద్దు కోరుతూ కోటి సంతకాల సేకరణ ప్రారంభించడం జరిగింది. జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు మీగడ వెంకటేశ్వరరాజ్ మాట్లాడుతూ ఎస్టిఎఫ్ఐ పిలుపు విజయవంతం చేయాలంటే సిపిఎస్ ఉద్యోగులు నవంబర్ 29న “చలో పార్లమెంట్”కు ఎక్కువమంది కదిలి మన నిరసన గళం పార్లమెంట్ కు వినిపించాలన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ముక్కు తిరుపతిరాజ్, వెంకటరాజ్, రహంతుల్లా, నారాయణరాజ్, సీనియర్ నాయకులు వి.మాలకొండారాజ్, కె.కృష్ణమూర్తి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నెల్లూరు జిల్లా

కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ రద్దు చేయాలి

పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాలి

-యండపల్లి శ్రీనివాసులురాజ్, ఎమ్మెల్సీ

ప్రపంచబ్యాంకు ఆదేశాలతో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు దుర్మార్గమైన కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ తీసుకొచ్చాయని, దీన్ని వెంటనే రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాలని ఎమ్మెల్సీ యండపల్లి శ్రీనివాసులు రాజ్ డిమాండ్ చేశారు. దేశవ్యాప్తంగా ఎస్టిఎఫ్ఐ-యుటియఫ్ నిర్వహిస్తున్న కోటి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమంలో భాగంగా నెల్లూరు కలెక్టరేట్ వద్ద జులై 23న సంతకాల సేకరణ శిబిరాన్ని ప్రారంభించారు. సిపిఎస్ పథకం వల్ల ఉద్యోగుల కుటుంబాలకు కనీస భద్రత కరువైందన్నారు. కార్పొరేట్ వర్గాల ప్రయోజనాలకు ఉద్యోగుల జీవితాల్ని బలి చేశారన్నారు. దీన్ని చట్టం చేయడానికి వామపక్ష పార్టీలు తప్ప అన్ని రాజకీయ పార్టీల మద్దతు తెల్పడం దురదృష్టకరమన్నారు. అందరికంటే ముందు మనరాష్ట్ర ప్రభుత్వం 2004 సెప్టెంబర్ 1న సిపిఎస్ విధానం అమలుపర్చిందన్నారు.

జిల్లా జెపిసి కన్వీనర్, ఎన్జిఓ సంఘ జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి రమణారాజ్ మాట్లాడుతూ పిఎఫ్ఆర్డిపి చట్టం అమలులో వుంటే 2004కు ముందు నియామకమైన ఉద్యోగులకూ పెన్షన్ భద్రత వుంటుందనే నమ్మకం లేదన్నారు. యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి సి.చంద్రశేఖర్ మాట్లాడుతూ 2016 సెప్టెంబర్ 2న సమ్మెలో అందరం భాగస్వామ్యం కావాలన్నారు. నవంబర్ 29న చలో పార్లమెంట్ పెద్దసంఖ్యలో జిల్లా నుండి హాజరు కావాలని పిలుపునిచ్చారు. యుటియఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు కె.తులసీరాంబాబు అధ్యక్షతన జరిగిన శిబిరంలో జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి ఎన్.నవకోటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ జిల్లాలో అన్ని మండలాలలో సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమం విస్తృతంగా చేయాలన్నారు. సిపిఎస్ ఉపాధ్యాయులను భాగస్వాములను చేస్తూ సంతకాల సేకరణ చేయాలన్నారు. దేశవ్యాప్త ఆందోళనలో సిపిఎస్ ఉపాధ్యాయులు పాల్గొనేటట్లు చైతన్యపరచాలన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు ఎం.మస్తానయ్య, కోశాధికారి కె.నాగిరాజ్, జిల్లా కార్యదర్శులు ఎన్.వి.సుబ్బారావు, వివిశేషులు, జి.వి.భాస్కర్, ఎన్కె. ఖాజువళి మరియు చిన అచ్చయ్య, జూఫర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చిత్తూరు జిల్లా

సిపిఎస్ విధానం రద్దుకు సంతకాల సేకరణ

పలమనేరు :

ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్మికుల పెన్షన్ హక్కును హరించే సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దుచేసి, పాత పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని చిత్తూరులో ఎన్జిఓ హెంజీవద్ద చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎన్.సోమచంద్రారాజ్ మాట్లాడుతూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అమలు చేస్తున్న విధానం వల్ల రిటైర్ అయినా, చనిపోయినా సిపిఎస్ పథకంలోని ఉద్యోగుల కుటుంబాలకు కనీస భద్రత లేదని, ఎన్నో పోరాటాలు చేసి సాధించుకున్న పెన్షన్, కుటుంబ పెన్షన్, గ్రాట్యుటీ, కమ్యూటీషన్, పిఎఫ్ సౌకర్యాన్ని ఒకవేటుతో రద్దు చేశారన్నారు. ఏపిఎన్జిఓ పలమనేరు తాలూకా అధ్యక్షులు ఆనంద్ బాబు మాట్లాడుతూ ఈ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని, ఈ మేరకు అన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేయాలని, తద్వారా కేంద్ర ప్రభుత్వం పై ఒత్తిడి తేవాలన్నారు. సిపిఎస్ రద్దుకోసం చేసే ప్రతి కార్యక్రమానికి తమ సహకారం పూర్తిగా ఉంటుందన్నారు.

యుటియఫ్ జిల్లా కార్యదర్శులు సిపి ప్రకాష్, పి.సుధాకర్ రాజ్ మాట్లాడుతూ సిపిఎస్ రద్దుకోరుతూ చేసే కార్యక్రమంలో భాగంగా ఆగస్టు 31లోగా సంతకాల సేకరణ పూర్తిచేసి, సెప్టెంబర్ 2న జరిగే సార్వత్రిక సమ్మెలోనూ, నవంబర్ 29 ఎస్టిఎఫ్ఐ, యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో జరిగే “చలో పార్లమెంట్” కార్యక్రమంలోనూ ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ, కార్మికులు లక్షల సంఖ్యలో పాల్గొని జయప్రదం చేయాలని కోరారు.

సంతకాల సేకరణలో మొదటి సంతకం స్థానిక తహశీల్దార్ జె. శ్రీనివాస్ చేసి ప్రారంభించారు. తరువాత ట్రెజరీ కార్యాలయ సిబ్బంది, తహశీల్దార్ కార్యాలయ సిబ్బంది, ఏపిఎన్జిఓ సభ్యులు, యుటియఫ్ నాయకులైన పాపయ్య, గురుమూర్తి, నాగభూషణం, విజయ్ కుమార్, నటరాజ్, గోవిందా, సుబ్రహ్మణ్యం, సిద్దయ్య, జేజులరాజ్, గంగాధర్, మురళీకృష్ణ, యుగంధర్ తదితరులు సంతకాలు చేసి సిపిఎస్ రద్దు కోసం తమ మద్దతు తెలియజేశారు.

కడప జిల్లా

సిపిఎస్ రద్దు కోసం దేశవ్యాప్తంగా కోటి సంతకాల సేకరణ

ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్సీ డా॥ ఎం.గేయానంద్

కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం రద్దు చేయాలి - పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం వద్ద దేశ వ్యాప్తంగా కోటి సంతకాల కార్యక్రమాన్ని జులై 19న ఎమ్మెల్సీ డా॥ ఎం.గేయానంద్ ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రపంచబ్యాంకు ఆదేశాలతో ఆర్థిక సంస్కరణలు అమలులో భాగంగా మన దేశంలో కేంద్రరాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానాన్ని అమలులోకి తెచ్చారు. రిటైర్ అయినా, చనిపోయిన సిపిఎస్ పథకంలోని ఉద్యోగుల కుటుంబాలకు కనీస భద్రత లేదు. మన రాష్ట్రంలో టీచర్లు 94వేలు, ఉద్యోగులు 70వేలు దేశవ్యాప్తంగా 46,83,792మంది ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు సిపిఎస్ పథకంలో ఉన్నారు. వారు చెల్లించే వేలకోట్ల రూపాయలు కార్పొరేట్ల ప్రయోజనాలకు పెట్టుబడి పెడుతున్నారు. అందుకోసమే ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్మికులు, పెన్షనర్లు ఐకమత్యంగా ఉద్యమాల్లో పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు.

జిల్లా అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు ఎస్.ఓబుల్ రెడ్డి, బి.లక్ష్మీరాజు మాట్లాడుతూ సిపిఎస్ రద్దుకోసం దేశవ్యాపితంగా కోటి సంతకాల సేకరణ, 2016 సెప్టెంబర్ 2వ తేదీన దేశవ్యాపితంగా జరిగే సమ్మెలో పాల్గొనుట, పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాల సందర్భంగా నవంబర్ 29న “చలో పార్లమెంట్” కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్మికులు, పెన్షనర్లు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ఎల్ఐసీ డివిజనల్ ప్రధానకార్యదర్శి ఎ.రఘు నాథరెడ్డి, యుటియఫ్ రామాంజనేయులు, యుటియఫ్ జిల్లా గౌర వాధ్యక్షులు పి.చంద్రశేఖర్, జిల్లాకార్యదర్శి వై.రవికుమార్, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ వై.మస్తానయ్య, ఇ.అక్షయ్ బాష, ఎస్ఎఫ్ఐ జిల్లా అధ్యక్షులు జి.జగదీష్, సిఐటియు నగర కార్యదర్శి పి.సుబ్బయ్య, ఎస్టి ఎంప్లాయిస్ అసోసియేషన్ అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు కె.కొండయ్య, బి.శ్రీనివాసనాయక్, పెన్షనర్స్ అసోసియేషన్ నాయకులు బి.వి.ఎస్. రాజు, అంగన్వాడీ వర్కర్స్ యూనియన్ అధ్యక్షులు రాజకుళాయమ్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నూతన పెన్షన్ విధానం రద్దు చేయాలి

నందలూరు :



నూతన పెన్షన్ విధానం రద్దు చేయాలని యుటియఫ్ నేతలు డిమాండ్ చేశారు. ఆ మేరకు యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో జూలై 13న మండలంలోని 150మంది ఉపాధ్యాయులచే సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమం చేపట్టిస్తున్న స్థానిక నేతలు జయచంద్రరాజు, రాఘవాషా, మస్తానరెడ్డి, రమేష్లు తెలిపారు. మండల కేంద్రంలోని జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్ నందు సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని హెచ్ఎం కృష్ణయ్య, యుటియఫ్ నాయకులు ప్రారంభించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని మండలాల్లోని సిపిఎస్ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు చేసిన సంతకాలు కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల అధినేతలకు పంపుతున్నట్లు వారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిడి గోపాలకృష్ణ, ఉపాధ్యాయులు రెడ్డి, ప్రభాకర్, మధు, జనార్దన్, మోహన్ కృష్ణ, నాగేంద్రప్రసాద్, భారతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కర్నూలు జిల్లా

పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాలి

డోన్ :

ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు కనీస భద్రత లేని కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ పథకాన్ని రద్దు చేసి, పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాలని యుటియఫ్ రాష్ట్ర గౌరవాధ్యక్షులు ఎస్.నరసింహుడు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఎస్టిఎఫ్ఐ మరియు యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో చేపడుతున్న సిపిఎస్ రద్దు కోరుతూ చేస్తున్న దేశవ్యాప్త కోటి సంతకాల కార్యక్రమం జూలై 29న స్థానిక పాతపేట ఉన్నత పాఠశాలలో డోన్ యుటియఫ్ మండలశాఖ అధ్యక్షులు ఎస్.అన్వర్ బాష అధ్యక్షతన

జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడుతూ సామాజిక బాధ్యతగా పెన్షన్ చెల్లించాల్సిన ప్రభుత్వాలు తమ బాధ్యతలనుండి తప్పకొని, ఉద్యోగులు తమ భాగంగా చెల్లించే సొమ్ము షేర్ మార్కెట్ లో పెట్టి ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల జీవితాలను బలిచేస్తున్నాయని అన్నారు. సిపిఎస్ రద్దు కోసం రాష్ట్ర అసెంబ్లీలో తీర్మానం చెయ్యాలని డిమాండ్ చేశారు. సిపిఎస్ రద్దు అయ్యేవరకు ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ, కార్మిక, పెన్షనర్లు పెద్దఎత్తున పోరాటాలలో పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు. సెప్టెంబర్ 2న జరిగే దేశవ్యాప్త జాతీయ సమ్మెలో పాల్గొనాలన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు బి.మాణిక్యం శెట్టి, జిల్లా కార్యదర్శి బి.వై.సుబ్బారాయుడు, నాయకులు రమేష్, వెంకటేశ్వరరెడ్డి, వెంకటేశ్వర్లు, అంజనప్ప, శ్రీనివాసశర్మ, భాస్కర రెడ్డి, శ్రీనివాసులు, పద్మనాభారెడ్డి, శ్రీధర్, ఉపాధ్యాయుల శివప్రసాద్, ఆది లక్ష్మి, మేరీ, శివప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అనంతపురం జిల్లా

సిపిఎస్ రద్దుకై కోటి సంతకాల సేకరణ

గుంతకల్ :

అనంతపురం జిల్లా గుంతకల్ మున్సిపల్ అర్బన్ మరియు గుంతకల్లు గ్రామీణ యుటియఫ్ కార్యకర్తలు సిపిఎస్ రద్దు కొరకు కోటి సంతకాల సేకరణ ఇందిరాగాంధీ మున్సిపల్ ప్రాథమిక పాఠశాల నుంచి ప్రారంభించడము జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎస్.మహమ్మద్ జిలాన్, జిల్లా అసోసియేట్ అధ్యక్షులు ఎస్.వి.వి రమణయ్య హాజరై మాట్లాడుతూ సెప్టెంబర్ 2004కు ముందు నుంచి సిపిఎస్ విధానమును వ్యతిరేకించిన సంఘం యుటియఫ్ అని అప్పటి నుండి ఇప్పటి వరకు పోరాడుతున్న సంఘం యుటియఫ్ అని తెల్పారు. ఎస్టిఎఫ్ఐ ఆధ్వర్యంలో నవంబర్ 29న “చలో పార్లమెంట్” కార్యక్రమానికి అలాగే, సెప్టెంబర్ 2న జరుగు ధర్నా కార్యక్రమంలో ఎక్కువమంది సిపిఎస్ ఉపాధ్యాయులు పాల్గొనాలని తెలిపారు.

గుంతకల్ అర్బన్ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు బి.శ్రీనివాసులు, రాఘ వేంద్రలు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం సిపిఎస్ ప్రభుత్వము సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దుచేసి వెంటనే పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాల్సిందిగా డిమాండ్ చేశారు. శంకరయ్య, మోహన్ బాబులు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ పాఠశాలల మూసివేతను విరమించుకోవాలని కోరారు.

ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు ఎల్లన్న, ప్రతాప్, రాజ్ కుమార్, అబ్దుల్ రఫీ, మల్లికార్జున, రవి, గుంతకల్లు రూరల్ నాయకులు మోహన్ బాబు, చౌదయ్య, ఎల్లప్ప, రవిప్రసాద్ తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.

సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని కోరుతూ

కోటి సంతకాల సేకరణ

వజ్రకరూరు :

సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేయాలని యుటియఫ్ వజ్రకరూర్ మండలశాఖ ఆధ్వర్యంలో కోటి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమం వజ్రకరూరు మండలంలో ప్రారంభించడం జరిగింది. సిపిఎస్ విధానం రద్దుకై నంబర్ 29న ‘చలో పార్లమెంట్’ కార్యక్రమం విజయవంతం చేయాలని ఉపాధ్యాయులను కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల కమిటీ అధ్యక్షులు రామప్పచౌదరి, ప్రధానకార్యదర్శి మోహన్ బాబు, జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు సలావుద్దీన్, జిల్లా కౌన్సిలర్లు శేఖర్, రామప్పచౌదరి, కార్యదర్శులు రమణ, తిరుపాల్, మైలార్, మోహన్, వెంకటేశులు, నాగరాజు, మంగమ్మ, దీవెనమ్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రశ్నోత్తరాలు

నిర్వహణ: టిఎస్ఎల్ఎస్ మల్లేశ్వరరావు,
 ఐక్య ఉపాధ్యాయ సంపాదకవర్గ సభ్యులు
 mail : ikyopadhyaya1975@gmail.com



ప్రశ్న : నేను 2008 డిఎస్సె ద్వారా ఎంపిక కాబడి ఫిబ్రవరి 29 సాయంత్రం విధులలో చేరియున్నాను. నా ఇంక్రిమెంట్ మార్చినెలగా పరిగణిస్తున్నారు. సరియైనదేనా?

- సూర్యప్రకాష్, పాలవలస, విజయనగరం

జవాబు : సరియైనది. మీరు ఫిబ్రవరి 29న ఉదయం విధులలో చేరి వున్నట్లయితే ఫిబ్రవరి మాసములోనే ఇంక్రిమెంట్ కొనసాగి ఉండేది.

ప్రశ్న : ప్రసూతి సెలవు వాడుకొనే సందర్భంలో ఆ సంవత్సరం సిఎల్ఎస్ ఎన్ని వాడుకోవచ్చు? మెడికల్ దరఖాస్తు ప్రాథమికోన్నత పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు ఎవరికి పంపుకోవాలి? సాధారణ సెలవును హెచ్ఎం తిరస్కరించవచ్చా?

- బి.కల్పన, నెల్లూరు

జవాబు : రెగ్యులర్ ఉపాధ్యాయులు అన్ని సెలవులు వాడుకోవచ్చు. మెడికల్ కారణాలపై పెట్టిన దరఖాస్తు పాఠశాల హెచ్ఎం ద్వారా మండల విద్యాశాఖాధికారికి పంపుకోవాలి. సాధారణంగా సెలవును తిరస్కరించరాదు. కాని పాఠశాల నిర్వహణకు అత్యవసరమని భావించిన యెడల తిరస్కరించే అధికారం వుంటుంది. దానిని రిపోర్టు చేయవలసి వుంటుంది.

ప్రశ్న : జీత నష్టపు సెలవు వ్యక్తిగత కారణాల రీత్యా వాడుకొనవచ్చునా? వైద్య కారణములపై మాత్రమే వాడుకోవాలా?

- బి.రామోహన్, చిత్తూరు

జవాబు : జీత నష్టపు సెలవును వ్యక్తిగత కారణములపై కూడా వాడుకొనవచ్చును.

ప్రశ్న : చైల్డ్ కేర్ లీవుగా ఏ విధంగా వాడుకోవాలి తెలుపగలరా?

- డి.నాగవేణి, గుంటూరు

జవాబు : మహిళా ఉద్యోగునులకు 60 రోజుల చైల్డ్ కేర్ లీవు అనుమతిస్తూ జిఓ 132;తేది.06.07.2016 విడుదల చేయడం జరిగింది. ఇద్దరు పిల్లలకు 18 సం॥ల వయస్సు వచ్చేలోపు ఈ సెలవును వాడుకోవచ్చు. కనీసం 3 పర్యాయాలుగా వాడుకోవాలి. సిఎల్ / స్పెషల్ సిఎల్ మినహా ఇతర సెలవులతో కలిపి వాడుకోవచ్చు. ప్రాబేషన్ పీరియడ్ కూడా ఈ సెలవు మంజూరు చేస్తారు.

ప్రశ్న : పండిట్, పిఇటి అప్ గ్రేడేషన్ ఎప్పటిలోగా చేస్తారు? తెలుసుజేయండి?

- బి.నజీరుల్లా, కడప

జవాబు : సుదీర్ఘ ఉపాధ్యాయ ఉద్యమం, ఎమ్మెల్యేల కృషి

ఫలితంగా పండిట్, పిఇటి పోస్టులను అప్ గ్రేడ్ చేస్తూ జిఓ ఎంఎస్ నం.144; తేది.02.08.2016 విడుదల చేయడం జరిగింది. ఈ జిఓ ఆధారంగా డైరెక్టర్ ఆఫ్ స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ పోస్టులు కేటాయిస్తూ ఉత్తర్వులు యిచ్చిన తదుపరి అప్ గ్రేడేషన్ చేయబడుతుంది.

ప్రశ్న : ఉద్యోగ విరమణ చేసిన వారి సంపాదిత సెలవు నగదుగా మార్చుకొనే సందర్భంలో ఏపి, తెలంగాణ భాగాలుగా రెండు బిల్లులు వేయాలా?

- పి.రామస్వామి, పాలకొల్లు

జవాబు : అవును. మొత్తం మంజూరు అయిన మొత్తంలో 01.06.2014 వరకు వచ్చిన మొత్తం ఆంధ్రప్రదేశ్ భాగంగా 58.32%, తెలంగాణ భాగంగా 41.68%గా విడగొట్టి బిల్లులు క్లెయిమ్ చేయాలి. 02.06.2016 నుండి వచ్చే మొత్తాన్ని ఆంధ్రప్రదేశ్ భాగంలో కలపాలి.

ప్రశ్న : 2016 వేసవి సెలవులలో పదవతరగతి పరీక్షల నిమిత్తం 34 రోజులు పనిచేసిన జూనియర్ అసిస్టెంట్ కు ఎన్ని రోజులు సంపాదిత సెలవు జమచేయాలి.

- పి.కిషోర్, గన్నవరం

జవాబు : మొత్తం వేసవి సెలవులు 50 రోజులు కాబట్టి

$$\left[365 \times \frac{1}{11} \right] - \left[27 \times \frac{\text{వాడుకొన్న సెలవులు}}{\text{మొత్తం సెలవులు}} \right]$$

$$\left[365 \times \frac{1}{11} \right] - \left[27 \times \frac{16}{50} \right] - 6$$

ప్రకారము 19 రోజులు జమ చేయబడతాయి.

ప్రశ్న : సిసిఇ విధానంలో పదవతరగతి విద్యార్థులకు రావలసిన మార్కుల గురించి వివరించండి.

- జి.సరోజిని, నెల్లూరు

జవాబు : జిఓ ఎంఎస్ నం.41; తేది.07.06.2016 ప్రకారం మొదటి తృతీయ మరియు భాషేతర సబ్జెక్టులలో ఎస్ఎ-3లో తప్పనిసరిగా 28 మార్కులు పొందాలి. అంతర్గత మూల్యాంకనములో 7 మార్కులు వస్తే 35% ఉత్తీర్ణతగా పరిగణిస్తారు. అంతర్గత మూల్యాంకనంలో మార్కులు తగ్గినా ఎస్ఎ-3లో మార్కులతో కలిపి 35% వస్తే సరిపోతుంది. రెండవ భాషలో ఎస్ఎ-3లో కనీసం 16 మార్కులు అంతర్గత మూల్యాంకనంతో కలిపి 20% మార్కులు వస్తే సరిపోతుంది.

పాఠకులకు గమనిక

ఇ-మెయిల్ (ikyopadhyaya1975@gmail.com) లేదా లేఖల ద్వారా ప్రశ్నలు పంపేవారు వారి పేరు, గ్రామం, జిల్లా పేరు, ఫోన్ నంబరు, ఐక్య ఉపాధ్యాయ చందానంబరు తప్పనిసరిగా వ్రాయాలి. ప్రశ్నలు సూటిగా, స్పష్టంగా ఉండాలి. జిఓ / మెమో కాపీలు కావలసిన వారు సంబంధిత జిల్లాలలో యుటియంఫ్ కార్యాలయాలను లేదా బాధ్యులను సంప్రదించాలి. పత్రికా కార్యాలయం నుండి జిఓ / మెమో కాపీలు పంపుటకు వీలుకాదు.

నదస్సులు, సమావేశాలు

శ్రీకాకుళం జిల్లా

ఉపాధ్యాయల సమస్యలు పరిష్కరించాలి

పాఠశాలల మూత విరమించుకోవాలని, ఉపాధ్యాయుల సమస్యలు పరిష్కరించాలని, ముఖ్యమంత్రి ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్ డిమాండ్ చేశారు. జులై 9న యుటియఫ్ శ్రీకాకుళం జిల్లా కార్యాలయంలో యుటియఫ్ జిల్లా ఆఫీసు బేరర్ల సమావేశం జిల్లా అధ్యక్షులు రెడ్డి మోహనరావు అధ్యక్షతన జరిగింది. సమావేశంలో జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి చౌదరి రవీంద్ర మాట్లాడుతూ ఉపాధ్యాయ, విద్యార్థి సమస్యల పరిష్కారాన్ని కోరుతూ డివిజన్, తాలూకా, మండల స్థాయిలో ఉపాధ్యాయుల ర్యాలీలు, నిరసన ప్రదర్శనలు నిర్వహించి ఎంపిడిఓ, ఎంఐఓలకు విజ్ఞాపన పత్రాలు అందించాలని కోరారు.

సమావేశంలో రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్ మాట్లాడుతూ కాంట్రీ బ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం రద్దును డిమాండ్ చేస్తూ యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో కోటి సంతకాలు చేసి ప్రధానమంత్రికి పంపించేందుకు నిర్ణయించామని సంతకాల ఉద్యమంలో ఉపాధ్యాయులు పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు. రాష్ట్రంలో రేషనరైజేషన్ పేరుతో పాఠశాలల మూసివేతను నిలిపి వేయాలని, ఉన్నత పాఠశాలల్లో తెలుగు, ఇంగ్లీషు మీడియంలు కొన సాగించాలని, మున్సిపల్ పాఠశాలల్లో కార్పొరేట్ జోక్యం విరమించు కోవాలని, ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ సమస్య పరిష్కరించాలని, గురుకులాల ఉపాధ్యాయులకు, సిబ్బందికి పిఆర్సి, 60 సం॥ల రిటైర్మెంట్ వర్తింపజేయాలని, మోడల్ స్కూల్ టీచర్లకు పిఆర్సి, హెల్త్ కార్డు, సర్వీస్ రూల్స్ ఇవ్వాలని, 60 సం॥ల రిటైర్మెంట్ వర్తింజేయాలని, కెజిబివి ఉపాధ్యాయుల సమస్యలు తదితర సమస్యలు పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ విజయవాడలో నిర్వహిస్తున్న మహార్యాలీ ధర్నాలను పెద్ద సంఖ్యలో హాజరై విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

సమావేశంలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర ఆడిట్ సభ్యులు ఎన్.కిశోర్ కుమార్, జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు కె.కామేశ్వరరావు, జిల్లా సహాధ్యక్షులు బమ్మిడి శ్రీరామమూర్తి, ఎం.వాగ్డేవి, కోశాధికారి పి.అప్పారావు, జిల్లా కార్యదర్శులు డి.ప్రకాశరావు, జె.చిన్నబాబు, కె.చంద్రరావు, కె.వి.శ్రీరామమూర్తి, లండ బాబూరావు, కె.గౌరినాయుడు, బి.జనార్దనరావు, పి.ధర్మారావు, బి.చిట్టిబాబు, జి.చంద్రశేఖరనాయుడు, రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు జి.రామలక్ష్మిలు చర్చలలో పాల్గొన్నారు.

ప్రభుత్వ పాఠశాలల బలోపేతానికి కృషి చేయండి

ఆముదాలవలస :

యుటియఫ్ ఆముదాలవలస మండలశాఖ ఆధ్వర్యంలో జులై 29న మండల శాఖ సమావేశం స్థానిక ఎంఆర్సి కార్యాలయంలో జరిగింది. నాణ్యతా ప్రమాణాలతో కూడిన శాస్త్రీయ విద్యను అందించడం ద్వారా ప్రభుత్వ విద్యార్థిగాన్ని బలోపేతం చేయాలని, ప్రభుత్వ పాఠశాలల ఆవశ్యకతను ప్రజానీకం గుర్తించేలా చైతన్య కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్ కోరారు. పాఠశాల విద్యా కమిటీలు పాఠశాలల అభివృద్ధికి కృషి చేసే విధంగా వుండాలని, రాజకీయాలకు అతీతంగా విద్యాభివృద్ధికి కృషి చేయాలని రాష్ట్ర ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు ఎన్.కిశోర్ కుమార్ అన్నారు.

రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు పిఆర్సి అరియర్స్, రెండు విడతల డివిను వెంటనే చెల్లించాలని, పండిట్స్, పిఇటి అప్ గ్రేడ్ షన్ ఉత్తర్వులు ఇచ్చి అమలు చేయాలని, నూతన పెన్షన్ విధానాన్ని రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించాలని, స్పెషల్ టీచర్లకు నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్స్ మంజూరు చేయాలని కోరారు. పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరణ కోసం యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో నవంబర్ 29న చలో పార్లమెంట్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నామని, కోటి సంతకాల సేకరించి ప్రధానమంత్రికి పంపిస్తున్నామని వారు తెలిపారు.

సమావేశంలో యుటియఫ్ ఆముదాలవలస మండల శాఖ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు బెండి గోవిందరావు, వై.రామకృష్ణ, టివిటి భాస్కర్, యుటియఫ్ జిల్లా నాయకులు కిమిడి శ్రీనివాసరావు, ఎం.సత్య నారాయణలు పాల్గొన్నారు.

ఆదర్శ పాఠశాల ఉపాధ్యాయుల సమావేశం

ఏపి మోడల్ స్కూల్ టీచర్స్ షెడరేషన్, శ్రీకాకుళం జిల్లా సమావేశం జులై 24న స్థానిక బాలుర ఉన్నత పాఠశాలలో జరిగింది. ఈ సమావేశంలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి గొంటి గిరిధర్ మాట్లాడుతూ ఆదర్శ పాఠశాలల సమస్యలపై రాజీలేని పోరాటం చేయాలని పిలుపు నిచ్చారు. శ్రీకాకుళం యుటియఫ్ జనరల్ సెక్రటరీ చౌదరి రవీంద్ర మాట్లాడుతూ జిల్లాలో ఆదర్శ పాఠశాల ఉపాధ్యాయుల సమస్యల పరిష్కారానికై యుటియఫ్ సహకారం ఉంటుందని అన్నారు.

ఈ సమావేశంలో ఆదర్శ పాఠశాల రాష్ట్ర కోశాధికారి గుంట లక్ష్మీనారాయణ ప్రసంగిస్తూ సంఘం బలోపేతం మరియు తదుపరి కార్యచరణను ప్రకటించారు. రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు సురేష్ అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో శ్రీకాకుళం జిల్లా ఆదర్శ పాఠశాల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

10వ పిఆర్సి, సిపిఎస్, సర్వీస్ రూల్స్ సాధనకై అన్ని పోరాటాలకు సిద్ధం కావటం, త్వరలో జరగబోవు మెంబర్షిప్ క్యాంపెయిన్ పూర్తి చేయడం, రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపు మేరకు ఈ-మెయిల్ ద్వారా విద్యాశాఖ అధికారులకు సమస్యలు ఈ-మెయిల్ పంపించాలని ఈ సమావేశం తీర్మానించడమైనది.

విజయనగరం జిల్లా

నూతన కంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ పథకం రద్దు

అయ్యేంతవరకు పోరాడాలి

విజయనగరం జిల్లా పరిషత్ మీటింగ్ హాలులో యుటియఫ్ జిల్లాశాఖ ఆధ్వర్యంలో జులై 7న సిపిఎస్ నదస్సు జరిగింది. సభకు జిల్లా అధ్యక్షులు కె.శ్రీనివాసరావు అధ్యక్షత వహించారు. రాష్ట్ర సహాధ్యక్షులైన కె.విజయగౌరి సదస్సును ప్రారంభిస్తూ నాటి కేంద్ర ప్రభుత్వం సరళీకృత ఆర్థిక విధానాల పేరుతో పెన్షన్ ప్రైవేటీకరణకు శ్రీకారం చుట్టిందని, అందుకోసమే పిఎఫ్ఆర్డిపి బిల్లు ప్రవేశపెట్టిందని, దీనితో సిపిఎస్ విధానం అమలు లోనికి వచ్చిందని, ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్మికులు ఐక్యంగా తిప్పికొట్టాలని పిలుపునిచ్చారు.

ప్రధానవక్త యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి మాట్లాడుతూ 30 సం॥ల పాటు ప్రభుత్వ సేవలు అందించే ఉద్యోగులకు సిపిఎస్, పిఎఫ్ఆర్డిపి బిల్లు శాపంలాంటిదని అన్నారు. దశాబ్దాల పోరాటాల తరువాత రివైజ్డ్ పెన్షన్ రూల్సును వర్తింప

చేసుకున్నామని అన్నారు. పదవీ విరమణ చేసే కుటుంబాల సామాజిక భద్రత కోసం కల్పించేవే పెన్షన్ అని అన్నారు. పెన్షన్ ఒక హక్కు అని మన దేశం అత్యున్నత న్యాయస్థానం 1982లో తీర్పునిచ్చిందని అన్నారు. 2003లో బిజెపి నేతృత్వంలో ఎన్డిపి ప్రభుత్వం బిల్లును తెస్తే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలులోనికి తెచ్చిందని సామాజిక భద్రత లేని ఈ సిపిఎన్ విధానం రద్దుకావాలంటే పోరాటాలే మార్గం అన్నారు. ప్రమాదకరమైన ఈ విధానం రద్దు కావాలంటే సంఘటిత పోరాటాలకు భవిష్యత్ కార్యాచరణను వివరించారు. ఉద్యోగుల సామాజిక బాధ్యతను వదిలిపెట్టి లాభాలకు కార్పొరేట్ సంస్థలకు ఊడిగం చేయడం అంటే దేశ అభివృద్ధిని అపదమేనన్నారు. అందుకనే ఎన్టిఎఫ్ఐ సంఘం దేశ వ్యాపిత ఉద్యమంగా చేపడుతున్నామన్నారు. సంతకాల సేకరణ, సెప్టెంబర్ 2న సమ్మె, నవంబర్ 29న చలో ఢిల్లీ కార్యక్రమాలను జయప్రదం చేయాల్సిందిగా ఉపాధ్యాయులకు, ఉద్యోగులకు పిలుపునిచ్చారు.

ఏపిఎన్జిఓ జిల్లా నాయకుల రమణమూర్తి మాట్లాడుతూ సిపిఎన్ విధానం రద్దుకోసం రాష్ట్ర జెపిసిగా తీవ్ర పోరాటాలకు వూసుకోవాలన్నారు. ఉద్యోగుల పట్ల ప్రభుత్వాల వైఖరి ఖండించారు. ట్రేజరీ ఉద్యోగుల సంఘం నాయకులు యుగంధర్ మాట్లాడుతూ సిపిఎన్ ఉద్యోగుల జీవితాలు ఛిన్నాభిన్నం చేసే విధానం, షేర్మార్కెట్లలో, కార్పొరేట్లకు లాభాలు చేకూర్చే ఈ విధానంపై సంఘటిత పోరాటానికి కలిసి పనిచేద్దాం అన్నారు.

యుటియఫ్ జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి కె.శేషగిరి మాట్లాడుతూ ఇప్పటికీ సిపిఎన్ రద్దు కోసం 2004 నుండి అనేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించామన్నారు. జిల్లాలో సిపిఎన్ టీచర్లు, ఉద్యోగుల పట్ల నిలబడి అసెంబ్లీలో సిపిఎన్ విధానాన్ని రద్దుకోసం తీర్మానం చేసేదానికి ఒత్తిడి తీసుకొస్తామన్నారు.

ఈ సమావేశంలో రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు ఎం.కృష్ణారావు, ఎ.శివవర్మ, గౌరవాధ్యక్షులు ఎస్.మురళీమోహన్, జిల్లా సహాధ్యక్షులు జి.నిర్మల, జిల్లా కార్యదర్శులు జి.వెంకటరావు, ఎం.అప్పలనాయుడు, పి. శ్రీనివాసరావు, పి.మధుసూధనరావు, వి.ప్రసన్నకుమార్, పి.లక్ష్మణరావు, ఎన్.నాగరాజు, జిల్లా నలుమూలలనుండి యుటియఫ్ నాయకత్వం, సిపిఎన్ టీచర్లు పెద్దసంఖ్యలో హాజరయ్యారు.

తొలి సంతకాల సేకరణ

విజయనగరం జిల్లానుండి రాష్ట్రవ్యాప్త సంతకాల సేకరణ ప్రప్రథమంగా జులై 7న ప్రారంభించారు. దేశప్రధానికి పంపే మెమో రాండంపై రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి తొలి సంతకం చేసి ప్రారంభించారు.

మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సమస్యలు పరిష్కరించాలి

విజయనగరం జిల్లా శాఖ అధ్యక్షులలో జులై 7న జిల్లా పరిషత్ మీటింగ్ హాలులో జిల్లా అధ్యక్షులు కె.శ్రీనివాసరావు అధ్యక్షతన మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి పాల్గొని ప్రసంగించారు. రాష్ట్ర మున్సిపల్ శాఖ అధికారులతో జరిగిన చర్చలను, తాజా సమాచారాన్ని వివరించారు. చర్చల సందర్భంగా యుటియఫ్ పెట్టిన ప్రతిపాదనలైన సర్వీస్రూల్స్, జిపిఎఫ్, రేషనలైజేషన్, జిఓ 40 అమలు, నూతన పాఠశాలల ఏర్పాటు వంటి అంశాలపై మున్సిపల్ శాఖ వైఖరిని తెలియజేశారు.

జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి కె.శేషగిరి మాట్లాడుతూ మున్సిపల్ విద్యారంగం పరిస్థితులు, ఉపాధ్యాయుల సమస్యలు, భవిష్యత్ కర్తవ్యాలపై వివరించారు. ప్రతిపాదనలు, సమస్యలపై ప్రతినిధులు చర్చలలో పాల్గొన్నారు. విజయనగరం నుండి పి.శ్రీనివాసరావు, పార్వతీపురం నుండి కె.భాస్కరరావు, బొబ్బిలి నుండి ఎ.శ్రీనివాస్, సాలూరు నుండి వై.శ్యాము ఈ సమావేశంలో పాల్గొని అభిప్రాయాలను తెలియజేశారు.

ఈ సమావేశంలో రాష్ట్ర సహాధ్యక్షులు కె.విజయగౌరి, జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు ఎ.శివవర్మ, జిల్లా సహాధ్యక్షులు ఎస్.మురళీమోహన్, జి.నిర్మల, రమేష్ పట్నాయక్, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు ఎం.కృష్ణారావు, జి.వెంకటరావు, జిల్లా కార్యదర్శులు టి.రమేష్, పి.లక్ష్మణరావు, ఎ.సత్యశ్రీనివాస్, జె.ఈశ్వరరావు, పి.మధుసూధనరావు, వి.ప్రసన్నకుమార్, నాగరాజు, జి.వెంకటనాయుడులు పాల్గొన్నారు.

విశాఖపట్నం జిల్లా

సిపిఎన్ క్యాంపెయిన్ ను జయప్రదం చేయండి

నూతన కంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ పథకాన్ని రద్దుచేయాలని కోరుతూ అఖిలభారత ఉపాధ్యాయుల సమాఖ్య ఎన్టిఎఫ్ఐ పిలుపునిచ్చిన సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగులు, పెన్షనర్లు పాల్గొని జయప్రదం చేయాలని ఎన్టిఎఫ్ఐ జాతీయ ఉపాధ్యక్షులు మరియు యుటియఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఐ.వెంకటేశ్వరరావు పిలుపునిచ్చారు. స్థానిక యుటియఫ్ జిల్లా కార్యాలయంలో జులై 31న జరిగిన జిల్లా మధ్యంతర కౌన్సిల్ సమావేశంలో మాట్లాడారు. పాత పెన్షన్ విధానాన్ని తిరిగి పునరుద్ధరించాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను డిమాండ్ చేశారు. పండిట్, పిఇటి పోస్టులను అప్ గ్రేడ్ చేస్తూ కొద్ది రోజుల్లో ఆర్థిక శాఖ నుండి ఉత్తర్వులు వెలువడతాయన్నారు. మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సర్వీస్ రూల్స్ కూడా త్వరలో రానున్నాయన్నారు. మున్సిపాలిటీల్లో ఎస్జిటి, పండిట్, పిఇటి పోస్టులను అప్ గ్రేడ్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. పాఠశాల విద్య సర్వీసరూల్స్ కొరకు కేంద్రం కోరిన వివరణతో తిరిగి పైలు వెంటనే ఢిల్లీకి పంపించాలని డిమాండ్ చేశారు. మున్సిపాలిటీల్లో ప్రమోషన్లు రేషనలైజేషన్ కు పాఠశాల విద్యాశాఖ నిబంధనలను అమలు చేయాలన్నారు.

రాష్ట్ర ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ కె.సత్తిరాజు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ విద్యారంగంపై జరుగుతున్న దాడిని ఖండించారు. జిల్లా పరిషత్ ప్రావిడెంట్ ఫండ్ సమస్యలను, మిస్సింగ్ క్రెడిట్స్ సమస్యలను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఉపాధ్యాయులను తీవ్ర ఆందోళనకు, గందరగోళానికి గురిచేస్తున్న ఈ సమస్యలను పరిష్కరించకపోతే ప్రత్యక్ష ఆందోళన చేపడతామని హెచ్చరించారు.

యుటియఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు కెకె జాజులు అధ్యక్షత వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి వైఎఆర్ కె ప్రసాద్ కార్యదర్శి నివేదిక ప్రవేశపెట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ స్థానిక సమస్యలపై పోరాటాలు చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. పిఆర్ సి ఎరియర్లు వెంటనే విడుదల చేయాలని, హాఫ్ పే లీవు ఎన్ క్యాష్ మెంట్ ఉత్తర్వులు వెంటనే ఇవ్వాలని, స్పెషల్ టీచర్ల నోషన్ ఇంక్రిమెంట్లు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తూ కౌన్సిల్లో పలు తీర్మానాలు ఆమోదించారు. వివిధ మండలాల నుండి ఉపాధ్యాయులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

గిరిజన సంక్షేమ ఆశ్రమ పాఠశాలల కాంట్రాక్టు రెసిడెన్షియల్ ఉపాధ్యాయుల వేతనాలు పెంచాలి

కాంట్రాక్ట్ రెసిడెన్షియల్ టీచర్ల రాష్ట్ర సదస్సు జులై 24న విశాఖ పట్టణంలో జరిగింది. రాష్ట్రంలోని వివిధ జిల్లాల నుండి 260మందికి పైగా ఉపాధ్యాయులు హాజరయ్యారు. ఉభయగోదావరి జిల్లాల ఎమ్మెల్సీ రాము సూర్యారావు, యుటియఫ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు కె.విజయగౌరి, ఉత్తరాంధ్ర అభివృద్ధి వేదిక ప్రధానకార్యదర్శి ఎం.వి.ఎస్ శర్మ తదితరులు ఈ సదస్సులో అతిథులుగా హాజరయ్యారు.

గిరిజన సంక్షేమ శాఖ పాఠశాలల్లో కాంట్రాక్టు రెసిడెన్షియల్ టీచర్ల వేతనాలు ఎస్ జిటిలకు 4,500, సూల్ అసిస్టెంట్లకు 5,500 మాత్రమేనని, కనీస కూలీ వేతనానికి కూడా నోచుకోవడం లేదని, 14 సం॥లుగా గిరిజన విద్యాభివృద్ధికి వారి సేవలను అందిస్తున్నా, నిరంతర అభిద్రతాభావంతో జీవనం కొనసాగుతున్నదని, రెన్యూవల్ను సకాలంలో ఇవ్వరని, ఉద్యోగభద్రత లేదని వక్రలు పేర్కొన్నారు.

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే రెగ్యులర్ చేస్తామని, వేతనాలు పెంచుతామని హామీ ఇచ్చినా ఇప్పటికీ హామీని నెరవేర్చలే దన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సిఆర్టిల వేతనాలను పెంచాలని, ఉద్యోగ భద్రత కల్పించాలని, రెగ్యులరైజ్ చేయాలని, గిరిజన విద్యను బలోపేతం చేయాలని సదస్సు డిమాండ్ చేసింది.

ఈ సదస్సులో విజయనగరం జిల్లా యుటియఫ్ నాయకులు ఎన్. మురళీమోహన్, టి.రమేష్, శ్రీకాకుళం అరిక భాస్కరరావు, సిఆర్టి సంఘం నాయకులు రాజగోపాల్, నూకరాజు, సత్యనారాయణ, విశాఖ, విజయనగరం, శ్రీకాకుళం, తూర్పుగోదావరి, పశ్చిమగోదావరి జిల్లాల నుండి పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వచ్చిన సిఆర్టి లంతా ఎం.ఎల్.సి రాము సూర్యారావుకి డిమాండ్లతో కూడిన వినతి పత్రాన్ని అందజేశారు. ఉత్తరాంధ్ర ఎమ్మెల్సీ ఎం.వి.ఎస్ శర్మ గౌరవ సలహాదారుగా, కె.విజయగౌరి గౌరవాధ్యక్షులుగా, నూకరాజు అధ్యక్షులుగా, ఇ.భాస్కరరావు ప్రధానకార్యదర్శిగా 20మందితో నూతన కమిటీని సదస్సు ఎన్నుకుంది.

తూర్పుగోదావరి జిల్లా

ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశాలు

అమలాపురం :

జులై 20న ఎంప్లాయిస్ హోమ్, అమలాపురంనందు ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం సీనియర్ జిల్లా కార్యదర్శి జె.సత్యనారాయణ అధ్యక్షతన జరిగింది. కార్యదర్శి నివేదికను జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి టి. కామేశ్వరరావు ప్రవేశపెట్టారు. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 15 శాఖల బాధ్యులు నివేదికపై చర్చించి ఆమోదించారు. ఈ ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశంలో జిల్లా కార్యదర్శులు బేతినీడి శ్రీనివాసరావు, నల్లి విశ్వనాథ్, ఎం.వెంకటేశ్వరరావు, పెంకే వెంకటేశ్వర రావులు హాజరైనారు.

రామచంద్రాపురం :

జులై 20న రత్నంపేట మున్సిపల్ ఉన్నత పాఠశాల, రామచంద్రా పురం నందు రామచంద్రాపురం ఏరియా ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా అధ్యక్షులు డి.వి.రాఘవులు అధ్యక్షతన జరిగింది. కార్యదర్శి నివేదికను జిల్లా కార్యదర్శి ఎం.ఆర్.సి మోహన్ ప్రవేశపెట్టారు. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన శాఖల బాధ్యులు నివేదికపై చర్చించి ఆమోదించారు.

పెద్దాపురం :

జులై 20న యాసలపు సూర్యారావు భవనము, పెద్దాపురంనందు పెద్దాపురం ఏరియా శాఖల ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా కార్యదర్శి పి.నాగేశ్వరరావు అధ్యక్షతన జరిగింది. కార్యదర్శి నివేదికను జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు జి.ప్రభాకరవర్మ ప్రవేశపెట్టారు. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 9 శాఖల బాధ్యులు నివేదికపై చర్చించి ఆమోదించారు. సమావేశంలో జిల్లా కార్యదర్శి వి.చంద్ర శేఖరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రాజమండ్రి :

జులై 21న యుటియఫ్ కార్యాలయం, రాజమండ్రినందు రాజ మండ్రి ఏరియా ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా అసోసియేట్ అధ్యక్షురాలు ఎన్.అరుణకుమారి అధ్యక్షతన జరిగింది. కార్యదర్శి నివేదికను జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి టి.కామేశ్వరరావు ప్రవేశపెట్టారు. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 11 శాఖల బాధ్యులు నివేదికపై చర్చించి ఆమోదించారు. సమావేశంలో జిల్లా కార్యదర్శులు ఎన్.జ్యోతిబసు, టి.జి వాషింగ్టన్, ఎ.షరీఫ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాకినాడ :

జులై 21న యుటియఫ్ హోమ్, కాకినాడనందు కాకినాడ ఏరియా ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు జి.ప్రభాకర వర్మ అధ్యక్షతన జరిగింది. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 8 శాఖల బాధ్యులు నివేదికలపై చర్చించి ఆమోదించారు. సమావేశం లో జిల్లా అసోసియేట్ అధ్యక్షులు జోగా అప్పారావు, జిల్లా కోశాధికారి కెవి ప్రసాద్ బాబు, జిల్లా కార్యదర్శులు చక్రవర్తి, చలపతి, సోనీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తుని :



జులై 22న యుటియఫ్ కార్యాలయం, తునినందు తుని ఏరియా శాఖల ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా కార్యదర్శి జి.అప్పల నాయుడు అధ్యక్షతన జరిగింది. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 6 శాఖల బాధ్యులు నివేదికలపై చర్చించి ఆమోదించారు.

చింతూరు :

జులై 24న విఆర్ పురం నందు విలీన మండల శాఖల ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా కార్యదర్శి పి.కిష్టయ్య అధ్యక్షతన జరిగింది. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 4 శాఖల బాధ్యులు నివేదికలపై చర్చించి ఆమోదించారు.

రంపచోడవరం :

జులై 26న యుటియఫ్ హోమ్, రంపచోడవరంనందు రంప చోడవరం ఏరియా శాఖల ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశం జిల్లా కోశాధికారి కెవి ప్రసాద్ బాబు అధ్యక్షతన జరిగింది. జిల్లా ప్రధాన

కార్యదర్శి టి.కామేశ్వరరావు కార్యదర్శి నివేదికను, భవన నిర్మాణ నివేదికను జిల్లా కార్యదర్శి ఇ.చైతన్యకిరణ్లు ప్రవేశపెట్టారు. ప్రాంతీయ కార్యవర్గ సమావేశానికి హాజరైన 7శాఖల బాధ్యులు నివేదికలపై చర్చించి ఆమోదించారు. సమావేశంలో జిల్లా కార్యదర్శి ఎస్.జ్యోతి బసు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా:

పాఠశాలల మూసివేత విరమించాలి

సిపిఎస్ రద్దు చేయాలని యుటియఫ్ డిమాండ్

తణుకు టౌన్ :

యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో తణుకు జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల (బాలురు)నందు జులై 9న జిల్లా కార్యదర్శి పిల్లి విష్ణుమూర్తి అధ్యక్షతన విద్యా సదస్సు జరిగింది. ప్రధానవక్తగా మాజీ శాసన మండలి సభ్యులు కెఎస్ లక్ష్మణరావు మాట్లాడుతూ విద్యకు సంబంధించి ఆంధ్రప్రదేశ్లో సానుకూల అంశం తల్లిదండ్రులందరికీ పిల్లల విద్య పట్ల ఆసక్తి పెరిగింది. కాని విద్యా కార్యరేణీకరణ, ప్రైవేటీకరణ విద్యను సంపన్నులకే పరిమితం చేసే పరిస్థితి వచ్చిందన్నారు. విద్యారంగానికి సంబంధించి డాక్టర్ కొరారి కమీషన్ కామన్ స్కూలు విధానం అమలు చేయాలని, విద్య ప్రభుత్వ ఆధ్వర్యంలోనే ఉండాలని సిఫారసు చేసిందన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రేషనలైజేషన్ పేరుతో యుపి పాఠశాలలన్నిటినీ మూసివేతకు నిర్ణయించిందన్నారు. ఇప్పటికే రాష్ట్రంలో డ్రాపవుట్స్ 27% వుందని, యుపి పాఠశాలల మూసివేత వలన డ్రాపవుట్స్ 40%కు పెరుగుతుందన్నారు. ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఆదర్శ పాఠశాలలు ప్రారంభించి 10వేల కోట్లు నిధులు విడుదల చేస్తామని చెప్పిన ప్రభుత్వం ఒక్క రూపాయి విడుదల చేయలేదన్నారు. సాంఘిక సంక్షేమ హాస్టళ్ళను మూసివేయటం వలన పాఠశాలలలో ఎన్రోల్ మెంట్ తగ్గిపోతుందన్నారు. దేశంలో అక్షరాస్యతలో ఆంధ్రప్రదేశ్ 31వ స్థానంలో వుందని, ఈ పరిణామాల వలన రాష్ట్ర విద్యాపరంగా ఇంకా వెనుకపడుతున్నారు.

యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి మాట్లాడుతూ వామ వక్త్రాలు తప్ప పాలక, ప్రతివక్త్రాలు అన్ని పార్లమెంట్లో పిఎఫ్ఆర్డిపి చట్టం చేసి నూతన పెన్షన్ విధానం అమలు అంగీకారం తెలిపి ఉద్యోగుల పెన్షన్కు ఉరితాడు బిగించిందన్నారు. కంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ పేరుతో ఉద్యోగుల నుండి వసూలు చేస్తున్న 10% జీతభత్యాలను ప్రైవేట్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీలలో పెట్టుబడులుగా పెట్టి షేర్ మార్కెట్ దాయాదాక్షిణ్యాలకు వదిలేయటం దారుణమన్నారు. సిపిఎస్ రద్దు కోసం దేశవ్యాప్త ఉద్యమాన్ని ఎస్టిఎఫ్ఐ పిలుపునిచ్చిందన్నారు. ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగుల నుండి దేశవ్యాప్తంగా కోటి సంతకాలు సేకరించి ప్రధాని, రాష్ట్రపతికి అందజేస్తామని నవంబర్ 29న 'చలే పార్లమెంట్' నిర్వహిస్తామని ప్రకటించారు. కోటి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని సమావేశంలో ప్రారంభించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శులు షేక్సాబ్బీ, ఎస్.జయప్రభ, బి.గోపిమూర్తి, జిల్లా సహాధ్యక్షులు చెరుకూరి జగన్నాథాన రావు, రాష్ట్ర కార్యవర్గసభ్యులు బి.ఎస్.ప్రకాశరావు, జిల్లా కార్యదర్శులు పి.శివప్రసాద్, యం.వెంకటేశ్వరరావు, ఆకుమర్తి విక్టర్, సువర్ణరాజు, సీతారామరాజు, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్స్ టి.జయకుమార్, కెవి రమణ, కె.పట్టాభిరామయ్య, రామానుజరావు, స్థానిక నాయకులు కర్నెలు, రాజేష్, ఓడూరి శ్రీనివాస్, మార్కెట్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కృష్ణా జిల్లా

డిఎస్సీ-2014 ఉపాధ్యాయులకు అవగాహన సదస్సు

విస్సన్నపేట:

కృష్ణా జిల్లా విస్సన్నపేట మండలంలో విస్సన్నపేట, రెడ్డిగూడెం, చాట్రాయి మండలాల యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో 2014 డిఎస్సీ ఉపాధ్యాయులకు అవగాహన సదస్సు జులై 29న నిర్వహించబడింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఈ మూడు మండలాలలో నియామకము పొందిన క్రొత్త ఉపాధ్యాయులకు “అటేస్టిషన్ ఫామ్”, “పిపిజిఎల్ఐ” దరఖాస్తు ఎలా పూర్తిచేయాలి అనే అంశాలను కృష్ణా జిల్లా కోశాధికారి ఎ.కృష్ణ సుందరరావు వివరించారు. ఇంకా ప్రభుత్వ పాఠశాలల పరిరక్షణకు వారు ఏ విధంగా పనిచేయాలో, సిపిఎస్ విధానం రద్దుకు ఏ విధంగా ఉద్యమించాలో వివరించారు.

యుటియఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు ఎన్పి మనోహర్కుమార్ ప్రాన్ అప్లికేషన్ ఏ విధంగా పూర్తి చేయాలో వివరించారు. నేటి ఉద్యమాలు వాటి ప్రాముఖ్యతను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా కార్యదర్శి డి.శ్రీనివాసరెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు. మూడు మండలాల ప్రధాన బాధ్యులు, కార్యకర్తలు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

ఇ-ఫైలింగ్పై అవగాహన సదస్సు

నందిగామ :

కృష్ణా జిల్లా నందిగామలోని కెవిఆర్ కళాశాలలో జులై 28న నందిగామ, చందర్లపాడు, వీరులపాడు మరియు కంచికచర్ల మండలాల యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఇన్కంటాక్స్ ఇ-ఫైలింగ్పై అవగాహన సదస్సు నిర్వహించబడింది. ఈ కార్యక్రమానికి యుటియఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి కె.లక్ష్మీనారాయణ అధ్యక్షత వహించగా యుటియఫ్ కృష్ణా జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు జి.వి.తాతారావు, అధ్యక్షులు ఎన్పి మనోహర్ కుమార్, కోశాధికారి ఎ.కృష్ణసుందరరావు, జిల్లా మహిళా కార్యదర్శి ఎన్కె సాయిరున్నీసా బేగం, ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు పి.నాగేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు. ఇ-ఫైలింగ్ పై అవగాహనను నూజివీడు మండల మాజీ ప్రధానకార్యదర్శి సిహెచ్ నాగేంద్రరావు వివరించారు. ఇ-ఫైలింగ్ చేసేటప్పుడు రిజిస్ట్రేషన్ మరియు లాగిన్ ఆ తదుపరి అంశాలను పూర్తిచేసేటప్పుడు తీసుకోవలసిన జాగ్రత్తలు కూడా వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాలుగు మండలాల ప్రధాన బాధ్యులు, కార్యకర్తలు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

గుంటూరు జిల్లా

సిపిఎస్ రద్దుకోరుతూ సంతకాల సేకరణను

జయప్రదం చేయండి - యుటియఫ్

యుటియఫ్ గుంటూరు జిల్లా ఆఫీస్ బేరర్స్ సమావేశం బ్రాడీపేట లోని జిల్లా కార్యాలయంలో జులై 24న జరిగింది. జిల్లా అధ్యక్షులు కె. నాగమల్లేశ్వరరావు అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ సమావేశంలో రాష్ట్ర ప్రచురణల విభాగం చైర్మన్ ఎన్.తాండవకృష్ణ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభమై నెలదాటినా అనేక సమస్యల్లో అనిశ్చిత కొనసాగుతుందని, ఉపాధ్యాయుల సమస్యల విషయంలో ప్రభుత్వం స్పష్టత ఇవ్వని కారణంగా ఉపాధ్యాయుల్లో గందరగోళం ఉందని అన్నారు. బదిలీలు, రేషనలైజేషన్, మున్సిపల్ సర్వీస్ రూల్స్, ఎయిడెడ్ సమస్యలు దశాబ్దాల తరబడి పరిష్కారం కావడం లేదని అన్నారు. జిల్లా అధ్యక్షులు నాగమల్లేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ ఆర్థిక సంస్కరణల అమలు ప్రారంభమై 25 సం॥లు పూర్తయ్యాయని ఈ కాలంలో విద్యా, వైద్య ఋణాలు ప్రైవేటీకరణకు

గురయ్యాయని పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలకు ఇవి అందడం లేదని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు.

ప్రధానకార్యదర్శి ఎం.హనుమంతరావు మాట్లాడుతూ సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని కోరుతూ సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమం జరుపుతూ చేయాలని, నవంబర్ 29న సిపిఎస్ రద్దు కోరుతూ “చలో పార్లమెంట్” కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

ఇటీవల జరిగిన ఎల్ఎఫ్ఎల్ ప్రధానోపాధ్యాయుల పదోన్నతుల విషయంలో, నిబంధనలకు విరుద్ధంగా జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి చేసిన విధానానికి వ్యతిరేకంగా ప్రత్యక్ష కార్యచరణకు వెళ్ళాలని, ఆందోళనా కార్యక్రమం చేపట్టాలని సమావేశం ఏకగ్రీవంగా తీర్మానం చేసింది.

ఈ సమావేశంలో యుటియఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు ఎ.నాగేశ్వర రావు, కోశాధికారి పి.ప్రేమ్కుమార్, సహాధ్యక్షులు ఎండి గౌస్, బి. ఆదిలక్ష్మి, జిల్లా కార్యదర్శులు, సీనియర్ నాయకులు, ఆడిట్ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ పర్యటన

అచ్చంపేట :

గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ బొడ్డు నాగేశ్వరరావు జులై 11న గుంటూరు జిల్లా క్రోసూరు, దొడ్డేరులోని జిల్లా ఉన్నత పాఠశాలను మరియు అచ్చంపేట మండలంలోని వేల్పూరు, అచ్చంపేట జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలను సందర్శించారు. అనంతరం సిపిఎస్ ఉద్యమాలు - భవిష్యత్ కర్తవ్యాలు మరియు కొఠారి కమీషన్ అనే అంశాలపై ప్రసంగించి, ఉపాధ్యాయుల లతో చర్చించారు. జిల్లా అధ్యక్షులు కె.నాగ మల్లేశ్వరరావు, జిల్లా కార్యదర్శులు బి.నరసింహారెడ్డి, ఎ.నాగకుమారు కుమారి, అచ్చంపేట మండల అధ్యక్షులు ఎం.శ్రీనివాస రావు, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్కె అహ్మద్, కోశాధికారి ఎన్కె ఖాజువలి, సహాధ్యక్షులు జివి ధనలక్ష్మి మరియు క్రోసూరు మండల అధ్యక్షులు బి. శ్రీనివాసరావు, ప్రధానకార్యదర్శి జి.వెంకటేశ్వరరావు, అచ్చంపేట జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుని రోజ్ లాండ్, యుటియఫ్ కార్యకర్తలు, ఉపాధ్యాయులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

మాచర్ల, వెల్దుర్తి మండలాల సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం
మాచర్ల :

మాచర్ల, వెల్దుర్తి మండలాలలో యుటియఫ్ సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం జులై 12 నుండి 14 వరకు జరపటమైనది. ప్రతి పాఠశాలకు యుటియఫ్ సంఘ కార్యక్రమాలు, సమస్యల పరిష్కారానికై యుటియఫ్ పోరాటాలు వివరించడం జరిగింది. ఉపాధ్యాయులు ఎప్పటిలాగా యుటియఫ్ని ఆదరించి సభ్యులుగా చేరారు. మాచర్లలో 310మందిని మరియు వెల్దుర్తిలో 165మందిని సభ్యులుగా నమోదు అయ్యారు.

ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా కార్యదర్శి షేక్ గాలబీ సాహెబ్, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ ఎం.గోవిందు, ఎ.నాసర్ రెడ్డి, జెవికెఎస్ ప్రసాద్, పి.పట్టాభి రామారావు, ఎన్కె నసీర్, ఎం.నాగేష్ నాయక్, దస్రురు, చొక్కానాయక్, ఎన్విఎస్ నాగరాజు, విజె ప్రాంక్లిన్, ఖాదర్ వలి, కోటేశ్వరరావు, పల్లారామారావు, సీనియర్ నాయకులు వైవిఎస్ ప్రసాద్, పి.భాస్కరరావు, మౌలాలి, ఎన్కె అలీ ముస్తాఫా, టి.గోవిందరెడ్డి, బాల సాగమ్మబాయి, ఆర్.స్వామి ప్రసాద్, డి.ఏదుకొండలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రకాశం జిల్లా

జిల్లా ఆఫీసు బేరర్ల సమావేశం

యుటియఫ్ ప్రకాశం జిల్లా శాఖ ఆఫీసు బేరర్ల సమావేశం జిల్లా అధ్యక్షులు డి.వీరాంజనేయులు అధ్యక్షతన జులై 8న యుటియఫ్ కార్యాలయం, ఒంగోలునందు జరిగింది. జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి పి. రమణారెడ్డి కార్యక్రమాల నివేదికను ప్రవేశపెడుతూ జిల్లాలో ప్రతినెలా పదోన్నతుల ప్రక్రియ అటకెక్కిందని, దీన్ని వెంటనే డిఇఓగారు అమలు చేయాలి. పెండింగ్ లో ఉన్న మెడికల్ బిల్లులు త్వరితగతిన మంజూరు చేయాలని, నిబంధనల ప్రకారం మండలంలో సీనియర్ హచ్ ఎంలకు ఎఫ్ఎసి ఎంఇఓ బాధ్యతలో నియమించాలని, కో-ఆర్డినేషన్ సమావేశం నిర్వహించాలని డిఇఓని డిమాండ్ చేశారు.

ముఖ్య అతిథి రాష్ట్ర కార్యదర్శి కొమ్మోజు శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో పలు సమస్యలు అపరిష్కృతంగా ఉన్నాయి, వాటి పరిష్కారం కోసం యుటియఫ్ రాష్ట్ర కమిటీ జులై 14న విజయవాడలో ధర్మా తలపెట్టింది. దీనికి వందలాదిమంది తరలిరావలని పిలుపునిచ్చారు. ముఖ్యంగా సిపిఎస్ రద్దుకు అసెంబ్లీలో తీర్మానం కోరటం, పిఆర్ సి, డివి బకాయిలు త్వరితగతిన ఉమ్మడి, మున్సిపల్ సర్వీస్ రూల్స్, అప్ గ్రేడ్ షన్ సమస్యలు, ఎయిడెడ్ సమస్యలు, 2008 హామీ పత్రాల సమస్య, రేషన్ లైజేషన్ విధానాలు పరిష్కారం కావాల్సి ఉందన్నారు. క్యాంపెయిన్స్ విజయవంతం చేసిన జిల్లాశాఖకు అభినందించారు.

గౌరవాధ్యక్షులు ఎం.వెంకటేశ్వరరెడ్డి మాట్లాడుతూ చీరాల ఎంఇఓ ఎఫ్ఎసి రాక నేటి జీతాలు రాలేదన్నారు. అవినీతి ఉద్యోగులపై డిఇఓ చర్యలు శూన్యమన్నారు. సిపిఎస్ పోరాటానికి సెప్టెంబర్ 2న సార్వత్రిక సమ్మె, నవంబర్ 29న చలో పార్లమెంట్ ను జయప్రదం చేయాలన్నారు.

సమావేశంలో జిల్లా సహాధ్యక్షులు ఓవి వీరారెడ్డి, పి.రాజసులోచన, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

నెల్లూరు జిల్లా

కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ రద్దు చేయాలి

పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరించాలి

కావలి :

యుటియఫ్ కావలి డివిజన్ ప్రాంతీయ మండలశాఖల ఆధ్వర్యం లో సిపిఎస్ రద్దు చెయ్యాలి. పాత పెన్షన్ విధానం అమలు పరచాలనే డిమాండ్లతో ఎన్టిఎఫ్ఓ పిలుపుమేరకు సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని జులై 25న ఎంఆర్ఓ కార్యాలయం వద్ద యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి బి.శ్రీదేవి మొదటి సంతకంతో ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీదేవి ప్రసంగిస్తూ ఆర్థిక సంస్కరణల అమలులో భాగంగా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు 2004 నుండి (సిపిఎస్) కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం అమలుపరచారని, కనీస భద్రత లేకపోవడం, పెన్షన్ కుటుంబ పెన్షన్, గ్రాట్యుటీ, కమ్యూటీషన్, పిఎఫ్ సౌకర్యం, ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగులు కోల్పోతారని అన్నారు. సిపిఎస్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రద్దు చేస్తూ అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేసి ఉపాధ్యాయులకు, ఉద్యోగులకు న్యాయం చెయ్యాలని డిమాండ్ చేశారు.

జిల్లా కార్యదర్శులు చలపతి శర్మ, బి.మాధవరావులు మాట్లాడుతూ దేశవ్యాపిత దశలవారీ పోరాటంలో భాగంగా కోటి సంతకాల సేకరణ కార్యక్రమంలో కావలి డివిజన్ లో ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగులు వారి

కుటుంబ సభ్యులు పాల్గొని జయప్రదం చెయ్యాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు ఎన్ఎ సంపత్ కుమారి, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు టి.శ్రీనివాసరావు, ఎన్వి దుర్గా ప్రసాదు, సీనియర్ నాయకులు పి.జానకీరామ్, ఎన్జిజి నాయకులు శివకుమార్, యుటియఫ్ మండల శాఖ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు ఎం.ఆనంద్, రాజేంద్రబాబు, వి.తిరుమలరావు, ఎన్కె అబ్దుల్అలీ, ఎం.చాంద్ భాషా, ప్రభాకరరావు, హనుమంతరావు, ప్రకాశ్ రావు, శివకుమార్ మరియు యుటియఫ్ కార్యకర్తలు, ఉపాధ్యాయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కడప జిల్లా

ఉపాధ్యాయ సమస్యలు పరిష్కరించాలి

యుటియఫ్ కడప జిల్లా కమిటీ సమావేశం జులై 18న జిల్లా కార్యాలయంలో నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి బి.లక్ష్మీరాజు మాట్లాడుతూ కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ స్కీమ్ రద్దు కోసం కోటి సంతకాల సేకరణ, సెప్టెంబర్ 2న సార్వత్రిక సమ్మె, నవంబర్ 29న 'చలో పార్లమెంట్' కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. భాషా పండితులు, పిఇటి పోస్టులు అప్ గ్రేడ్ షన్ ఉత్తర్వులు ఇవ్వాలి. అమలుకు చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. సిపిఎస్ రద్దు కోసం అసెంబ్లీలో తీర్మానం ప్రవేశపెట్టాలని కోరారు. పాత పెన్షన్ విధానాన్ని కొనసాగించాలని డిమాండ్ చేశారు. పింఛను అనేది ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయుల హక్కు బిక్ష కాదని తెలిపారు.

రూ.398/- పనిచేసిన కాలానికి నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఇవ్వాలి, ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ సమస్య పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం జోక్యం చేసుకోవాలి. డైట్ ఎంఇఓ, డివైఇఓ పోస్టులు భర్తీకి చర్యలు తీసుకోవాలని, పిఆర్సి అరియర్స్, రెండు విడతల డిఎలు వెంటనే చెల్లించాలి, హెల్త్ కార్డులు అన్ని హాస్పిటల్స్ అమలుకు చర్యలు తీసుకోవాలి. మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సర్వీస్ రూల్స్, బదిలీలు, ప్రమోషన్స్ నిర్వహించాలి. ఎయిడెడ్ ఉపాధ్యాయులకు ప్రమోషన్స్ ఇవ్వాలి. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ట్రెజరర్ ఎన్.వి.సుబ్బరాజు, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ వై.మస్తానయ్య, టి.మురళీ పాల్గొన్నారు.

విద్యారంగ ఉపాధ్యాయ సమస్యలు పరిష్కరించాలి

యుటియఫ్ జిల్లా కమిటీ సమావేశం జిల్లా కార్యాలయంలో జులై 31న జరిగింది. ఈ సమావేశంలో జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి బి.లక్ష్మీరాజు మాట్లాడుతూ విద్యారంగ ఉపాధ్యాయ సమస్యలు పరిష్కరించడంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విఫలం అవుతున్నారన్నారు. పదే పదే ప్రభుత్వ పాఠశాలలు నాణ్యమైన విద్యనందించడం లేదని వ్యాఖ్యానించటం తగదన్నారు.

భాషా పండితులు, పిఇటి పోస్టులు అప్ గ్రేడ్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సిపిఎస్ రద్దు కోసం అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేయాలన్నారు. రూ. 398/-తో చేసేసిన కాలానికి నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయులకు సర్వీస్ రూల్స్ రూపొందించాలి. ఎయిడెడ్ ఉపాధ్యాయులకు ప్రమోషన్స్ ఇవ్వాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ట్రెజరర్ ఎన్వి సుబ్బరాజు, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ వై.మస్తానయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అనంతపురం జిల్లా

సిపిఎస్ రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ విధానాన్ని కొనసాగించాలి



యుటియఫ్ అనంతపురం జిల్లా శాఖ ఆధ్వర్యంలో కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ రద్దు చేయాలని, పాత పెన్షన్ కొనసాగించాలని ప్రధానమంత్రికి కోటి సంతకాల సేకరణ నగరపాలక శారద బాలికల ఉన్నత పాఠశాల అనంతపురంనందు జులై 18న ప్రారంభించడమైనది.

రాష్ట్ర కార్యదర్శి మహమ్మద్ జిలాన్ ప్రసంగిస్తూ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు, కార్మికుల పెన్షన్ హరించే పిఎఫ్ఆర్డిపి చట్టాన్ని ఆనాటి పాలకవర్గాలు, ప్రతిపక్షాలు కలిసి ఆమోదించాయన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ నందు యుటియఫ్ దేశవ్యాప్తంగా యుటియఫ్ భావసారూప్యము కలిగిన అన్ని సంఘాలు కలిసి ఈ ఉద్యమాన్ని స్కూల్ టీచర్స్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (ఎన్టిఎఫ్ఐ) ద్వారా దేశ దేశవ్యాప్త పోరాటానికి సన్నద్ధమై నాయన్నారు. కోటి సంతకాల సేకరణలో అన్ని వర్గాల ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగులు పాల్గొనాలని, అదే విధంగా నవంబర్ 29న "చలో పార్లమెంట్" కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఆర్థిక సంస్కరణలలో భాగంగా మన దేశంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సిపిఎస్ను అమల్లోకి తెచ్చి 15 సం॥లు పూర్తిఅయిన తరువాత పర్యవసానాలు వెలుగులోకి వస్తున్నాయన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు సికె నాగేంద్రబాబు, అధ్యక్ష, ప్రధానకార్యదర్శులు ఎం.సుధాకర్, కె.నాగేంద్ర, సహాధ్యక్షులు రమణయ్య, ఆడిట్ కన్వీనర్ సాయి నాథ్ బాబు, నగరప్రధానకార్యదర్శి జి.జనార్ధన్, శేషు, తిప్పయ్య, నాగేంద్ర, విజయ్ కుమార్, ఎన్వి ప్రసాద్, నాగమణి, శారద బాలికల ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయురాలు రమాదేవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

యుటియఫ్ సీనియర్ కార్యకర్త అనుసూరి సూర్యారావు వర్ధంతి సభ

జులై 9న కాకినాడ యుటియఫ్ హోమ్ నందు మాజీ రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ మరియు సీనియర్ కార్యకర్త అనుసూరి సూర్యారావు వర్ధంతి సభ కాకినాడ రూరల్ మండల శాఖ అధ్యక్షులు వివి రమణ అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఉద్యమ సీనియర్ నాయకులు జి. చిట్టిబాబు హాజరై సూర్యారావు ఉద్యమానికి చేసిన కృషిని వివరించారు. ఈ వర్ధంతి సభలో జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు జి.ప్రభాకరవర్మ, జిల్లా కార్యదర్శులు చక్రవర్తి, సోనీ, కుటుంబ సంక్షేమ పథకం ప్రధాన కార్యదర్శి సిహెచ్వి రమణ, ఉద్యమ సీనియర్ నాయకులు జానకీరామ్, పివి రాఘవులు, బి.సోమన్న, మాజీ జిల్లా కోశాధికారి టి.అన్నారాము తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ర్యాలీలు - ధర్మాలు

శ్రీకాకుళం జిల్లా

మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల పదోన్నతులను కల్పించాలి

శ్రీకాకుళం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో ఖాళీగా ఉన్న స్కూల్ అసిస్టెంట్స్ పదోన్నతులను కల్పించుటలో గత రెండు సంవత్సరాలుగా అధికారుల నిర్లక్ష్య వైఖరికారణంగా అనేకమంది ఉపాధ్యాయులు నష్టపోయారని, తక్షణమే పదోన్నతులను కల్పించాలని డిమాండ్ చేస్తూ శ్రీకాకుళం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కార్యాలయముందు జులై 15న యుటియఫ్ నగరశాఖ ఆధ్వర్యంలో ధర్మా జరిపారు. ఈ ధర్మాను యుటియఫ్ జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి చౌదరి రవీంద్ర ప్రారంభిస్తూ ఉపాధ్యాయుల పదోన్నతులను కల్పించుటలో నగరపాలక సంస్థ అధికారుల నిర్లక్ష్యవైఖరి కారణంగా అనేకమంది ఉపాధ్యాయులు నష్టపోయారని విమర్శించారు. తక్షణమే పదోన్నతులను చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు.

గడిచిన రెండు సంవత్సరాలుగా లేనిపోని కారణాలుచెప్పి యిచ్చిన హామీలను అమలుచేయక నిర్లక్ష్యంగా ఉండటం తగదని, ఈ విషయంలో కలెక్టరు జోక్యంచేసుకొని శ్రీకాకుళం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో ఉపాధ్యాయుల పదోన్నతులను కల్పించాలని యుటియఫ్ కోరింది.

ధర్మానుద్దేశించి ఎస్.సి, ఎస్.టి సంఘ నాయకులు కె.రాంగోపాల్, రాజు మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ పట్టణశాఖ అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు టి.రామారావు, పి.సూర్యప్రకాష్ రావు మరియు ఎస్.ఎస్.ప్రధాన్, భరద్వాజ్, పి.రమణకుమారి, ఎ.చిన్నాడు, కెవిడి ప్రసాద్, కె.అప్పన్నాడు, ఎ.జీవన్ రావు, బి.అచ్యుతరావు, పి.మోహన రావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తూర్పుగోదావరి జిల్లా

అపరిష్కృత సమస్యల సాధనకై తాలూకా స్థాయి

ర్యాలీలు - వినత పత్రాల సమర్పణ

యుటియఫ్ రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపుమేరకు అపరిష్కృత సమస్యల సాధన కొరకు జిల్లాలోని 18 తాలూకా కేంద్రాలలో ర్యాలీలు నిర్వహించి అధికారులకు వినతిపత్రాలు సమర్పించడమైనది.

కాకినాడ :

జులై 12న అపరిష్కృత సమస్యల సాధనకు జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి కార్యాలయం నుండి జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం వరకు ర్యాలీ జరిగింది. ఉభయగోదావరి జిల్లాల టీచర్ ఎమ్మెల్సీ రాము సూర్యారావు ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసి యుటియఫ్ చేసే ప్రతి పోరాటంలోను తాను ముందుంటానని అన్నారు. ఈ ర్యాలీకి జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు జి.ప్రభాకరవర్మ, జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి టి.కామేశ్వరరావు, జిల్లా కార్యదర్శులు చక్రవర్తి, చవలతి, కుటుంబ సంక్షేమ పథకం ప్రధాన కార్యదర్శి సిపావ్.వి. రమణ ఆధ్వర్యం వహించారు. జిల్లా కలెక్టర్ వారికి వినతిపత్రాన్ని సమర్పించారు.

జులై 11,12 తేదీలలో పిఠాపురంలో ఉప్పాడ బస్స్టాండ్ సెంటర్ నుండి తహశీల్దార్ కార్యాలయం వరకు ర్యాలీ జరిగింది. తహశీల్దార్ బి.సుగుణకు వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు. జిల్లా అసోసియేట్

అధ్యక్షులు జోగా అప్పా రావు ఆధ్వర్యం వహించారు. పెద్దాపురంలో జిల్లా కార్యదర్శి వి.చంద్ర శేఖరరావు ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారి వి.విశ్వేశ్వరరావుకు వినతిపత్రాన్ని అందించారు. జగ్గంపేటలో జిల్లా కార్యదర్శి పి.నాగేశ్వరరావు, జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ తోలేటి సూర్యనారాయణ ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ కి వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు. ప్రతిపాడులో జిల్లా కార్యదర్శి ఆర్.వి.రమణమూర్తి ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ కి వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు. తునిలో జిల్లా కార్యదర్శి జి.అప్పల నాయుడు ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి మున్సిపల్ కమీషనర్ వారికి వినతిపత్రాన్ని సమర్పించారు.

రాజమండ్రిలో జిల్లా అసోసియేట్ అధ్యక్షురాలు ఎన్.అరుణ కుమారి, జిల్లా కార్యదర్శి టిజి జాషిండ్స్ ఆధ్వర్యంలో కంబాల చెరువు సెంటర్ నుండి ప్రదర్శన నిర్వహించి వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు. కోరుకొండలో జిల్లా కార్యదర్శి ఎ.షరీఫ్ ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ వారికి వినతిపత్రాన్ని సమర్పించారు. రంపచోడవరంలో జిల్లా కార్యదర్శి ఇ.చైతన్యకిరణ్ ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ కార్యాలయంలో ఆర్.సికి వినతిపత్రాన్ని అందజేశారు. చింతూరులో జిల్లా కార్యదర్శి పి.కిష్టయ్య ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ వారికి వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు.

అడ్డతీగలలో జిల్లా కోశాధికారి కెవి ప్రసాద్ బాబు ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ వారికి వినతిపత్రాన్ని సమర్పించారు. రాయవరంలో రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ వివి నరసారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ వారికి వినతిపత్రాన్ని సమర్పించారు. మందపేటలో జిల్లా అధ్యక్షులు డివి రాఘవులు ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ వారికి వినతిపత్రాన్ని సమర్పించారు. రామచంద్రాపురంలో జిల్లా కార్యదర్శి యం.ఆర్.సి. మోహన్ ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించి తహశీల్దార్ కి వినతి పత్రాన్ని సమర్పించారు. కొత్తపేటలో జిల్లా కార్యదర్శి ఎస్.జ్యోతిబను ఆధ్వర్యంలో బస్స్టాండ్ సెంటర్ నుండి కాలేజ్ వరకు ప్రదర్శన నిర్వహించారు.

అమలాపురంలో గడియార స్టంభం సెంటర్ నుండి తహశీల్దార్ కార్యాలయం వరకు ర్యాలీ నిర్వహించి రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారి గణేష్ కుమార్, తహశీల్దార్ నక్కా చిట్టి బాబులకు వినతిపత్రాలు సమర్పించారు. ఈ ర్యాలీ కార్యక్రమానికి జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి టి.కామేశ్వరరావు, జిల్లా కార్యదర్శి కె.వెంకటేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు. రాజోలులో జిల్లా కార్యదర్శులు బేతినీడి శ్రీనివాసరావు, నల్ల విశ్వనాథ్ ఆధ్వర్యంలో ఎంఆర్.సి భవనము నుండి సాయిబాబా గుడి వరకు ప్రదర్శన నిర్వహించారు. తదుపరి తహశీల్దార్ వారికి వినతి పత్రాన్ని అందించారు. ముమ్మడివరంలో తహశీల్దార్ కార్యాలయం నుండి మార్కెట్ సెంటర్ వరకు జిల్లా కార్యదర్శులు జనిపెల్ల సత్యనారాయణ, పెంకే వెంకటేశ్వరరావులు ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన నిర్వహించారు.

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా

భీమవరం :



అపరిష్కృతంగా ఉన్న ఉపాధ్యాయుల సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలని కోరుతూ భీమవరం యుటియఫ్ డివిజన్ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో జూలై 12న పట్టణంలో ప్రదర్శన నిర్వహించారు. ప్రదర్శన డివిజన్ కార్యాలయం నుండి మండల రెవెన్యూ కార్యాలయం వరకు సాగింది. మండల రెవెన్యూ అధికారికి డిమాండ్ల వివరించడం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి బి. గోపీమూర్తి పాల్గొని మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి రెండు సంవత్సరాలు గడుస్తున్నా ఉపాధ్యాయుల, పాఠశాలల సమస్యలు అపరిష్కృతంగానే మిగిలిపోయాయన్నారు. రేషనలైజేషన్ పేరుతో పాఠశాలల మూసివేత నిర్ణయాన్ని ప్రభుత్వం వెంటనే విరమించుకోవాలని, మున్సిపల్ పాఠశాలల్లో కార్పొరేటీకరణ జోక్యాన్ని మానుకోవాలన్నారు. సిపిఎస్ విధానాన్ని రద్దుచేస్తూ అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేయాలని, పండిట్, పిఇటి పోస్టులు అప్ గ్రేడేషన్ ఇస్తూ యిచ్చిన ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులను అమలు చేయాలని, స్పెషల్ టీచర్లకు నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఇవ్వాలని, బకాయి ఉన్న రెండు విడతల డివీలు వెంటనే చెల్లించాలని, పాఠశాలల్లో మౌలిక వసతులు కల్పించాలని ఉపాధ్యాయులు నినదించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ జిల్లా కార్యదర్శులు ఎంఐ విజయ్ కుమార్, పి.సీతరామరాజు, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ సిపాచ్.పట్టాభిరామయ్య, జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు పి.శ్రీనివాసరాజు, పి.ఎస్.విజయ రామరాజు, సుధాకర్, టి.సురేష్, ఎ.సురేష్ కుమార్, ఆర్ఆర్ శర్మ, కె.త్రిమూర్తులు, మల్లల శ్రీనివాస్, వై.బుచ్చిరాజు, ప్రకాశరావు, పిల్లి శ్రీనివాస్, బ్రహ్మజీ, సత్యనారాయణ, ఎం.వెంకటేశ్వరరావు, రతన్, జివి మురళీధర్, వై.నర్సింహామూర్తులు పాల్గొన్నారు.

గుంటూరు జిల్లా

ప్రజాస్వామ్య పద్ధతిలో డిఇఓ పని చేయాలి

- పిడిఎఫ్ ఎమ్మెల్సీ బొడ్డు నాగేశ్వరరావు

డిఇఓ తన అప్రజాస్వామిక విధానాలు విడనాడి, ధర్మా నోటీసు ఇచ్చిన సంఘంతో ప్రజాస్వామ్యయుతంగా చర్చలు జరిపి సమస్యల పరిష్కారానికి చర్యలు తీసుకోవాలని ఎమ్మెల్సీ బొడ్డు నాగేశ్వరరావు డిమాండ్ చేశారు. ఎల్ఎఫ్ఎల్ హెచ్ఎంల పదోన్నతుల్లో అక్రమాలను నిరసిస్తూ యుటియఫ్ జిల్లాశాఖ ఆధ్వర్యంలో ఆగస్టు 4న డిఇఓ కార్యాలయం వద్ద ధర్మా జరిగింది. ఈ ధర్మాకు అధికసంఖ్యలో ఉపాధ్యాయులు హాజరయ్యారు. ధర్మాకు జిల్లా అధ్యక్షులు కె.నాగమల్లేశ్వరరావు అధ్యక్షత వహించారు. ధర్మా శిబిరాన్ని ప్రారంభించిన బొడ్డు

నాగేశ్వరరావు ప్రసంగిస్తూ ధర్మా నోటీసు ఇచ్చిన సంఘంతో చర్చలు జరపడం కనీస ప్రజాస్వామ్య విధానమన్నారు. కోర్టు తీర్పులను అమలుచేసే పేరుతో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా కొందరికి ఎల్ఎఫ్ఎల్ హెచ్ఎం పదోన్నతులు ఇచ్చారన్నారు. డిఇఓ కార్యాలయంలో అవినీతి ఉందని అనేక పర్యాయాలు ఫిర్యాదుచేస్తే దాన్ని సరిచేసుకోకుండా ఎదురుదాడి దిగటం సరికాదని అన్నారు. ఇప్పటికైన తన వైఖరిలో మార్పు తెచ్చుకోవాలని, లేదంటే ఆందోళన ఉధృతం చేస్తామని, ఎల్ఎఫ్ఎల్ హెచ్ఎం పదోన్నతుల్లో అక్రమాలపై శాసనమండలిలో లేవనెత్తతామన్నారు.



యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి మాట్లాడుతూ 30వ తేదీన ఖాళీ అయ్యే పోస్టును 28వ తేదీనే పదోన్నతుల్లో భాగంగా 28నే కేటాయించటం డిఇఓ అవినీతికి నిదర్శనమన్నారు. డిఇఓ జిల్లాకు వచ్చాక ఏనాడూ నిబంధనల ప్రకారం సంఘాలతో కో-ఆర్డినేషన్ మీటింగ్ పెట్టలేదన్నారు. జాయింట్ కౌన్సిల్ లో సభ్యత్వం గల యుటియఫ్ ధర్మాకు నోటీసు ఇస్తే చర్చలకు పిలవకుండా నిర్లక్ష్యం చేయటం సరికాదన్నారు. మెడికల్ రియంబర్స్ మెంట్ మంజూరు ఉత్తర్వుల కోసం డిఇఓ కార్యాలయం వరకు రావల్సిన అవసరం లేదని, కాని ఉపాధ్యాయులను కార్యాలయానికి రప్పిస్తున్నారు. ఎంఎడెడ్ వేతన గ్రాంట్ విడుదల సందర్భంగా ఉపాధ్యాయులు ఎన్ని ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారో తనవద్ద అనేక ఫిర్యాదులు ఉన్నాయన్నారు. సమస్యలు పరిష్కారమయ్యేవరకు ఉద్యమం ఆపేదిలేదన్నారు.

మాజీ ఎమ్మెల్సీ కెఎస్ లక్ష్మణరావు మాట్లాడుతూ సమస్యలతో కూడిన ధర్మా నోటీసు ఇచ్చిన యుటియఫ్ను చర్చలకు పిలవలని లేదంటే తగిన మూల్యం చెల్లించుకోవాల్సి వుంటుందని హెచ్చరించారు. కార్యాలయంలో మొత్తం అక్రమాలకు ఏడి-1 కీలకపాత్ర పోషిస్తున్నారని అన్నారు. యుటియఫ్ రాష్ట్ర సహాధ్యక్షులు ఎన్.వెంకటేశ్వర్లు మాట్లాడుతూ సమస్యలపై సంఘంగా తాము ప్రాతినిధ్యం చేయడానికి వెలితే డిఇఓ అప్రజాస్వామికంగా వ్యవహరించారన్నారు.

యుటియఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం.హనుమంతరావు మాట్లాడుతూ సమస్యల పరిష్కారానికి చర్చలకు పిలవకుండా కావాలని తాత్కాలికం చేస్తున్న డిఇఓ వైఖరి సరైన పద్ధతికాదని విమర్శించారు. చర్చలతో సమస్యలను పరిష్కారానికి యుటియఫ్ ఎప్పుడూ ముందుంటుందని తెలిపారు.

ధర్మా శిబిరంలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రచురణల విభాగం చైర్మన్ ఎన్.తాండవకృష్ణ, విద్యావికాస వేదిక కన్వీనర్ జి.ప్రభుదాసు, యుటియఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు ఎ.నాగేశ్వరరావు, సహాధ్యక్షులు ఎం.డి గౌస్, కోశాధికారి పి.ప్రేమ్ కుమార్ ప్రసంగించారు.

ధర్మా అనంతరం ర్యాపీగా డిఇఓ కార్యాలయానికి వెళ్లారు. డిఇఓ అక్కడ లేకపోవడంతో ఏడి-1తో మాట్లాడి సమస్యలు పరిష్కరించక

ఉద్యమ వార్తలు

పోతే ఆందోళనలు ఉద్యతం చేస్తామని చెప్పారు. అనంతరం కలెక్టరేట్ కు వెళ్లి ఏటకు వినతిపత్రం అందజేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ జిల్లా నాయకులు సి.హెచ్. పద్మావతి, బి.ఆదిలక్ష్మి, విజయసారధి, పిఠ పౌల్ రాజు, జి.శివ పూర్ణయ్య, కె.సాయి ప్రసాద్, కె.శ్రీనివాసరెడ్డి, గాలిబ్ సాహెబ్, యు.రాజశేఖర్, ఖాసిం ఫీరా, డి.అరుణ్ కుమార్, పి.వి.కోటేశ్వరరావు, టిఎస్ఎల్ఎస్ మల్లేశ్వర రావు, ఎన్.కుసుమకుమారి, ఐ.డేవిడ్ రాజు, దౌలా, మోహనరావు, కె.రవిచంద్రశేఖర్, జగదీష్ కుమార్, శాంతారాం, కె.వెంకటేశ్వరరావు, యుటియఫ్ సీనియర్ నాయకులు వి.విశ్వ నాథం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కర్నూలు జిల్లా

రేషన్ లైజేషన్ పేరుతో పాఠశాలల మూసివేత మానుకోవాలి

డోన్ :



రేషన్ లైజేషన్ (హేతుబద్ధీకరణ) పేరుతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలను మూసివేయడం తగదని యుటియఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు బి.మాణిక్యం శెట్టి అన్నారు. డోన్ యుటియఫ్ మండలశాఖ అధ్యక్షులు ఎస్.అన్వర్ భాష ఆధ్వర్యంలో జులై 12న బాలికల ఉన్నత పాఠశాల నుండి మండల పరిషత్ కార్యాలయము వరకు ర్యాలీ నిర్వహించి, ధర్నా చేశారు. ఆ సందర్భంగా మాణిక్యం శెట్టి మాట్లాడుతూ రెండంచల వ్యవస్థ ప్రతిపాదనతో ప్రాథమికోన్నత పాఠశాలలను మూసివేయడానికి ప్రయత్నించడం తగదన్నారు. దశాబ్దాలుగా పెండింగ్ లో ఉన్న ఉమ్మడి సర్వీస్ రూల్స్ కు రాష్ట్రపతి ఆమోదం చేయించడంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చొరవ చూపాలని కోరారు. కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానాన్ని రద్దుకు శాసనసభలో తీర్మానం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. పండిట్.పిఇటీ పోస్టులను అప్ గ్రేడేషన్ కేబినెట్ ఆమోదం పొంది కూడ జిటలు ఇవ్వకుండా నాన్నడం దేనికని ప్రశ్నించారు. రూ.398/-ల స్పెషల్ టీచర్లకు నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు మంజూరు చెయ్యాలని డిమాండ్ చేశారు. బకాయి ఉన్న రెండు విడతల కరువ భత్యాన్ని వెంటనే ప్రకటించాలన్నారు. ఉన్నత పాఠశాలల్లో రెండు మీడియంలకు వేర్వేరుగా ఉపాధ్యాయులను కేటాయించాలని కోరు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ జిల్లా కార్యదర్శులు లక్ష్మయ్య, సుబ్బారాయుడు, మండల ప్రధానకార్యదర్శి ప్రసాదరెడ్డి, నాయకులు కేశవరెడ్డి, రమేష్, సంజీవరాయుడు, వెంకటేశ్వరరెడ్డి, కళావతి, ఉమాదేవి, లక్ష్మీనరసమ్మ, లతీఫ్, మురళి, మద్దిలేటిస్వామి, శర్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అనంతపురం జిల్లా

ఉరవకొండ :

యుటియఫ్ రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపు మేరకు ఉరవకొండలో యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఉపాధ్యాయులు స్థానిక ఆది ఆంధ్ర పాఠశాల నుండి తహశీల్దార్ కార్యాలయంనకు వెళ్లి, ఉరవకొండ తహశీల్దార్

కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమమునకు జిల్లా అధ్యక్షులు ఎం.సుధాకర్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ఏర్పడి రెండేళ్ళు పూర్తి అయినా విద్యారంగం పట్ల, ఉపాధ్యాయ సమస్యలపట్ల ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్య వైఖరి ప్రదర్శిస్తున్నది. రేషన్ లైజేషన్ పేరుతో పాఠశాలల మూసివేతను ఆపాలని, పిఆర్ సి బకాయిలు వెంటనే చెల్లించాలని, రెండు విడతల డిఎస్ వెంటనే విడుదల చేయాలని, సిపిఎస్ ను రద్దు చేస్తూ అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ఉరవకొండ మండల అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు సంజీవ్ కుమార్, వెంకటేశులు, వజ్రకరూరు మండల అధ్యక్ష, ప్రధానకార్యదర్శులు రామప్ప చౌదరి, మోహన్ బాబు, విడపన కల్లు అధ్యక్ష, ప్రధానకార్యదర్శులు చంద్రశేఖర్, బండయ్య, మహేష్, శర్వాష్, లక్ష్మీనారాయణ, ఇస్లాంభాష, శివశంకర్, రామచంద్ర, ఎల్ స్యామి, రాము తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నూతన ఉపాధ్యాయుల అవగాహన సదస్సులు

తూర్పుగోదావరి జిల్లా :

డిఎస్ సి-2014 ఉపాధ్యాయుల అవగాహన తరగతులు

ఎటపాక :

జులై 13న సాయంత్రం ఎటపాకనందు జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి వారి పూల్ నందు నుండి డిప్యూటీషన్ పై ఎటపాక మండలంలో పని చేస్తున్న డిఎస్ సి-2014 ఉపాధ్యాయులకు అవగాహన తరగతులు జిల్లా కార్యదర్శి ఇ.చైతన్య కిరణ్ ఆధ్వర్యంలో జరిగాయి. ఈ కార్యక్రమంలో ఎటపాక మండల శాఖ బాధ్యులు ప్రభాకర్, నాగేశ్వరరావు, రంపచోడవరం మండల బాధ్యులు బాలాజీ వరప్రసాద్ పాల్గొన్నారు. 60మంది డిఎస్ సి 2014 ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

చింతూరు :



జులై 17న ఆశ్రమ బాలికల ఉన్నత పాఠశాల, చింతూరునందు జిల్లా కార్యదర్శి పి.కిష్టయ్య అధ్యక్షతన జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి వారి పూల్ నుండి డిప్యూటీషన్ పై చింతూరు, కూనవరం, విఆర్ పురం మండలాలలో పనిచేస్తున్న డిఎస్ సి-2014 ఉపాధ్యాయులకు అవగాహన తరగతులు నిర్వహించడమైనది. జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి డి.కామేశ్వరరావు ఉపాధ్యాయ ఉద్యమం, కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్, సర్వీస్ విషయాలు వివరించారు. జిల్లా కార్యదర్శి ఇ.చైతన్య కిరణ్ యుటియఫ్ విశిష్టత గురించి తెలియజేశారు. కార్యక్రమంలో డిఎస్ యుటియఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి బి.నరసింహారావు, విలీన మండలాల బాధ్యులు పాల్గొన్నారు. 130మంది డిఎస్ సి 2014 ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

డోర్నాల :



డిఎస్సీ-2014 ద్వారా ఉపాధ్యాయ ఉద్యోగంలో చేరిన ఉపాధ్యాయులు మరియు ఇతరుల కొరకు అవగాహన సదస్సు, నూతన ఉపాధ్యాయుల పరిచయ కార్యక్రమం జూలై 4న మండలశాఖ అధ్యక్షులు ఎస్.కిషోర్ కిరణ్ కుమార్ అధ్యక్షతన జరిగింది. ప్రధాన కార్యదర్శి కాశీరాములు మండల శాఖ కార్యకలాపాలు వివరించుటం జరిగింది. ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన మీగడ వెంకటేశ్వరరాజ్ “పాఠశాలల పరిరక్షణ - మన బాధ్యత”లు వివరించి విద్యార్థుల సంఖ్యను పెంచేదిశగా మన బాధ్యత ఉండాలని, చేస్తున్న కృషి, ఉపాధ్యాయులకు లాభము చేకూర్చే విపిజిఎల్ఐ గురించి, సెలవులు, సర్వీస్ రూల్స్ విషయాల గురించి వివరించుట జరిగింది. సమావేశం నకు విచ్చేసిన మండల విద్యాశాఖాధికారి మల్లిఖార్జున నాయక్ మాట్లాడుతూ ఉపాధ్యాయులు మండల ప్రతిభను ఇనుమడించేయాలని కోరారు. జిల్లా సహాధ్యక్షులు ఓవి వీరారెడ్డి, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ మహంత నాయక్, ఎం.నాగేశ్వరరావు, సుధాకర్, జోసెఫ్, శ్రీనివాసచారి, సీనియర్ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

త్రిపురాంతకం :

మండలశాఖ అధ్యక్షులు నరసింహారావు అధ్యక్షతన నూతన ఉపాధ్యాయుల పరిచయ వేదిక జరిగింది. మండల యుటియఫ్ కార్య కలాపాలను ప్రధానకార్యదర్శి నాగభూషణం వివరించారు. యుటియఫ్ సీనియర్ నాయకులు రఘురామ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఏ కార్యక్రమము లేదా సమస్య పరిష్కారము కావాలన్నా యుటియఫ్డే ప్రధానపాత్ర అని స్పూర్తిపంతమైన సందేశం ఇచ్చారు. ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన మీగడ వెంకటేశ్వరరాజ్ యుటియఫ్ చరిత్ర, రామిరెడ్డిగారి సేవలు, నివిఎస్ అంతం కొరకు యుటియఫ్ పోరాటం, ఎస్టిఎఫ్ఐ అధ్యక్షులలో కోటి సంతకాల కార్యక్రమం, నవంబర్ 29న “చలో పార్లమెంట్” గురించి వివరించుట జరిగింది. మండల సీనియర్ నాయకులు సిహెచ్.ఎ.రామిరెడ్డి, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ ఆవుల వెంకటేశ్వర్లు, పద్మనాభరెడ్డి, కాశిరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

SMS Alert

చందాదారులకు విజ్ఞప్తి : ఐక్యఉపాధ్యాయ పత్రిక చందాదారులుగా వున్న వారు మీ చందా నంబర్, పేరు, జిల్లా, ఫోన్ నెంబర్ పోస్టుకార్డు / ఇ-మెయిల్ ద్వారా పంపగలరు. ప్రతి నెల పత్రిక 11,12 తేదీలలో పోస్టు అవుతుంది. వెంటనే మీకు మెసేజ్ ఆటో జనరేట్ అయి మీ మొబైల్కి మెసేజ్ వస్తుంది. పైన తెలిపిన వివరాలతో పాటు ఒక సంవత్సరం / 5 సం॥ / 10 సం॥ / ఏజెన్సీ ఏదనే వివరం కూడా తెలుపగలరు. - సంపాదకవర్గం

రామిరెడ్డిగారి సంస్కరణ సభ

అమరావతి : ఉపాధ్యాయ ఉద్యమ నిర్మాత డి.రామిరెడ్డిగారి సంస్కరణ సభ జూలై 18న గుంటూరు జిల్లాలో యుటియఫ్ అమరావతి మండల శాఖ అధ్యక్షులలో స్థానిక రామకృష్ణ హిందూ హైస్కూలులో జరిగింది. సభకు మండలశాఖ గౌరవాధ్యక్షులు కె.లక్ష్మీనారాయణ అధ్యక్షత వహించారు. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న యుటియఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి పి.బాబురెడ్డి ప్రసంగిస్తూ ఉపాధ్యాయుల, విద్యారంగ ప్రయోజనాల కొరకు నిరంతరం శ్రమించిన రామిరెడ్డి అందరికీ ఆదర్శప్రాయుడన్నారు.

గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ బొడ్డు నాగేశ్వరరావు ప్రసంగిస్తూ రామిరెడ్డి గారు నిరంతర ఉద్యమశీలి అన్నారు. నూతన ఆవిష్కరణల గురించి తెలుసుకోవడం, పరిశోధించడం, పరిష్కారంలోను పట్టుదల కనపరిచే వారన్నారు.

సభలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర పూర్వ అధ్యక్షులు కె.జోజయ్య, ఎమ్మెల్సీ కెఎస్ లక్ష్మణరావు, యుటియఫ్ సీనియర్ నాయకులు వి.విశ్వనాథం, ఎంఎకె దత్తు, ఐక్యఉపాధ్యాయ ప్రధాన సంపాదకులు ఎన్.కుమార్ రాజా, యుటియఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం.హనుమంత రావు, పాఠశాల కరస్పాండెంట్ మల్లెల శ్రీనాథ్ చౌదరి, మండల విద్యాశాఖాధికారి టి.ఇందిరలు పాల్గొని ప్రసంగించారు. యుటియఫ్ సీనియర్ నాయకులు జి.కోటేశ్వర రావు వందన సమర్పణ చేశారు. అమరావతి మండల శాఖ అధ్యక్ష, ప్రధానకార్యదర్శులు వివిఎస్ ప్రదీప్ కుమార్, ఎం.నరసింహారావు, ఎల్.ఉమామహేశ్వర రావు, చెరుకూరి శ్రీనివాసరావు, పెదకూర పాడు, అచ్చెంపేట, క్రోసూరు మండలాల నుండి కార్యకర్తలు, ఉపాధ్యాయులు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయులకు ఫిఆర్సి అమలు చేయాలి

ఏపిఎంఎస్టిఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధానకార్యదర్శి ఎన్.బోసుబాబు పాఠశాల విద్యా కమీషనర్ కె.సంధ్యారాణిని జూలై 28న కలిసి 10వ ఫిఆర్సి అమలు చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. కమీషనర్ ఫిఆర్సి ఫైల్ను ప్రభుత్వానికి పంపినట్లుగా తెలియజేశారు.

మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయులకు హెల్త్ కార్డులు విడుదల చేయాలని, కంప్రిబ్యూటరీ పెన్షన్ స్కీమ్ను అమలు చేయాలని, జనవరి 2016 డిఎస్ విడుదల చేయాలని, మూడవ వార్షిక ఇంక్రిమెంట్లను మంజూరు చేయాలని, కారుణ్య నియామకాలు చేపట్టాలని, పెండింగ్లో ఉన్న జీత నష్టపు బకాయిల బిల్లులను పరిష్కరించాలని కోరారు. కమీషనర్ మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయుల సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చినట్లుగా తెలిపారు.

కమీషనర్ను కలిసిన వారిలో యుటియఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఐ.వెంకటేశ్వరరావు, ఏపిఎంఎస్టిఎఫ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు జి.వెంకట్రామయ్య, వి.వి.రమణయ్యలు ఉన్నారు.

వివిధ సమస్యలపై ప్రాతినిధ్యాలు

శ్రీకాకుళం జిల్లా
వంగర :



శ్రీకాకుళం జిల్లా యుటియఫ్ వంగర మండలశాఖ జులై 19న తహసీల్దార్ పి.అప్పారావుని కలిసి వినతిపత్రం అందించింది. పాఠశాలలో మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించాలని, సకాలంలో ఏకరూప దుస్తులు, పాఠ్యపుస్తకాలు అందించాలని, ఏకీకృత సర్వీస్ రూల్స్, పండిట్ అప్ గ్రేడేషన్ తదితర సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరుతూ వినతిపత్రం అందించడమైనది. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్షులు రెడ్డి మోహనరావు, మండల అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు కె.రమణ, పి.వాసు, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ పి.మురళీతోపాటు పి.సురేష్ కుమార్, సిహెచ్.నారాయణరావు, ఎస్.అప్పలనాయుడు, పి.రమేష్, వి.ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

15 రోజుల్లోనే జెడ్పిపిఎఫ్ లోస్తు ఉపాధ్యాయులకు చెల్లిస్తాం
యుటియఫ్ నాయకత్వానికి జెడ్పి సిఇఓ హామీ

ఉపాధ్యాయుల జెడ్పిపిఎఫ్ సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరుతూ యుటియఫ్ జిల్లా నాయకత్వం శ్రీకాకుళం జిల్లా పరిషత్ ముఖ్య కార్యనిర్వహణాధికారికి జులై 18న వినతిపత్రం అందజేశారు. సమస్యలపై స్పందించిన సిఇఓ వెంటనే సమావేశం ఏర్పాటు చేసి యుటియఫ్ నాయకులతో సమస్యలపై చర్చించాలని డిప్యూటీ సిఇఓకి సూచించారు. ఈ మేరకు డిప్యూటీ సిఇఓ సమావేశం ఏర్పాటుచేసి సూపరిం టెండెంట్ సమక్షంలో యుటియఫ్ నాయకత్వం సమర్పించిన వినతి పత్రంలోని అంశాలపై చర్చించి క్రింది హామీలు ఇచ్చారు. ఆ మేరకు చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

పిఎఫ్లోస్తు / పార్ట్ ఫైనల్ ను 15రోజుల్లోనే చెల్లిస్తామన్నారు. ఆన్ లైన్ లో వచ్చిన సమస్యల పరిష్కారానికి మెరుగైన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించాలని సూపరిం టెండెంట్ కు సూచించారు. ఉపాధ్యాయ సంఘాలు, కార్యాలయ సిబ్బందితో కో-ఆర్డినేషన్ మీటింగ్ ఏర్పాటు చేస్తాం. జిల్లా ఖజానా కార్యాలయం / సబ్ ట్రెజరీ కార్యాలయం నుండి పిఎఫ్ షెడ్యూల్డ్ జిల్లా జెడ్పిపిఎఫ్ కార్యాలయానికి వచ్చేలా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. సాధ్యమైనంతవరకు సమస్యలను త్వరిత గతి పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. 15 రోజుల్లోనే పిఎఫ్ లోస్తు చెల్లిస్తామని డివై సిఇఓ యిచ్చిన హామీ పట్ల యుటియఫ్ జిల్లా నాయకత్వం హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ జిల్లా అధ్యక్ష, ప్రధానకార్యదర్శులు కెకె జాజులు, వైఎఆర్ కె ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రకాశం జిల్లా

చీరాల ఎంఐఓ ఎఫ్ ఏసి ఉత్తర్వులలో జాప్యం

చీరాల మండల విద్యాశాధికారి ఎఫ్ ఏసి ఉత్తర్వుల జారీలో జాప్యం కారణంగా మండంలో ఉపాధ్యాయుల జీతాలు నిలిచిపోవడంతో యుటియఫ్ ప్రకాశం జిల్లాశాఖ చీరాల మండల ఉపాధ్యాయులతో కలిసి డిఇఓకి ప్రాతినిధ్యం చేసింది. చర్చల్లో భాగంగా ఇన్ చార్జ్ డివైఇఓ, స్థానిక ఎస్ టిఓల సహకారంతో జులై నెల జీతాలు చెల్లింపు జరిగింది. జూన్ నెల అరియర్స్ రావలసి ఉంది. ఈ సందర్భంగా సీనియర్ ప్రధానోపాధ్యాయులకు మండల విద్యాశాఖాధికారుల ఇన్ చార్జి ఇవ్వాలని యుటియఫ్ జిల్లాశాఖ డిమాండ్ చేసింది. డిఇఓ గారికి ప్రాతినిధ్యం చేసినవారిలో రాష్ట్ర కార్యదర్శి కె.శ్రీనివాసరావు, జిల్లా బాధ్యులు డి.వీరాంజనేయులు, ఎం.వెంకటేశ్వరరెడ్డి, ఎస్.రవి, జి.నాగేశ్వరరావు, కె.వీరాంజనేయులతో పాటు చీరాల బాధ్యులు, టౌన్ బాధ్యులు, చీరాల మండల బాధ్యులు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

కర్నూలు జిల్లా

నూతన ఉపాధ్యాయులకు జీతాలు మంజూరు చేయాలి కోసానికి :



2014 డిఎస్ సి నందు అర్హత సాధించి నూతన ఉపాధ్యాయులుగా వివిధ పాఠశాలల్లో పనిచేస్తున్న నూతన ఉపాధ్యాయులకు రెండు నెలల జీతభత్యాలు వెంటనే మంజూరు చేయాలని యుటియఫ్ నాయకులు రాజశేఖర్, లక్ష్మన్న, రామకృష్ణారెడ్డి, భాస్కర్, వీరభద్రయ్యలు కోరారు. జులై 15న వారు కోసానికి ఎంఈఓ రామచంద్రుడు యుటియఫ్ తరపున డిమాండ్ తో కూడిన వినతిపత్రాన్ని అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ జీతంపై ఆధారపడి జీవిస్తున్న ఉపాధ్యాయులకు జీతాలు అందకుంటే చాలా ఇబ్బందులు ఉంటాయని వారు అన్నారు. ప్రభుత్వం జారీచేసిన ఆర్ నం.2, తేదీ.28.06.2016 ప్రకారం వెంటనే జూన్ 1వ తేదీ నుండి జీతభత్యాలు మంజూరుచేసి సిపిఎస్ కు సంబంధించి ప్రాన్ పొందుటకు చర్యలు చేపట్టాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. డిడిఓ సంబంధించిన అన్ని రకాల వెబ్ సైట్లు, యూజర్ ఐడిలు, పాస్ వర్డులు ఎంఈఓ / ఎంఐఎస్ పరిధిలో ఉండాలని, జీతం బిల్లులు తయారు చేయుట, సర్వీస్ రిజిస్ట్రేషన్ అప్ డేషన్ విషయం కార్యాలయం సిబ్బందిచే చేయించాలని లేదా కో-ఆర్డినేషన్ కమిటీ ద్వారా చేయించాలని కోరారు. కార్యాలయ సమాచారాన్ని కార్యాలయ సిబ్బంది ద్వారా హెచ్ఎంఓ, ఉపాధ్యాయులకు తెలపాలని అన్నారు. యుటియఫ్ నాయకులు ఇమ్రాన్, శేఖర్, కిరణ్ కుమార్, వీరభద్ర, పుష్పలత, అరుణకుమారి, ప్రియాంకలు పాల్గొన్నారు.



ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో 9వ తరగతి విద్యార్థులకు సైకిళ్ళు

పంపిణీ ఉత్తర్వు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

School Education Department – Providing Bicycles to all the girl students studying in IX class in Govt/Aided / ZPP / Municipal / Model Schools – Orders – Issued.

SCHOOL EDUCATION (PROG.II) DEPARTMENT

G.O.Ms.No.56

Dated 23.07.2016

Read the following

From the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad, Lr Rc. No.100/PS I/2016, dated 13.04.2016.

ORDER

In the reference read above, the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad has submitted a proposal for providing bicycles by introducing new scheme to girl students studying IX class in Government management schools with an intention to reduce dropouts, to increase enrolment and attendance and to improve academic performance of girl students with an estimated cost of Rs.74,92,72,000/- (Rupees Seventy Four Crores, Ninety Two Lakhs , Seventy Two Thousand Only). For the SC/ST/BC/ OBC girl students, the cost of supply of bicycles is to be met from their respective sub-plans. For OC BPL girl students, the estimated cost is Rs. 14,57,44,000/- and the expenditure is to be met by way of re-appropriation of funds from the approved budget of Rs.20 crores provided for bio-metric devices for the School Education Head of the Department from BE 2016-17.

2. After careful examination of the proposal, Government hereby accord sanction to the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad to provide bicycles under new scheme “ BADIKOSTHA” to all the girl students studying in IX class in Govt/Aided /ZPP/Municipal/Model Schools without any other condition of eligibility to increase enrolment, and attendance and to improve academic performance of girl students with an estimated cost of Rs.74,92,72,000/- (Rupees Seventy Four Crores, Ninety Two Lakhs, Seventy Two Thousand Only). The expenditure in respect of SC/ST/BC/OBC girl students shall be met from the respective Sub Plans of Social Welfare/ Tribal Welfare/B.C. Welfare and the expenditure for providing bicycles to OC girl students shall be met by way of re-appropriation of funds, if required, from BE 2016-17 of School Education Department.

3. The Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad is also directed to float tenders for centralized procurement so as to negotiate the most competitive price and select the successful bidder, but distribution shall be taken up in decentralized management manner led by District Collectors and also to see that the bicycles shall be delivered at school point by the firm concerned.

She is also requested to work out the cost of supply of bicycles in respect of SC/ST/B.C. girl students each and inform the same to the Commissioners of Social Welfare / Tribal Welfare/B.C. Welfare, A.P. Hyderabad to enable them to transfer the required amount from their budget.

4. The Commissioners of Social Welfare/Tribal Welfare/B.C. Welfare, A.P. Hyderabad are requested to identify the savings from their budget allocated for 2016-17 or to identify from respective Sub-Plan budget by way of re-appropriation if required, and transfer the amount to the School Education Department through the Finance Department in respect of the expenditure required for procurement and providing bicycles to SC/ST/B.C. girl students as indicted by the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad.

5. The Social Welfare/Tribal Welfare/B.C. Welfare and the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad shall take necessary action accordingly.

6. This order issues with the concurrence of the Finance (FMU-Education) Department vide their U.O. No. 41022/16/2016, dated 19.07.2016.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF A.P.)

R.P. SISODIA

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT (FAC)

పపిణిలవ కైయముల పరిష్కారంకై గ్రాంట్స్ మంజూరు ఉత్తర్వు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

APGLI Department –Sanction an amount of Rs.45 Crores (Rupees Forty Five Crores Only) towards sanction of Loans and settlement of Claims to the Policyholders of APGLI Department for 2nd Quarter of the financial year 2016-2017– Administrative Sanction – Orders – Issued.

FINANCE (ADMN-DI&IF) DEPARTMENT

G.O. Rt. No.1759

Dated: 23.07.2016

Read the following:-

- 1. G.O.Rt.No.1265,dt:05.05.2016 of Finance(Admn-DI&IF)Department
- 2. Lr. No. C/LOC/01/AP-DIR/2016-2017, Dt. 29-06 -2016 and 18-07.2016 of the Director of Insurance, A.P. Hyderabad.

ORDER:

In the reference 1st read above, an amount of Rs.45.00 Crores (Rupees Forty Five crores only) was sanctioned towards loans and settlement of claims in all 13 District Insurance Offices of APGLI Department for the 1st quarter of the Financial Year 2016-17.

2. In the reference 2nd read above, the Director of Insurance has requested to release Rs.45.00 Crores (Rupees Forty Five Crores Only) for 2nd Quarter of the Financial Year 2015-16.

3. After careful examination of the above proposal Government hereby accord sanction for an amount of Rs.45.00 Crores (Rupees Forty Five crores only) under Public Account, from the BE provision 2016-17 towards loans and settlement of claims in all 13 District Insurance Offices in Andhra Pradesh under the following Head of Account.

- M.H – 8011 - Insurance & Pension Funds.
- 105 – State Government Insurance Fund.
- S.H - (01) – A.P. State Government Life Insurance Fund.

4. The Director of Insurance, A.P. Hyderabad is requested to take necessary action.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF A.P.)

KSUNITHA

SECRETARY TO GOVERNMENT (B&IF)

**పుష్కరాల సందర్భంగా కృష్ణా జిల్లాలోని కొన్ని
విద్యా సంస్థలకు సెలవులు మంజూరు ఉత్తర్వు
GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH**

ABSTRACT

Krishna Pushkarams 2016 – Closure of Private / Government Educational Institutions situated in Krishna district – Orders – Issued.

HIGHER EDUCATION [CE] DEPARTMENT

G.O.Rt.No.180

Dt.29-07-2016

Read :

From the Collector & Dist.Magistrate, Krishna dist. D.O.Lr.No.Rc.REV-CSECOPUSH/ 18/2016-DT[KP]-KRSN-part[8], dt.7.6.2016.

ORDER :

In the reference cited the Collector & District Magistrate, Krishna, informed that Krishna Pushkarams, 2016 are notified from 12.08.2016 to 23.08.2016 and 3.5 crore pilgrims are expected to visit the district. They are planning to utilise the existing amenities of Private / Government Educational institutions for accommodation to staff and other prior arrangements for Pushkarams. Hence requested orders for closure of Private / Government Educational Institutions from 08-08-2016 to 25-08-2016 situated in the limits of Vijayawada Municipal Corporation and in all Mandals where Pushkaram Ghats are located.

2. After careful examination of the matter, Government hereby direct that all the educational institutions in the limits of Vijayawada Municipal Corporation and all Mandals where Pushkaram Ghats are located may be closed down by the Collector & District Magistrate to the extent necessary, from 12.08.2016 to 23.08.2016 where the Krishna Pushkarams, 2016 take place, specially mentioning names of the educational institutions.
3. It is also directed that these educational institutions should make up the working days lost by compensating in subsequent months and this shall be monitored regularly by the Heads of the department concerned.
4. The District Collector, Krishna and the Heads of Departments concerned shall take further action accordingly.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF A.P.)

SUMITADAWRA,

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT

భాషా పండితులు, పిఠాటి హాస్టల్ అప్ గ్రేడేషన్ ఉత్తర్వు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT – Upgradation of Language Pandit Grade -II and Physical Education Teachers working in Zilla Parishad / Government High Schools to the cadre of School Assistants- Sanction – Orders – Issued.

FINANCE (HR.II) DEPARTMENT

G.O.Ms.No. 144

Dated:02-08-2016

Read the following:

1. G.O.Ms.No.80, Finance (SMPC) Department, Dt.02.03.2009.
2. School Education Department's E File No.10093/SE – Ser-II/A1/2012, Dt.07.04.2016.

ORDER:

In the reference first read above, orders were issued according sanction for upgradation of 1500 Language Pandit posts as School Assistant (Languages) and 500 Physical Education Teacher posts as School Assistant (Physical Education) in Success Schools in the State by suppressing 102 Secondary Grade Teacher (SGT) posts. The Commissioner and Director of School Education on the request of Teacher Associations recommended for upgradation of posts of Language Pandits Grade -II and Physical Education Teachers working in Zilla Parishad / Government High Schools to the cadre of School Assistants for parity with the other subject teachers working in the High Schools since as per the service rules the qualifications required for the post of School Assistants (Languages) and Language Pandits are same and both are working in the Upper Primary Schools and High Schools. Moreover, there are no Second Grade Teacher (SGT) cadre posts in the High School pattern, the Language Pandits are equivalent to Second Grade Teachers but are teaching in High Schools.

Accordingly, in the reference second read above the Director of School Education, Hyderabad has requested for upgradation of 1450 posts of Language Pandits and 1200 posts of Physical Education Teachers as School Assistants in case of High Schools having a strength of 200 students and above throughout the State in the first phase.

2. The Government after careful examination of the proposal hereby accords sanction for up-gradation of 1450 posts of Language Pandits Grade -II and 1200 posts of Physical Education Teachers working in Zilla Parishad / Government High Schools as School Assistants in the pay scale of Rs.28940-78910 in case of High Schools having a strength of 200 students and above throughout the state in first phase.
3. The School Education Department shall take further necessary action in the matter accordingly.
4. Copy of this order is available on Internet and can be accessed at address "http://www.ap.gov.in/goir".

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF A.P.)

AJEYAKALLAM

SPECIAL CHIEF SECRETARY TO GOVERNMENT

డిపార్ట్ మెంట్ పరీక్షల ఫీజు పెంపుదల ఉత్తర్వు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

EXAMINATIONS – Andhra Pradesh Public Service Commission – Departmental Tests Application Processing Fee for Departmental Tests – Notified - Orders – Issued.

GENERAL ADMINISTRATION (SER.C) DEPARTMENT

G.O.Ms.No.233

Dated: 05-08-2016

Read:

D.O. letter No.274/RN/2016, dated:25-4-2016 received from the Principal Secretary, Andhra Pradesh Public Service Commission, Hyderabad.

ORDER:

In the letter read above the Principal Secretary, Andhra Pradesh Public Service Commission has informed that the Commission is introducing Computer Based Recruitment Tests with the help of A.P. Online and the deliberations with A.P. Online officials revealed that the Budget for conducting the examinations online will be slightly higher compared to Offline examinations. He has further informed that in pursuance of the permission given by Government to enter into MoU with A.P. Online to conduct CBRT examinations, APSPSC has signed agreement with AP Online. The Principal Secretary, Andhra Pradesh Public Service Commission, has proposed to notify Rs. 500/- as Application Processing Fee for Departmental Tests.

2. The Government have considered the above proposal of the Principal Secretary, Andhra Pradesh Public Service Commission and decided to notify Rs. 500/- (Rupees Five Hundred only) as the Application Processing Fee for Departmental Tests.

3. The Principal Secretary, Andhra Pradesh Public Service Commission shall take necessary action in the matter.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF A.P.)

Dr. B. KISHORE
SECRETARY TO GOVERNMENT (SER.)

మే నెలలో 10వ తరగతి అడ్వాన్స్ సబ్జిమెంటరీ పరీక్షల విధులలో పాల్గొన్న సిబ్బందికి ఇవల్ మంజూరు ఉత్తర్వు
PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF SCHOOLEDUCATION :: A.P. HYDERABAD

Present : K.SANDHYA RANI, LPo.S

Rc.No.223/A&I/2016 Dt.05.05.2016

Sub: School Education – Conduct of SSC Advance Supplementary Exami-nations, May / June – 2016 – Instructions to be issued to all the Heads of Schools including Clerical staff and Office Sub-ordinate to be present during Summer Vacation – Regarding.

Read: Letter Rc.No.87/B-2/2016, Dt.16.04.2016 of the Director of Govt. Examinations, Andhra Pradesh, Hyderabad.

All the District Educational Officers in the state are informed that in the reference read above, the Director of Government Examinations, Andhra Pradesh, Hyderabad has informed that the Government in Memo No.30821/Exams/1999-1, Dt.01.07.2000 have issued orders in connection with the conduct of SSC Advance Supplementary Examinations June of every year, in order to facilitate the pass candidates to take admission in the 1st year inter mediate course without loss of an academic year.

Further, the Director of Government Examinations has informed that the SSC Public Examinations March, 2016 were completed by 07.04.2016 and the results are proposed to be released by 4th week of May, 2016. Soon after the publication of the results, the Nominal Roll extracts of the failed candidates will be sent to all the schools in the State. Accordingly the failed candidates have to remit the examination fee to appear for the SSC Advanced Supplementary Examinations to be held in June, 2016. The SSC Advanced Supple-mentary Examinations will be conducted

in the third or last week of June 2016 tentatively. The result will be released in the last week of July, 2016 tentavely.

Therefore, all the District Educational Officers are requested to issue necessary instructions to all the Heads of Secondary Schools under all Manage ments in their concerned districts on the following items as was done for the SSC Advance Supplementary Examinations held in June, 2015.

- 1) To prevent all the Heads of Secondary Schools under all Managements along with their Non-Teaching Staff including Office Sub-ordinate personnel from availing summer vacation **with effective from the day of release of results of SSC March 2016 to till re-opening of schools.**
- 2) Name of Head Masters / Non Teaching Staff institution wise shall be specifically obtained for prevention and issue specific orders if prevent duly mentioning the period.
- 3) Earned Leave may be preserved for all those employees who are prevention from availing summer vacation / proportionately as per the leave rules.
- 4) Strictly follow the instructions issued in Commissioner of School Education Procs. Rc.No.362/E1-1/2013, Dt.16.11.2013 with regard to prevention of staff in summer vacation.

K.SANDHYA RANI

Commissioner of School Education

డిఎన్సి-2014 ఉపాధ్యాయుల జీతాల చెల్లింపు
మాచనల ఉత్తర్వు

PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF SCHOOLEDUCATION :: A.P. HYDERABAD

Rc.No.20/TRC-1/2016 Dt.28.06.2016

Sub: School Education TET cum TRT 2014-Claiming of salaries of newly recruited teachers – instructions – issued reg.

- Ref :**
1. GO Ms No.38, Education, Dt.19.11.2014.
 2. This Office Proc.Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.29.01.2016.
 3. This Office Proc.Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.11.05.2016.
 4. Proc.Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.24.05.2016 of the Commissioner of School Education, Hyderabad.

The attention of all the District Educational Officers in the State in invited to the reference read above and they are informed that in pursuance of the notification issued for filling up of 10,313 teacher vacancies under different categories, 8,926 candidates were selected. The category wise breakup is as follows.

Secondary Grade Teachers	: 6007
Language Pandits	: 858
School Assistants	: 1878
Physical Education Teachers	: 183

The District Educational Officers arc further informed that in a rare event, all the 8926 newly recruited teachers were the Hon'ble Chief Minister of Andhra Pradesh

personally administered the Oath of Commitment to them at Vijayawada on 01.06.2016.

It was clearly informed to the selected candidates that their date of joining would be 01.06.2016 being the date they reported for the Hon'ble Chief Minister's Oath programme.

It is pertinent to note that the said newly recruited teachers have been allotted to specific school and specific post against a clear vacancy. Hence, it is to be deemed that they have joined in respective vacancy school on 01.06.2016.

In view of the above circumstances, all the District Educational Officers requested to issue necessary instructions to the respective Drawing and disbursing Officers (DDD's) to claim the salaries of the newly recruitment teachers from the date of joining i.e.01.06.2016.

A compliance report should be submitted to the undersigned in this regard.

K.SANDHYARANI

Commissioner of School Education

డిఎన్సీ-2014 ఉపాధ్యాయల జీతాల చెల్లింపుకై ట్రెజరీ &

అకౌంట్స్ డైరెక్టర్ కు పాఠశాల విద్యా కమిషన్ లేఖ

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT

From **K. Sandhya Rani**
Commissioner of School Education
A.P.Hyd.

To **The Director**
Treasuries and Accounts
A.P.Hyd.

Lr.Rc.No.20/TRC-1/2016 Dt.28.06.2016

Sub: School Education TET cum TRT 2014-Claiming of salaries of newly recruited teachers – instructions – issued reg.

- Ref:** 1. GOMs No.38, Education, Dt.19.11.2014.
2. This Office Proc.Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.29.01.2016.
3. This Office Proc.Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.11.05.2016.
4. Proc.Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.24.05.2016 of the Commissioner of School Education, Hyderabad.

I wish to state that the School Education Department issued notification for TET cum TRT 2014 for 10,313 Teacher Vacancies under different categories. Against the 4,20,702 candidates who applied, 3,96,326 wrote the exam and the result were declared on 02.06.2015.

After the clearance of all legal easies, final merit lists were released, and verification of the certificates was completed by the District Selection Committees, in all 8,926 Teachers are selected for different categories of teacher vacancies in the State. The balance 1,387 vacancies remain unfilled due to ineligibility respective communities as per the roster point requirements. 5,298 Female Teachers and 3,628 Male Teachers are selected. The category wise breakup of the 8,926 Teachers is indicated below.

Secondary Grade Teachers	: 6007
Language Pandits	: 858
School Assistants	: 1878
Physical Education Teachers	: 183

With the completion of Web Counseling, appointment letters are issued to all the recruited teachers. A ten days induction training was scheduled for all the newly selected

teachers from 03.06.2016 to 12.06.2016 at their respective District Head Quarters.

All the 8926 newly recruitment teachers were invited to Vijayawada for public program where the Hon'ble Chief Minister of Andhra Pradesh personally administered the Oath of Commitment to them on 01.06.2016.

It was Clearly informed in the appointment letter issued to the at letter candidates that their date of joining would be 01.06.2016 being the date they reported for the Hon'ble Chief Minister's Oath programme.

It is pertinent to note that the said newly recruited teachers have been allotted to specific school and specific post against a clear vacancy. Hence it is to be deemed that they have joined in respective vacancy school.

Keeping in view of the above circumstances, I request you kindly to issue necessary instructions to all the DTO's/STO's to accept the bills for claiming of salaries of newly recruited teachers from 01.06.2016.

A line in confirmation in this matter will be highly appreciated.

K.SANDHYARANI

Commissioner of School Education

డిఎన్సీ-2014 ఉపాధ్యాయులకు జూన్ 1 నుండి జీతాల

చెల్లింపు ఉత్తర్వు

OFFICE OF THE DIRECTOR OF MUNICIPAL ADMINISTRATION AND URBAN DEVELOPMENT ::

AP:: GUNTUR

CIRCULAR

Rc.No.10581/14/J3

Dt.05.07.2016

Sub: Municipal Administration – DSC 2014 Appointment of Teachers in Municipal School claiming of Salaries of newly recruitment Teachers from 01.06.2016 certain instructions Issued – Regarding.

- Ref:** 1. GOMs.No.38, Edn. Dt.09.11.2014.
2. Proc. Rc.No.20/TRC-1/2016, Dt.29.01.2016, 11.05.2016, 24.05.2016 Commissioner of School Education, A.P. Hyd. addressed to all the District Educational Officers in the State.
3. Lr.Rc.No.20/TRC-1/2016 dt.28.06.2016 of the Commissioner of School Education, A.P.Hyd addressed to The Director, Treasuries and Accounts, A.P. Hyderabad.

In the reference 2nd cited the Commissioner of School Education, A.P. Hyd has issued instructions that all the newly recruitment teachers to attend to rare event at Vijayawada for a public programme where the Hon'ble Chief Minister of Andhra Pradesh personally administered the Oath of Commitment to them at Vijayawada on 01.06.2016.

It was clearly Informed to the elected candidates that their date of joining would be 01.06.2016 being the date they reported for the Hon'ble Chief Minister Oath Programme. The newly recruited teachers have been allowed to specific schools and specific post against a clear vacancy. Hence, it is to be deemed that they have joined in respective vacancy /school on 01.06.2016. Also a ten day induction training was also conducted for all the newly recruited Teachers from 01.06.2016 to 12.06.2016 at their respective District Head Quarters.

In view of the above circumstances, all the Drawing and Disbursing Officers (DDOs) i.e. Commissioners of Municipalities and Corporations in the State are requested to claim the salaries of the newly recruited teachers from the date of joining 01.06.2016.

(Candidates report should be submitted to the undersigned in this regard, the approval of the Director of Municipal Administration)

Sd/- K.VENKATARAMIREDDY

Additional Director, Municipal Administration

టీచర్ డేటా బేస్ అప్డేషన్ కు కొన్ని సూచనల ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOL EDUCATION :: A.P., HYDERABAD**

Present: K.Sandhya Rani, I.Po.S

Rc.No.73/IT-Cell/2016 Dt.11.07.2016

Sub: School Education – Creation of Teacher Data base –
Update of teacher data base by the individual
concerned – Certain Instructions – Issued

Read: This Office Proc.Even No.dated. 30.04.2016,20.05.2016
25.05.2016,03.06.2016,13.06.2019 & 01.07.2016

All the District Educational Officers in the State are informed that as per instructions of the Commissioner of School Education all the teacher were instructed to update the particulars in teacher data base before 31.05.2016 and later extended up to 10.07.2016, inspite of extending time there are nearly 9000 teachers not updated their information in the online.

Therefore, all the District Educational Officers in the State are requested to

1. Call for the explanations of those teachers who have not uploaded the data in online, and submit the compliance report to the undersigned.
2. All Such teachers may be instructed to enter their details in the concerned Mandal Educational Officer Login from 14.07.2016 to 16.07.2016 without fail, as a last chance.
3. Issue necessary instructions to the concerned MEO/DyEO for confirming the information submitted by the teacher through online which is already provided in respective logins by thorough verification of the Service Register of the teacher.

This should be treated as urgent

For Commissioner of School Education

చైల్డ్ ఇన్ఫో వారిడేషన్ ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE STATE PROJECT DIRECTOR,
SARVA SIKSHA ABHIYAN, A.P.H, HYDERABAD**

Present: Sri. G. SREENIVAS, IAS.

Rc. No:646/SSA/ AP/ AS/20 14 Dated: 12.07 .2016

Sub: SSA, Andhra Pradesh, Hyderabad - Child enrolment
with Aadhar seeding and Aadhar updation - Validation
in childinfo website - Instructions issued - Reg.

Ref: 1. This office Proc.Rc.No.646/SSA/ AP/ AS/2014,
Dt: 03.12.2014.

2. D.O.Lr.No.18/ Secy/ ITE & C/ SeMT/ 2016,
Dt: 07.04.2016 of Sri . G. S. Ph ani Kishore, Special
Secretary to Govt., IT Department, A. P, Hyderabad.

3. Proc.Rc.No.646/SSA/AP/A8/2014, Dt: 05.05.2015

All the Project Officers of Sarva Shiksha Abhiyan and District Educational Officers in the state are informed that the Hon'ble Chief Minister has reviewed the different departmental performance through CM CORE Dashboard in order to complete 100% Aadhar seeding/ verification of the data. He also requested to complete the seeded verification process and share to web services for CM CORE Dashboard to display the verification progress percentage and total beneficiaries.

Therefore, the Project Officers and District Educational Officers are requested to take personal attention and to take appropriate steps for completion of Aadhar updation/ validation of the children in their districts, including new enrolled children on or before 18.7.2016 without fail. No further extension of time is allowed.

In this regard MIS/ Planning Coordinator, APO & ASO as a team shall peruse the matter on top priority. For any difficulties / queries in this regard contact state MIS Section. The status of Aadhar seeding as on 04.05.2016 is enclosed for ready reference. The compliance report in this matter is to be intimated to this office soon after the completion of the above task.

This should be treated as MOST URGENT

STATE PROJECT DIRECTOR

2016-17లో పాఠశాల విద్యార్థులకు డైరీల పంపిణీ

సూచనల ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOL EDUCATION :: A.P. HYDERABAD**

Present : K.SANDHYA RANI, I.Po.S

Rc.No.346/A&I/2016 Dt.18.07.2016

Sub: SE – Supply of Student Diaries to all students from the
Academic Year 2016-17 in the State of A.P.-Review
the diaries of Students on daily basis-Instructions
Issued.

Read: Govt. Memo. No.255616/Prog.II/A2/2016, Dt.23.06.2016.

A Copy of the Government Memo under the reference read above along with its encloses are communicated herewith. All the Regional Joint Directors of School Education and District Educational Officer's in the State are requested to issue instructions to the HMs/ MEOs in their jurisdiction to review the diaries of students on daily basis as ordered by the Hon'ble Minister of HRD, Govt. of A.P.

M.R.PRASANNA KUMAR

For Commissioner of School Education

పఠాశాలలో ఎంఓఎం నిర్వహణ సూచనల ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOL EDUCATION :: A.P. HYDERABAD-4**

Present : K.SANDHYA RANI, I.Po.S

Rc.No.109/MDM/2016 Dt.19.07.2016

Sub: Mid Day Meal Scheme – Implementation of Mid Day
Meal Scheme – Instructions issued for effective
implementation of the Scheme during rainy season –
Reg.

All the District Educational Officers in the State are informed that during the rainy season the premises of schools

will be filled with mud and there won't be any cleanliness. Without being taken any precautions for maintaining cleanliness and cooking food in unhygienic conditions will lead to illness to the students who consume such food. Hence, all the DEOs in the State are requested to be alert all the Deputy Educational Officers, Mandal Educational Officers and Head Masters and to follow the instructions given below before serving Mid Day Meals to Children for effective and healthy Implementation of the scheme:

1. Ensure that hot cooked meal is served to the Children.
2. Priority should be given for cleanliness and hygiene.
3. The premises of the schools should be kept clean.
4. Hygienic conditions should be maintained. Cooking and serving utensils should be properly cleaned and dried every day after use.
5. Vegetables should be used only after cleaning properly.
6. The firewood to be used to cook food should be stored in a places where there is no dampness.
7. Ingredients like oil and salts should be stored in proper containers.
8. The condition of vegetables, especially leafy vegetables should be ensured.
9. Cooking ingredients should be free from adulteration and pest infestation.
10. The cook cum helpers must wash their hands with soap properly before cooking daily.
11. Fresh vegetables are only to be used for cooking.
12. First aid kit with proper medicines should be maintained in every school.
13. Ensure that children wash their hands with soap before taking the meal and also use clean plates and glasses.

The above instructions should be followed scrupulously in view of the rainy season, and take all the steps to curb untoward incidents if any.

For Commissioner of School Education

10వ తరగతి బోధించే ఉపాధ్యాయులకు సిసిఇపై

ఐలికాన్ఫరెన్స్ ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE DIRECOTR
SCERT ANDHRA PRADESH**

Rc.No.3/B/C&T/SCERT/2016 Dt.25.07.2016

Sub: SCERT – AP, Hyderabad – Implementation of Examination Reforms (CCE) – Subject wise One day orientation through teleconference for Teachers of class X – from 1.08.2016 to 4.8.2016 – Reg.

All the District Educational Officers, Principals of DIETs and Project Officers of SSA in the State are informed that, it is decided to conduct subject wise 1-day Orientation through teleconference for teachers of class X from 01.08.2016 to 04.08.2016 in Telugu, Hindi, English, Sanskrit and Urdu Language, Mathematics, Biological Science, Physical Science and Social Studies.

Further, All the District Educational Officers are requested to inform all teachers under all managements to attend the teleconference on the subject – date specific. The schedule of the Teleconference given below.

Sl. No.	Participants	Date
1	Administrators (DEOs, DyEOs, DCEB, MEOs, Sectorial Officers of SSA and DIET faculty), Head Teachers, Social Studies Teachers	01.08.2016
2	Mathematics, Biological Science and Physical Science	02.08.2016
3	Telugu Teachers, Hindi Teachers	03.08.2016
4	English, Urdu, Sanskrit Teachers	04.08.2016

Hence, they are requested communicate dates of Teleconference for the teachers who are working in Government, Aided and recognized schools from class X as per the schedule mentioned above.

Further, they are requested to depute the following subject resource persons for teleconference.

Planning Meeting	Subject	Name
31.07.2016	Social Studies	K.Suresh, SA, ZPHS, Sri Kalahasti, Chittoor, 9441775926
01.08.2016	Mathematics	GVBSN Raju, MHS, Kaspa, Vizianagaram
	Biology	T.Ram Kumar, HM, ZPHS, Alaganipadu, Nellore, 9492737686
	Physics	M.Hari Prasad, ZPHS, Akumalla, Kurnool
02.08.2016	Telugu	S.Nawshad, ZPHS, LKT Voooru, Chittoor, 9440799344
	Hindi	Ch.V.S.N.Sarma, ZPHS, Lothukurru, East Godavari
03.08.2016	English	K.Lela Kumar, ZPHS, Pangidigudem, Jangareddy (M), W.G. 8106403388
	Sanskrit	B.Madhumathi, ZPHS, Gudupalem, Visakhapatnam 9492234682
	Urdu	N.Periah, ZPHS, Ponnaluru, Prakasam 9849381093
		Rajesh Prabhu, ZPHS, Varigonda, Nellore 9292059796
		KRTL Jyothirmayi, Lecturer, DIET, Kurnool
		G.Shaker Hussian, ZPHS, NKR Peta, Ramapuram, YSR, Kadapa, 9951756740

TA / DA and honorarium will be paid as per norms.

Director
SCERT Andhra Pradesh

డిఎన్సి-2014 సర్టిఫైడ్ ఉపాధ్యాయుల

జోలాల చెల్లింపు ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE DISTRICT EDUCATIONAL
OFFICER, GUNTUR**

Present Sri K.V. SRINIVASULU REDDY., MA, BED

Rc.No.7666/A7/2014 Dt.29.07.2016

Sub: APSESS – Teachers Eligibility Test Cum Teachers Recruitment (TET cum TRT – 2014) – DSC – 2014 – Temporary withdrawal of salary to the surplus SGT's in the District – Orders – Issued.

Ref:

1. G.O.Ms.No.38 Edn., Dt.19.11.2014.
2. Lr.Rc.No.66/TRC-1/2014 Dated 29.12.2015 of the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad.
3. Govt. Memo No.12304/Exams/2014 dated. 25.01.2016.
4. Progs Rc.No. Spl/DSC-2014/16 dated.31.05.2016 of the District Educational Officer, Guntur.
5. GO Ms. No.63 Edn. (SER.II) Department dated.31.08.2015.
6. This office Lr.Rc.No.7666/A7/2014 dated 22.06.2016 addressed to the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad.
7. Instructions issued by the Commissioner of School Education, A.P. Hyderabad in DEOs conference dated 27.07.2016.

As per the provision contained in GO 1st read above and in pursuance of the orders issued by the Commissioner

of School Education, A.P. Hyderabad in the reference 2nd & 7th read above, the Secondary Grade Teachers, Telugu & Urdu Medium who were selected in DSC – 2014 have been allotted to the DEO's Pool vide reference 4th read above. Presently, they are working in the MP Primary Schools in district where there is need. Consequent on completion of rationalization of Teaching posts in the Month of October 2015, in Mandal Parishad Primary Schools certain SGT (Telugu & Urdu Medium) posts were found surplus in this District. It is decided to adjust the SGTs who are in DEO pool to the surplus vacant posts in MP Primary Schools, for claiming their salaries.

Accordingly, the following 296 SGT (Telugu & Urdu) in the annexure who were selected in TET cum TRT 2014 and place in DEO pool are hereby adjusted against the vacant sanction posts identified as surplus in rationalization and retained in MP Primary Schools for the purpose of drawal of their salaries w.e.f. 01.06.2016. These teachers will continue to draw salary from the said posts until they were adjusted to the regular posts which will arise on superannuation / promotion of the SGTs in future in the District. The temporary allotment of teachers list is appended to these proceedings. The Mandal Educational Officers concerned are requested to draw the salary and credit to their accounts w.e.f. 01.06.2016 until further orders. The Mandal Educational Officers are requested to make necessary entries in the Service Register of the individuals and submit compliance.

Further, it is informed that, this is the temporary adjustment of candidates for drawal of their salaries to avoid hardship of the candidates and it will not confer any right to the candidates on the place of vacancy.

District Educational Office,
Guntur.

ప్రజాప్రతినిధుల పిపిలు పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులను

డిప్యూటీ కమిషనర్ ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOLE EDUCATION**

ANDHRA PRADESH :: HYDERABAD

Rc.No.249/Estt.IV/2014 Dt.29.07.2016

Sub: School Education – Right of children to Free and compulsory Education Act. 2009- Provision of Personal Assistants to MPs, MLAs and MLCs – Prohibition – Instructions – Issued – Regarding.

- Ref:** 1. Right of children to Free and compulsory Education Act.2009 issued Act.35 of 2009 by the Government of India.
2. G.O.Ms.No.20, School Education (PE-Prog.I) Deptt, Dt.03.03.2011.
3. G.O.No.653 GAD (SR), Dt.13.12.2011.
4. G.O.Ms.No.654, GAD (SR) Dept., dt.13.12.2011.
5. The Hon'ble Supreme Court of India in COMT.PET (C) No.532/2013 in WP (C) No.631/2004 has ordered on 13.07.2016.

All the Regional Joint Directors of School Education and District Educational Officers in the State are informed that, Government of India enacted Right to Children to Free

and compulsory Education Act.2009, Which has come into force from 01.04.2010. As per Section 25(2) of the Act. "for the purpose of maintaining the Pupil Teacher Ratio under sub-section (i) no teacher posted in a school shall be made to service in any other school or office or deployed for any non-educational purpose, other than those specified in section 27". As per section 27 of Act. "No teachers shall be deputed for any non-educational purpose, other than decennial population census, disaster relief duties or duties relating to elections to the local authority or State Legislator or Parliament as the case may be"

The Government of Andhra Pradesh also issued orders in GO No.653 GAD, dt.13.12.2011 and GO Ms.No.654 GAD (SR) Dept., Dt.13.12.2011 amending orders issued in GO No.473 GAD (SR), Dt.04.07.2007 "not to depute SGTs/SA/LFL HM/Lps HMs as PA to MLA's and MLC's and Chairman's etc. for non-education purpose against the provision of RTE Act. 2009".

Inspire of clear under RTE, 2009 rules, it is noticed that, some of the teachers are working as Personal Assistants to MPs/MLA/MLCs/Ministers on deputation basis and claiming salary at School point. As on date 65 teachers are working on deputation with Public Representatives.

Government Deputations	- 37
DEO deputations	- 28
Total	- 65

District wise status indicated in the table in the Annexure.

Now, the Hon'ble Supreme Court of India in COMT.PET (C) No.532/2013 in WP (C) No.631/2004 has ordered on 13.07.2016 that "we must state without any kind of hesitation that teachers could not have been sent on deputation to function as Private Secretaries of the members of the Legislative Assembly or Ministers. If anyone is deputed, he must be immediately sent back".

Therefore, all the Regional Joint Director of School Education and District Educational Officers in the State are instructed to withdraw all such teachers so deputed and also "not to depute SGTs/SA/LFL HM/LPs HMs PA to MLA's MLC's, MP's Minister's and Chairman's etc. for non-education purpose against the provision of RTE Act.2009" and as per orders of Supreme Court of India, New Delhi.

K.SANDHYARANI

Commissioner of School Education

ఆగస్టు నుండి ఇ-పిపిఎస్ ద్వారా బియ్యం పంపిణీ ఉత్తర్వు

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOLE EDUCATION :: A.P.:: HYDERABAD**

Present :: K.SANDHYA RANI, I.Po.S

Rc.No.404/MDM/2015 Dt.29.07.2016

Sub: SE-MDM-Procurement of Food Grains from August through E-POS under Mid Day Meal Scheme – Instructions issued – Reg.

Ref: CSE Rc.No.404/MDM/2016, Dt.04.07.2016.

In continuation of the reference read above, all the District Educational Officers in the Sate are informed that procurement of Food grains through E-POS has been started from August 2016 in the district in the State. The list of un-mapped schools with the Fair price Shops is enclosed herewith.

The District Educational Officers are requested furnish the indent for un-mapped schools to the Depot Manager, Civil Supplies Dept for August immediately as per earlier procedure.

Further, it is informed that the Hon'ble Chief Minister is frequently monitoring the issued and instructed that the procurement of Food grains through manual is going to be stopped from September and the District Educational Officers are District Educational Officers are requested to be very careful in view of the above instructions and furnish the rectified Fair Price shops digits number and Aadhaar numbers of the HM and SHG of the remaining un-mapped schools and furnish the same to this office immediately. If the fail to furnish the requisite information of any school in their jurisdiction, the allocation of Food grains to that School from September will not be made. The responsibility will be fixed against the defaulting officers in this regard.

Strict adherence should be given to these proceedings

Encl: List of un-mapped schools

For Commissioner of School Education

నూతన ఉపాధ్యాయల జేతపు బిల్లుల అనుమతికై

క్లారిఫికేషన్ ఉత్తర్వు

**TREASURIES AND ACCOUNTS DEPARTMENT
ANDHRA PRADESH :: HYD**

Memo.No.H1/6038/2016 Dt.30.07.2016

Sub: School Education Department – Recruitment of teachers – Admission of salary bills – clarification – Reg.

Ref: 1. G.O.Ms.No.213 Finance (HR.I) Dept., Dt.20.11.2014
2. G.O.Ms.No.215 Finance (HR.II) Dept., Dt.21.11.2014.
3. Commissioner of School Education Lr.No.20/TRC-I/2016, Dt.28.05.2016.

Personal attention of the Deputy Directors of all District Treasuries is invited to the references cited. The Commissioner of School Education has informed that the Government have permitted to fill up 10,313 post of teachers and accordingly recruitment process was taken up and candidates for 8,926 teacher posts were selected. She has also stated that the selected candidates were called for the oath ceremony as directed by the Hon'ble CM on 01.06.2016 and were drafted for an induction training program from 03.06.2016 to 12.06.2016 at respective District Head Quarters. Salary bills of these teachers are stated to have been objected at treasuries on the ground that the individuals have not reported at respective places on 01.06.2016. Bringing this to the notice of this office it was requested to issue necessary instructions to all treasuries for admission of said salary bills.

In the light of the above, the Deputy Directors of all District Treasuries are hereby requested to admit the salary bills of said teachers w.e.f. 01.06.2016 provided that,

1. The orders of admitting to duty explicitly says that the candidate was admitted to duty on 01.06.2016.
2. The drawing and disbursing officer furnishes a certificate that the employee has attended both for the oath ceremony and induction training programme.
3. All other audit procedures for admission of salary bills in respect of employees newly recruited into Government service are satisfied.

Sd/- K.KANAKAVALLI

Director of Treasuries and Accounts.

మోడల్ పాఠశాల ఉపాధ్యాయులకు ఇంక్రిమెంటు

మంజూరుకై సమాచారం కోరుట గురించి

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOL EDUCATION & EX. OFFICIO PROJECT
DIRECTOR, RMSA/APMS, A.P.:: HYD.**

Present. K. Sandhya Rani, I.Po.S.,

Rc.No.323/A1/APMS/RMSA/2016 Dt.30.07.2016

Sub: Release of Annual Increments to the teachers working in the Model Schools in the State – Certain information called for – Reg.

Ref: Letter No.198, Dt.28.07.2016 from APMSTTF. President & General Secretary.

ORDERS

While communicating a copy of the reference read above the under mentioned District Educational Officers & Ex-Officio District Project Coordinators of APMS/RMSA are requested to submit a detailed report in the matter immediately on or before 03.08.2016 without fail. The proceedings may be treated as most urgent.

**For Commissioner of School Education &
Ex-Officio, Project Director,
APMS/RMSA, AP.HYD.**

**PROCEEDINGS OF THE COMMISSIONER OF
SCHOOL EDUCATION & EX. OFFICIO PROJECT
DIRECTOR, RMSA/APMS, A.P.:: HYD.**

Rc.No.250/A1/APMS/2016 Dt.02.08.2016

Sub: AP Model Schools – Sanction of Increments – Certain information called for – Reg.

Ref: 1. This office Proceedings Rc.No.250/A1/APMS/2014, Dt.07.08.2015.
2. Letter No.196, Dt.28.07.2016 received from APMSTF President & Gen. Secretary, Vijayawda.

ORDERS

All the District Educational Officers & Ex-officio District Project Co-ordinators of APMS/RMSA and all the Principals of Model Schools are informed that they are requests to arrange to get verification reports of Principals / PGTs / TGTs antecedents from the Police Department to enable the department to release 3rd Annual Grade Increment if adverse reports are not received against them. Further they are requested to expedite the process without any further delay.

They are also requested to submit the list of Principals / PGTs/ TGTs who have already drawn 1st, 2nd, & 3rd Annual Grade Increments and also to furnish the list of Principals / PGTs/TGTs who have not drawn Annual Grade Increments to this office on or before 05.08.2016 without fail.

This proceedings should be treated as Most Urgent.

This has got the approval of Commissioner of School Education & Ex-Officio, Project Director APMS/ RMSA, Hyderabad.

**For Commissioner of School Education &
Ex-Officio, Project Director,
APMS/RMSA, AP.HYD.**
